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Imeversible electro-mechanical operator for sectional and up-and-over doors
Moto-réducteur électromécanique iréversibile pour portes sectionnelles et
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INSTALLAZIONE PR 70-07
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Dopo aver montato a soffito la PRC/PRE e il PRT0-07 eseguire le seqguenti oparazioni:

1) Tirare la LEVA DI SBLOCCO portando il portone in chiusura, fissare i| FERMO DI BATTUTA IN
CHIUSURA appoggiandoio al CARRO MOBILE, come evidenziato in figura (1).

fig. 1

2) Aprire il portone determinando il punto di arresto, fissare sucessivamente i| FERMO DI BATTUTA
IN APERTURA appoggiandolo al CARRO MOBILE, come evidenziato in figura (2).
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INSTALLAZIONE RAPIDA

Drare abmentaziones al sisbema e verifican che lampeggno
| e |ed rossl.

a)

b)

&)

APPRENDIMENTO DEL RADIOCOMANDO
SUL COMANDO PASSO (A)

Premere (F1). il led rosso (SX) inizia a lampeggiare,
Tanera pramuto il tasto del radiccomanda fincha
si aceende i led verde per un breve istanbe:

Il led verde indica che || radiccomando & appreso.

Adiencdire 15 56c. & pramere due vae [F1) per uscire

FASE 3
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b)

c)

INIZZIALIZZAZIONE DELLA SCHEDA

Togliere MEmenlazions:,

Pramare comemporanaamenta e tanere premuti | tash

a a ﬁ alimantars I'imgianto finché si illumena

il quarta lad.

R]IEI&E!E.I"EH.EIBII# E@ ora | due led rossi lam-
peEggiand.

p

PROGRAMMAZIONE ONE TOUCH

Prermers il tasho del comando passo (A) del radiocgs
manda,

L'automazions effetua in seguenza una chiusura
unaperbura ed una chiusura.

Temminata Mauln programmazions a cancallio chiusiio
i e e v lampegaiano & gquedl rossi isultano fiss,

L'automazicne ora & posta di defaull in modalits semiauto-
matica, Quandno il rsuitaio ollemso non o soddisfcents
aseguire linstallazione standard.
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PR 70-07 INSTALLATION

PR 7007
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After mounting the PRC/PREB and the PR70-07 on the ceiling, proceed as follows:

1) Pull the RELEASE LEVER making the gate close, rest the MECHANICAL STOP on the DRIVE
CARRIAGE and then fix the mechanical stop, as shown in fig. (1).

CLOGING MECHANICAL STOP
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2) Open the gate and identify the stop point, then rest the OPENING MECHANICAL STOP on the DRIVE
CARRIAGE and fix the mechanical stop, as shown in fig. (2).
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QUICK INSTALLATION PR70-07

Swich on the syslem's power supply and check that the
tweo red LEDs flash.

RADIO CONTROL IDENTIFICATION ON STEP
COMMAND (A)

a) Press [F1), the red LED {SX) will start to flash,
b Hold down the radio corlral key unld the gréen LED

lights priefly. The green light indicates that the radio
control has baan identified.

c} Waitfor 159&murpmaulﬂlmlmmmlt_

CARD INITIALISATION

a)  Swilch ofl power supply,

b) Smullanecusly press and hold down éand m
gwitch on the power supply {0 the system fo light the
fourth LED.

c} Release keys ¥ and §f). the two red LEDs will
now flash.

PHASE 4
ONE TOUCH PROGRAMMING

1) Press .

2]  Press the step command key (&) on the redio conirob
the sulomation will perform, in sequence, & dosure,
an opening, a closura.

3)  Hawving completed the gateis) close self-programming,
the w0 green LEDs fiash and thered onas will ramain it

The aulcemation is now In semi-automatic mods by defaull,
Parform standard irstallation if vou are desatshed with tha

result ablained,
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INSTALLATION PR 70-07
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.. PRCIFRA LEVIER DE DEVERDUILLAGE

Apres avoir installé la guide PRC/PRB et le moteur PR70-07 au plafond, procéder comme de suite:

1) Tirer la LEVIER DE DEVERROUILLAGE en portant le portail en fermeture, appuyer L'ARRET DE
BATTUE DE FEMETURE au chariot mobile el le (fixer).

ARRET OE BATTUE

DEFEMETURE  CMARIOT MOBILE
. V.
=
fixer 1 |

2)  OQuvrir le portail et déterminer le point d'arrét, appuyer L'ARRET DE BATTUE D'OUVERTURE au
CHARIOT MOBILE et (fixer) I'arrét de battue.
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INSTALLATION RAPIDE

Alimanier dlectriquement le sysiéme e Alimenter
dlectriguament le systéme et

APPRENTISSAGE DE L'EMETTEUR SUR
LE COMMANDE PAS-A-PAS (A)

Al Appuyer @ I voyant rouge (BX) 52 mel 4 cignatar,

by Banieni appuyé e bouton de Pémetbeur jusgu'a ca
i b woant werl s'alume w courd instant, confirman
ainsi I'apprentissage de 'Emeteur.

c)  Abkendme environ 15 sec. (lemps de sorie automafique)
ou sorte en appuyant 2 fois @

INITIALISATION DE LA CENTRALE

a)  Couper Falirmsnlaton electigue.

b uyer simulanémant et maintens appuyés eai
pus redonnar la courant (maintanic appuwss les
Boulans) jusqus e que ke gualsime veyant g'alirme.

£} Relcher alors kes boutors i et {), les 2 voyants
raufes dignobent & préesent,

PHASE 4 PROGRAMMATION 'ONE TOUCH

1. Appuyer {5
.&,r 2. Appuyer sur le boulon pas-A-pas de |"érmetteur:
o, = Bppuyer sur le bouton pas-d-pas de |'émetteur:
.‘ d'oveture ef de Termatune,

3. Une fois Mauto-apprentissage terming, 8 battant (s)

ferrmis), bis 2 wovants werts dignabent o les voyants
rouges sont fixas,

Laulomalisrme & préserd est par défaul en modalibé semi-
aLlomatigue. 5 le daultal oblen nest pas satisfamant,

effectusr 'installation standard.
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INSTALLAZIONE STANDARD - STANDARD INSTALLATION - INSTALLATION STANDARD

1) Assicurarsi che il portone sia bloccato, eventualmente
muovere a mano il portone fino a sentire il bloccaggio.

1) Assure that the door is blocked, if necessary move the
door manually until you hear it block.

1) S'assurer que le portail soit blogqué, le déplacer
aventuellemeant a la main jusqu'a sentir son blocage.

2) Dare alimentazione al sistema e verificare che
lampeaggino | due led rossi,

2) Switch on power to the system and check that the two
red leds flash.

v
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2) Brancher le systéme au courant électrique et verifier
que clignotent les deux voyants rougas.

Apprendimento del radiocomando sul comando passo:
37 Premere una sola volta il tasto F1 sulla centrale: il led
rosso di sinistra lampeaggia lentamente,

Radio control initialisation on the step command: st

3) Press the F1 key on the control unit once; the left-hand EAReN
red led will flash slowly.

Apprentissage de la commande « pas » sur la

radiocommande :

3) Appuyer une seule fois sur la toucha F1 sur l'unité : le
voyant rouge de gauche clignote lentement.

4} Premere il tasto del radiocomande (uno o pid
radiocomandi) che si vuole apprendere & tenerlo
premuto fino a che si accende il led verde per un breve
istanta.

4) Press the radio control key (one or more radio
commands) that one intends to initialise and hold down
until the green led switches on briefly.

4) Appuyer sur la touche de la radiocommande (une ou
plusieurs radiocommandes) que I'on désire apprendre
el tenir appuye dessus jusqu'a ce gue s'allume ke voyant
vert pendant un bref instant.

j 2 {-}




INSTALLAZIONE STANDARD - STANDARD INSTALLATION - INSTALLATION STANDARD

§) Attendere circa 15 sec. fino a quando si vedono i due led
rossi lampeggiare ad indicare l'uscita dalla programmazione.
E' possibile apprendere pil radiocomandi anche in segquito
eseguendo le stesse operazioni.
Mota; per apprendere il comando pedonale utilizzare il fasto
F2.

5) Wait approximately 15 sec., until the two red leds start to flash
indicating programming mode quitting.
Further radio controls may be initialised, even at a later date,
by following the same operations.
N.B.: to initialise to pedestrian command, use the F2 key.

9] Aftendre environ 15 sec. jusqu'a ce que 'on voit clignoter les
deux voyanis rouges qui indiquent que 'on a quitté la
programmation.

Il est possible, méme par la suite, d'apprendre plusieurs
radiocommandes en effectuant ces mémes opérations.
Remarque : utiliser la touche F2 afin d'apprendre la
commande « pidions =,

Apprendimento finecorsa di chiusura:

6] Premere e mantenere premuto il tasto del radiocomando
(eomando passo): il portone si chiude lentamente.
Mota: Durante tutti i movimenti lampeggiano alternati i led
rosso e verde ad indicare il corretto funzionamento
dell'encoder,

Closure limit stop initialisation:

6] Press and hold down the radio control key (step command):
the door will close slowly.
N.B.: during all movements the red and green leds flash
alternately to indicate correct encoder functioning.

Apprentissage de la fin de course de fermeture

6) Appuyer el tenir appuyé sur la touche de la radiscommande
(commande « pas ») : le portail se ferme lentement.
Remargue : durant fous les mouvemenis les voyanis rouge
et vert clignotent alternativement pour indiquer le
fonchionnement comect de I'encodeur.

A portone chiuso continuare a tenere premuto fino a che il
led rosso di sinistra (finecorsa di chiusura) si accende a
luce fissa, solo ora rilasciare il tasto.

With the door closed hold down the key until the red left-
hand led (closure limit stop), the light comes on; now release
the key.

Lorsque le portail est fermé, continuer d'appuyer sur la
touche jusqu'a ce gue le voyant rouge de gauche (fin de
course de fermeture) s'allume d'une lumiére fixe : relacher
la touche seulement alors.

Apprendimento finecorsa di apertura:
T) Premere e rilasciare il tasto del radiccomando (comando
passo): il portone si apre lentamente.

Opening limit stop initialisation:
7T) Press and release the radio control key (step command);
the door will opan slowly.

Apprentissage de la fin de course d'ouverture
T) Appuyer et relacher la touche de la radiocommande
([commande « pas »), le portail s'ouvre lentement.




INSTALLAZIONE STANDARD - STANDARD INSTALLATION - INSTALLATION STANDARD

8) Una volta raggiunta la posizione di apertura desiderata
premeres a rilasciare il tasto del radiocomando: il portone
si ferma (finecorsa di apertura)

8) Once the desired opening position has been reachead,
press and release the radic command key; the door
stops (opening limit stop).

8) Une fois gue la position d'ouverture désirée a &1é
atteinte, appuyer et relacher la touche de Ia
radiocommande : le portail se ferme (fin de course
d'ouverture).

| due led rossi continuano a lampeggiare,

The two red leds continue to flash.

Les deux voyants rouges continuent de clignoter.

Apprendimento corsa:
87 Premers e rilasciare il tasto del radiocomando: il portone
si chiude a velocita normale.

Stroke initialisation:
9) Press and release the radio control key: the door will
close al normal speed.

Apprentissage de la course
9) Appuyer et relacher la touche de la radiocommande |
le portail se ferme a une vitesse normale.

Una volta chiuso verificare che lampeggino i due led verdi
e sia fisso il led rosso di sinistra.

Once closed, verify that the two green leds are flashing
and the left-hand red led is lit.

Une fois ferme, vérifier que les deux voyants verts clignotent
et que le voyant rouge soit fixe de gauche .




INSTALLAZIONE STANDARD - STANDARD INSTALLATION - INSTALLATION STANDARD

Impostazioni:

La centrale si pone nella modalita di funzionamento di

default, vedi tab. 7.

10) E consigliato selezionare una modalitd preimpostata
ottimizzata per i portoni: premere il tasto B e poi il tasto
F1 (vedi tab.7 “parameir reimpostati F17).
E' possibile modificare tutti | parametri di funzionamento
in base alle proprie esigenze (vedere manuale di
istruzioni).

Settings:

The control unit goes to the default operating mode, see

tab. 7.

10 It is advisable to select a preset mode optimised for this
type of door: press key B and then key F1 (see tab. 7
“F1 parameters reset”)
It is possible to modify all functioning parameters to
suit one's requirements (see instruction manual).

Réglages :

L'unité entre dans le mode de fonctionnement par défaut,

voir tableau 7.

10) Il est conseillé de sélectionner un mode préconfiguré
optimisé pour les portails © appuyer sur la touche B et
puis sur la touche F1 (voir tab. 7 « parametres
reconfigurés F1 »).

Il est possible de modifier tous les parameétres de
fonctionnement selon ses propres exigences (voir mode
d'emploi).

Reset della centrale:

Se l'attivazione non & andata a buon fine, effettuare il reset

della scheda:

a) Togliere alimentazione al sistema.

b} Tenere premuto il tasto — (meno) & mantenendolo
premuto dare alimentazione elettrica alla centrale.

c) Rilasciare il tasto = {(meno) solo quando si accendono
fissi i 4 led in figura.

d) Rieffetuare ora la programmazione come descritto nei
punti precedenti.

Main unit reset:

If activation is not successful, reset the card:

a) Switch off the power supply to the system.

b) Hold down the — (minus) key and holding it down, switch
on the electricity supply to the main unit.

c) Release the — (minus) key only when the 4 leds shown
in the figure switch on.

d) Re-program as described in the previous points.

Mise a zéro de l'unité :

Si l'activation n'a pas réussi, effectuer la mise & zéro de la

fiche -

a) Débrancher le systéme du courant électrique.

b) Tenir appuyé sur la touche — (moins) et, tout en tenant
appuye dessus, brancher l'unité au courant électrique.

c) Relacher la touche — (moins) uniqguement lorsque les 4
voyants illustrés sur la figure s'allument avec une
lumigre fixe.

d) Effectuer alors de nouveau la programmation tel qu'il
a5t décrit dans les points précédents.

{'} i
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INFORMAZIONI GENERALI

= La riproduziong i guesto manuale
istruzioni & vietala senza la preventiva
autorizzazione scritia 8 sUCCcRasiva
varifica di LIFE home integration. La
traduzione in altra lingua, anche parziale,
@ wvietata senza la preventiva
autorizzazione scritfa e successiva
vafifica di LIFE home integration. Tultii
diritti gul presente documento sono
rigarvati,

*  LIFE home integration non risponds del
danni o dei malfunzionarmenti causali da
um'ertata installazione o da uso Irmprops
dei proadotti; s'invita guindi ad un'attents
ettura del presenie manuale

#  LIFE home integration non risponds dei
danni o dei malfunzionamenti cawsali
dall'utilizze del motoriduttore con
dispositivi d'altri produttori; guesto
comporta anche il decadimento della
QAranza.

*  LIFE homa integration non risponde dei
danni o delle leslonl causali
dall'incssarvanza delle informazioni
sull'installazions, messa in servizio,
manuienzione & uso riportate in questo
manuale. nonche dal mancato rispatto
dalke préscrizioni di sicurezza riporiate nel
cap. PRESCRIZIONI E AVYERTENZE DI
SICUREZZA.

* LIFE home integration. allo scopo di
migliorare i propri prodoti, s riserva il
diritte & modilicarli in qualsiasi momants
& genza presvwiso. Oueesio docurmento
rispecchia lo staio def’aviomazione alfla
gquale & allegale al momente della sua
commerncializzazione,

DATI DEL COSTRUTTORE

LIFE home integration & 0 costruttore del
mafariduttors PROBC {(di seguito chiamato
carslrudbore ) o il fibolane G futl | dinfli Su questa
documentazions. | &2t del costrultons, come
richiesto anche dalla dirsttiva Macchine 98/
ATICE, sano i seguenti

= Costruttora:LIFE home integration S.r.l.
* Indirizeo: Via | Maggio, 37
31043 FONTAMELLE (TV) ltalia

«  Talefono:  + 39 0422 B0 254
* Telefax:  + 39 D422 BO09 250
= hiip: wiwew. homelife. it
= g-mail; infof@homaelife.it

Sulla targhetia d'identdficazione sono rgoati
i dafti del costruttors dal motondutiore. La
larghetia specilica fipo @ data di produziong
(mesalanno) dell autemazions.

Par infarmazioni ecniche elo commeerciali,
richiesta diinvio & personale tecnicoe, nchliesta
di parli di ricambio, il cliente pwd contatiare i
st long & il rappresenlants di Bona presso
il quale & stato acquistato il prodotio.

g {-}
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GENERAL INFORMATION

+ N is stractly forbaddan to copy of reproduse
this instruction manueal without written
permission o do so by LIFE home
integration and will be subjeci to
verification. Translation into other
languages of a8 or part of the manweal is
sirictly forbidden withowd previous writien
authorigation  fram LIFE home
integration and will be subject to
werification. All rights on this documant
are resened.

* LIFE home integration will nol accepd
responsibility for damage or malfenchons
caused by incorrect installation or
impropes user of products and Usars are
therelore invited to read this manual
carefuliy.

= LIFE home integration will nol accept
ragponsibility for damage or malfunchbons
cased by the use of the operator ogether
wilh the dewices of other manufaciurers;
such action will render the warranty woid

= LIFE home integration will not accept
rasponsibility for damage or injury cawsed
by non-compliance wilth the installation,
g2l up, malntenance and use mndcabons
contained in this manweal and the safaty
insiructions described in the SAFETY
INSTRUCTIONS AND WARNINGS
chapter.

= Nith the alm of improving s products,
LIFE home integration reserves the night
b bring aboul aleratons to them at sy
time, without giving prior notice. This
document conforms to the state of the
aulomalion al which # s provided when
released for sala.

INFORMATION ON THE
MANUFACTURER

LIFE home integration &= the manufacturar
of the PROBO operafor [refermed to for shon
as “manufacturer”) and the proprietor of all
rights concarning this document. The
Manufacturer's information as reguired by
Machinery Chrective 98/37EC t3 given below:

= Manwfaciurer LIFE home infegration S,
= Address: Via | Maggio, 37
31043 FONTAMELLE (TV) Italy

+  Telgphore: 4 39 0422 BOD 254
= Fax + 39 0422 BOO 250
+  hiip: wrwnw homalife.it
= permail info@homelife.it

The identity plate bearing the mformation on
the Manufaciurer is foed o the operaior, The
plate specifies the type and date (monih'year)
of manufaciure of the product.

For further information on technical andlor
commercial issues and technician call-out and
spares requests, Clients may conlact the
Manufaciurer of area representative from
which the product was purchasad.

INFORMATIONS
GENERALES

= I est interdil de reproduire ce mode
d'emplol  sene  'approbation et
Fautorisation &crites at sans ia vérification
de LIFE home integration, 1| st inlerdit
da traduire ce mode demplod dans une
auire langue, méme partelement, sans
I'approbation et autorisation de LIFE
home integration. Tous les droils du
présent docurment sonl réserves

= LIFE home integration decline jouls
responsabilitd  des dommages ou des
dysfonctionnamanis dus & mauvaise
instaliation ou & une wtlisation Incomecte
des produils, Line atteslivement ce mibde
Famplai,

= LIFE home integration decline fouls
responsabilitd  des dommages ou des
dysfonctionnemsants dus a 'ubilisation de
I'unité de contrle avec les dispositis
d'autres producleurs. Cela enlralne
Famastation de ka garandie.

* LIFE home integration décling loute
responsabilitd  des dommages ou des
prépudices dus au manque d'mformations
redafives 4 la mise en senace, & la mise
en rouke, & l'insiallaton, & Nemretien e &
Putilizalion spéciliés dans ce mode
diamploi o au non respact des consignes
de sécunia indiguées dans le chapitres
IMFORMATIONS ET CONSIGNES DE
SECURITE.

*  Dane un souci d'amélioration de sss
produils, LIFE home integration, se
réserye le droit de les modifier & towt
mament sans préavie. Ca docurment
représents |'état des produits automatizés
au moment de leur commercialisation.

DONNEES RELATIVES AU
PRODUCTEUR

LIFE home integration st be fabricant du
moto raducteur PROBO (ou « Unité ») &t
posssde tous les drois sur ce documant.
Conformémsant & |a directive sur les Machines
BEATICE, les donndes du fabricant sont les
suivantes:

Fabricant; LIFE home inlegration S.r.l.
Adresse: Via | Maggio, 37
31043 FONTANELLE (TV} ltalie

= Telephone: « 39 D422 B09 254

«  Télacopia: + 39 0422 B0 250
= hitp wiwew.homelife.it
= e-mall: infof@homelile_it

Les donndas relatives au fabacant du mobo-
réductaur sont indiquées sur la fiche
d'identification. Cetta fiche précize le modéls
&l la dale de production [molslannés) du
produit,

Pour d'autres informations techniques etfou
commerciales ou d'enval du personnel
fechnigue ou de demande de pidéces
détachéns, le client peut contacier
directemant ke fabricant ou le réseau de vente
auprés duquel Il @ achetd le produit.




DESTINAZIONE D'USO

Il motoridutiore PROBO & concepito
esclusivaments per aprire & chiuders
porte sazionall @ basculanti di tipo
“residenziale”, Un uso diverse o su
porte con misure superior rispetto a
guelle indicate nel cap. DATI TECHICI
e LIMITI DN IMPIEGD & da considerarsi
non conforme alla destinazions d'useo,
il costruttere  declina  ogni
responsabilita per danni causati da un
impiege diversea. Il rischio &
esclusivamente a carice del
proprietario @ la garanzia decade,
Ogni uso diverse da quanto sopra
descritto & vietato.

Il motoriduttore non pud essere
installato & usato in ambienti a rischio
d'esplosions.

Le porle che vengono modorizzale devono
gsgere conformi alle norme ad alle
dirattive suropas viganti, tra ke quali EM
12604 o EN 12605

I motoridutiore deve essens utilizzato solo
g2 in condiziond tecnicamante parfette a
sepcondo la destinazione d'uso, nella
consapevolezza delie condizioni di
sicurazza & di parcolo, & nall'ossardanza
delle istruzioni d'installazions ed uso

Le disfunzioni che possono pregasdecars
la sicurezza dewono essere eliminate
immedialamenie

La porta sezionale dews essere stabile,
ban guidata & resistante alla flessions;
non deve ciod subire deflessioni o
svargolamenti in fase di apertura o
chiuswra.

Il moderiduttorng non pud compensars
alcun ddetio o un eralo montagglo della
porta sezionale.

N matoriduliong deve essere usals salo
in ambienti non soggetll al rischio
d'aliagamenio.

Mo utilzzang il mateddutions in condiziani
ambientali con agenti atmosferici
aggrassivi (ad @5 aria salina).

The PROBO operator has been
designed to open and close residential
sectional and wp-and-over doors only.
All other types of use or use on doors
larger than those indicated in the
TECHMICAL DATA and LIMITS OF USE
chapters are to be considered non-
conform o the intended use., The
Manufacturer daclines all
responsibility for damage caused by
improper use. All risks caused by non-
conform use are at the Fitter's change
and render the warranty void,

Any uze differing from those
mentioned above is forbiddan.

The operator may not be installed or
used im potentially explosive
environments.

Motarised door must confoem 1o curment
Eurgpean standards and Dhrectives,
including EM 12804 and EM 12605,

The operator may only be used when in
perfect working onder and in compliance
with the intended usa, in the awareness
of safely and hazard conditions and in
observance with the instructions for
installation and uss.

Any dyshunclions that may pose threals
to safety must be sliminated immediately.
Sactional doore must be stable, weall
guided and resistant 1o Aexion; it must not
therefore divert from s cowrss during
opening and closurs.

The aperalor is not able fo compensate
for any defect or incomect maesembly of
tha sectional door.

Tha operalor may nol be vsed in
enviranrments. prone 1o flooding

Do not usa the operator in environmeanial
condilions characierised by harsh
slimospherc agents (e.g. salty airk

e N F |

INTENDED USE EMPLOI

Le moto-réducteur PROBO a été congu
exclusivermnent pour ouvrir et fermer
des portes sectionnelles et
basculantes de type « résidentiel », Un
autre emplol que celui préva par les
normes en vigueuwr ou sur des portes
dont les dimensions sont supérisures
aux dimensions indiguédes dans le
Chap. DONKMEES TECHNIQUES est
cansidéré non conforme, Le fabricant
discling toube responsabilité pour las
dommages dus a cet autre emplod. Le
risgue est exclusivement a la charge
de linstallabeur et annule toul recours
i la garantie.

Tout emplei contraire aux indications
susmenlionnées est interdit.

Le mote-réducteur ne peut pas &tre
installé ni wtilise dans des lieux
comportant des risgues dexplosion.
Las portes qui sont automatisaes doivent
@ire conformes aux normes ef aux
directives surcpdennas an vigueur,
notammant la EM 12604 at EN 12604,
L moto-réducheur mz doit @tre ulilisé que
dans des condibons lechngees optimales
at suivant I'emplai prévu, an pleine
conngissance des condilions de secunild
el de danger, et en aobservant les
instructions d'mstafation et d'ubilisation.
Les dysfonctionnements qui risquent de
comprometire la sécunté doivent &tre
dliminés immediatament.

La porle sectionnelhe doit &lr stable, bien
orientée et résistante en cas de
fiéchissament; elle ne doit pas subir de
diwiation ou de Nexion dans sa phase
d'ouseriure e de fermeture.

Le moto-réductewr ne psul pas
companser un défad oo une erreur de
mantage de la pone sectionnells.

La moto-réductaur ne doit &tra instals que
dans des lieus gui ne sont pas supels
un msque dinendation.

e pas utilisar le moto-réducieur dans des
ongs soumises & des atlagques
d'élérments atmosphdngues (ex airsalin).
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1 DATI TECNICI

LIFE home integration i risasva il dingbe 4
varnare la caratierisliche tecniche in guatsiasi
maoments & senza preavvisos, mantenendo i
desfinazons d'uso e la funzionalila

1  TECHNICAL DATA

LIFE home integration reserdes the right 1o
wary echnical fealures at any time and without
giving prior notice, whilst maintaining the
same infended usage and functions

1 DONNEES TECHNIQUES

LIFE home integration se résarva la droit
de modilier les caraciéristigues techniques 4
tout instant &t =ans préavis, &n maintanant
Femploi &l ks fonclionnalibés.

1.1 MOTORIDUTTORE 1.1 OPERATOR 11 MOTO-REDUCTEUR
PROBO
Metordutione elelimmeccanics ireversiile pes porle sezianali & basculanti con encoder & Madelli = Models - Modelles
carbrale eletironica noomporala.
Imeversible eleciro-mechanical operator B sectiional and up-and-owver door with buill in
encoder and eleckronic unit PRTO PR120
Moto-réducieur élecirmmécanique iméversible pour portes sectionnelles et basculantes avec
ancodeur gt unidé alecirenique inbegras
Alimenlazione da rele - Maing power supply - Tension d'alimentalion de Secher W 230 Vae: 50 Hz 230 Vae 50 Hz
Alimenlazons molore - Molor power supply - Tension dalimentalion du molew W 24 W de 24 W de:
Polanza max. - Max, power - PUissance rmias. W 260 00
Assodbirnento max, - Max. inpul - Tension absorbde max. A a5 10
Cofrente & aseoriments alla lines (2300 - Input power 1o ling (2300) - Courant A 12 13
d'absorption & La ligns (230v] ' !
Spinta — Thrust - Poussés M G50 1100
Lubrficaziona — Lubsication - Huilaga Tipo (GrEss0 — QreEse - Qraissa
Fmecorsa elatiromeccanici - Electromechanical end stops - Fins de course W S b

| lectromécaniquas
Encoder — Encadar - Encodeusr i = yos - oui
Velocild - Speed - Vilesse m's 0.10-0,18 n0a-012
Ciclo di lavoro = Work cycles - Cycle de tranail i 50 50
Tarnpa di lavars norminale - noominal work lirme - Temps de (ravail nominal min 13 13
Lampada di conegia 24Vde [imMarna) i
Courtesy kght 24 Ve (internal) ) 15
Lunidre de eowloigie 24 Wd o [inlerns) ( !
Ternperatura desercizio - Operating tamg. - Tempéarsture de foncionnemeant “C de -20 a +70 / from -20 ta +70  da -20 & +70
Grede di protezons - Prolection class - Nivaau de pratection = 20
Clazaa d'isclamanto matora - Mabor insulation clese - Classas d'solement du moteur F
Mentaggio Crizzontala a soffitio su apposita guida
Assembhy Horzontal cedng-mountad on dedscatad runner
Montaga Honzontal 8 platond sur la rall cormespondant
Dimensioni ! peso - Dimansions [ weight - Dimansions | poads 442213142 (hy mm /6.7 Ky
Lgilizze in almosiera acida, salna o polenzialmente esplosiva
Lise in acid, safne o polentially explosive envirsnmient ey = fo - non
Litilisation dans un miliou acide, salin ou & risgue dexplosion
Buperficie massima anta® - Max leal surface arsa® - Dimension mas. du vantad® 14 | 21
"vedi cap, LIMITI DI IMPIEGD - * 28 USAGE RESTRICTIONS chap, - * voir chap. LIMITES D'UTILISATION
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1.2 CENTRALE DICOMANDO

1.2 CONTROL UNIT

1.2 UNITE DE CONTROLE

RG124XP

Cenirale di comando per un molore 3 24 WVde, geslions encoder magnelicn, ricevenbe radio miegrala @ innesto per scheda carica batierie,
Comdrol unit for 24 Vdo moter, magnetic encoder management, integrated radic eceiver and battery charge card connecior,
Unités da contrde pour motaur & 24 W d.c., gestion encodeur magnédique, recaptaur radio inkégra et branchameant pour

Ouverture partielleigedions (% de la courss)

fiche chargaur de batbarias.
ALIMENTAZIONE COMNNESSIONI ESTRAIBILI
POWER SUPPLY EXTRACTAELE COMNECTIONS
ALIMENTATION COMNEXIONS EXTRACTIBLES
Tenmsions alimenlazone o8 rele Muabore S
Mains power supply vollage 230 Wac 50 Hz | Mabor Yes
Tengion d'alimentation de secleur Mabeur Cui
Tenslone alimantazione motire Encoder magnetico =1
bodors supply vollage 24 Ve Magnetic encoder Yee
Tension d'alimentaton du mateur Encodewr magnétiqua O
MODALITA' DI FUNZIONAMENTO Conetiore scheda carica batierie S
SETTINGS Battary charge card connector ‘Yas
MODE DE FONCTIONMNEMENT Connecteur fiche chargeur de batterias il
Manuale {uoms presenie] Si Trasformaiors Si
Mamel oparation (dead man) s Transformer fos
Fonchiennemeant manuel (Homme meot) Chui Transformataur Cui
Sermaubamalics Si Liscila 24 W {md max)
Sermi-automalic funclion g 24 W [md, rmasd) oulpul 200
Fonctignnemenl sermi-automaligue O Sorie 24 Vac (md man}
Automatico 4 passl |&pre-pauss-chiude-pausa) 5§ Uscita 24 Ve (ma, miss)
d-slep function {open — stop - dose - stop) Ve 24 Ve [mA, e output 200
Foncliennemenl & 4 gas (ouvre-amdl-farrme-aral ) i Sonlie 24 Vde {rmh max)
Automalico 2 passi (apre-chivsda) S Luce di corteséa 24 Vdc (W max)
2-glap funcion {opan — closa) YWEs 24 Voo (W max) courtesay light 15
Fonchaennament & 2 pas (ouvre- fermeaj Ol Lumiére de courtoizle 24 Vdc (W max)
Condominsale Si Lampeggiante 24 Vdc (W mas)
Condominium operating moda Yes 24 Voo {mA max) flasbing light 26
Fonctennemsant en copropriéte Chui Clignotant 24 %do (W max)
FUNZIONI = REGOLAZIONI Luce spiy 24 Ve (W ma, )
FUMCTIONS - ADJUSTMENTS 24 Yo (W mao, | indicator light 3
FOMCTIONS - REGLAGES Ayeriissement luminews 24 Vde (W max)
Blackoul Si Fobe f fatol 7 iolad 1 slop Si
Blackoul Ve Pholoiphale 1pholo 2istop Yies
Black-oul Chui Phodocellule iphotecelue 1pholocellule’ améd Cui
Pralampeggio S Peses 5l
Pre-flashing e Slep Yes
Pramier averlissement luminews (pré-clignotament ) Dl Pat & pas Ol
Lampaggio in pauss Si Chiude Si
Flashing during pawese YEs Closs Yas
Lurmineux en pausa (cligneant en pause) Ol Farmea Oul
Colpo d'anete (chiusuralapertura) Si Aprg Si
Opaning ram biow (closwralopening) Yes Cipan o5
Coup de balier (ouerturatiermetura) Chusi Churvre Ciui
Chiudi passanda S AmlEnna Si
Chage on passage Rl Azl s
Fermelure au passage Chui Anienne i
Forza = Ricevilors radio eslraibile Mo
Force s Exiractable radio recever Mo
Force O Ricepleurs radio exlernas Man
Tempo pausa (sec)
Faues time [sac) 0-100
Temps de pause (Sec)
Tempo luce cortasia (sac)
Couresy light fima {sec) 0-200
Temps lumiére de courtpisie (sec)
Ralesiamenio chiusura (% corsa)
Deceleration on closure (% siroke) 020
Decalération (RALENTISSEMENT) a la fermeture
% coursa)
Rallentamenio agertura (% corsa)
Deceleration an cpening (% sirake) 020
Dizcélération (RALEMNTISSEMENT) & l'ouverture (%
GOUrsE)
Bansdilitd rilevamento ostacol Bi
Obstacle detection sansitivily s
Sengbilild d'obslacks [Amdl Sur obsbacle) D
Aperiura pardale’padonals (% corsa)
Parfialpiedasttian apening (% ) 0-100
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2.1

PRESCRIZIONI E
AVVERTENZE DI
SICUREZZA

PRESCRIZIONI E
AVWVERTENZE
GENERALI

Le presentl norme generali vanno
sampra ossarvate durante
linstallazione, callegamento,
collaude, prima messa in servizio, uso
& manutenzions dell’automaziona.

Il costruttore non risponde dei danni
o delie lesioni causati
dall'inosservanza delle informazioni
sull'installazione, messa in servizio,
usg e manutenzione riportate in guesto
manuale, nonché dal mancato rispetto
delle prescrizioni di sicurezza di
segulto elencate.

Installaziona, collegamento, collaudo,
prima messa in servizie e
manutenzione del motoriduttore
devono essere esaguite da wna
PERSONA COMPETENTE diretta &
controllata da un INSTALLATORE
PROFESSIONALE.

NOMN seno ammessi installatori
Improvvisatl date le Implicazioni
tacniche, procedurali, normative a
legislative che Iinstallazione
comporta. L'installazione, infattl,
comporta una conoscenza pratica e
tearica sia di meccanica che
d'elettrotecnica e elettronlca, nonches
dalle laggi @ delle norma cha regolano
il setiore.

E' VIETATA l'installazione “fal da e”
parché non garantisce assclutamente
il rispetio delle norme e delle leggi e
non potrebbe garantire quindl un
funzionamento sicuro
dell'automazione.

NON procedere assolutamente con
I'installazione, collegamento @ prima
messa in servizio in caso di dubbi elo
Indecisioni di gualungue natura.
Questo manuale deve essera letio e
ben compresa prima di iniziare
l'instaliazione del motoriduttore. Se
durante la lettura sorgessero dubbi,
contatlare un INETALLATORE
PROFESSIONALE ol COSTRUTTORE.
NON procedera a regolazioni alo
memarizzazieni di parametri s& non
dopo aver terminato installazione e
solo dopo aver ben compreso le
procedure descritte nel manuale.
Mantare (| motorduttore sole su porte
correttaments bilanciate @ ben guidate.
Una porta non correttaments bilanciata
o guldata pud causare gravi lesionl
all'utente e'o danni al motoriduttore.

SAFETY
INSTRUCTIONS AND
WARNINGS

GENERAL
INSTRUCTIONS AND
WARNINGS

The indications given in this manual
must always be observed during
installation, connection, testing, first
use, use and maintenance of the
oparator.

The Manufacturer will not accept
responsibllity for damage or Injury
causad by non-compliance with the
information an installation, first use,
use and maintenance given in this
manual and the safety indications
given below.

The installation, connection, testing,
first use and maintenance of the
operator must be performed by a
COMPETENT PERSOM directed and
supervised by a PROFESSIONAL
FITTER.

Given the technlcal, procedural,
regulation and legal implications of the
operation, installation may not be
performad by unautherised subjects.
Installation of the operator reguires
praclical and theoretical knowledge of
mechanlcs, electrics and electronics
as wall as current sactor legisiation
and regulations.

‘Amateur’ installation s forbidden as
it doeas not absolutaly guarantes
chiservance of standards and laws and
canmot therefore guarantee safe
function of the operator,

In the event of doubts of any kind, do
not proceed with Installation,
connection and first use of the
operator.

This manual must be read thorowghly
and wndarstood before starting
operator installation, should doubts
arlse during consultation, contact a
PROFESSIONAL FITTER or the
MANUFACTURER.,

Do not modify or store parameters unti
installation has been completed and
only afler the procedures described in
the manual have been understood.
Only mount the operator on wall-
balaneed and well-guided doars.
Doors that are not properly balamnced
or guided may cause serious injury to
the user and/or damage to the operator.

2.1

PRESCRIPTIONS ET

CONSIGNES DE
SECURITE
PRESCRIPTIONS ET

CONSEILS GENERAUX

Les conseils présentés dans ce
manuel dobeent towjours &tre respectés
au cours de |"installation, des
connexions, des réglages, de
I'entretien de I'automatisation.

Le fabricant décline toute
responsabilité des dommages et
préjudices provequés par le non
respact des prescriptions de sécurité
prisentées dans ce manuel. || décline
toute responsabillité en cas de non
respect des consignes de sécurité
présentées ci-aprés.

L'installation, les connexions, la mise
an service et I'entretien des moto-
réducieurs doivent étre effectués par
une PERSONNE COMPETEMNTE,
contrilée par un INSTALLATEUR
PROFESSIONMNEL.

Aucun technicien non professionne
n'est autorisé compte tenu des
implications technigues, procidurales,
normatives et législatives prévues
dans cette installation qui requisrt une
connaissance pratique et théorigue
des domalines mécanigue,
d#lactrotechnique et éectronique ainsi
que la maitrise des lois et des normes
qui réglementant ce secteur.

Towte installation “improvisés™ EST
INTERDITE car elle ne garantit pas le
respect des normes et des lols ni la
misge an service cormecte du systéma
automatise,

NE JAMAIS procéder & I'installation,
CONMENIon ou pramisre mise on service
en cas de doutes etfou dindecisions
de toule nature.

Il faut bisn lire @t comprandre
Iintégralité de ce mode d'emplod avant
d'installer le moto-réducteur. En cas de
doutes, appeler le TECHMICIEN
PROFESSIONNEL ou ke FABRICANT.
HE JAMAIS procéder aux réglages st
ou enragistremants das parametres si
I'installation n'a pas éé achevée et si
les procédures décrites dans le mode
d'emploi ne sont pas maitrisées.
Aszembler le mota-réducteur
uniguerment sur les portes gul ont &1
correctement montées sur le rail et
controlées. Une porte qui n'a pas ébé
correctement alignée ou contrdlée
pewut provoquer des préjudices etiou
dommages graves au moto-réducteur.



= |l costruliore declina ogni responsabiila
par dannd & guast al funzionamento del
madoridutione dovuti &l mancato rspetio
delle jstrezionl contenute in questo
manuale.

+  Consarvang questo manuala inoun luogo
sicuno e prontaments reperibile, in modo
che possa essare rapidaments consultato
in caso di necassita,

= Durante I'installazions, collegaments,
prima messa in servizio & wso del
motoriduitore rspeitare le norme sulla
prevenzione degli inforuni e ke noame di
sicurazza nazionali vigenti.

+  Par garaniire un buon funzicnaments del
motoriduttore & un adeguato gradeo di
sicurezza dell'sutomazions, utilizzare
esclusivamente parli di ricambio,
accesson, dispesitvl & hesagge arlginall.

+  Mon eseguire modifiche su nessun
dispositive o componenie  del
rcdoridutione. Operazion di questo fipo
paesono solo causare matfunzionamant.
I costrutiore decling ogni responsabiits
per danni desivant da progottl modifecati.

+  Hmotenduttors non deve essana ublizzato
fimzhi non & stata effetiuata la messa in
servizio dellauiomazione come previsio
nal cap. MESSA IN SERVIZIC.

+ Qualora dei liquidi siang peneirati
alfinterno del motondullors, scollegars
immediataments I'alimentazione slettrica
@ rivolgersi al servizio assistenza del
cogtruttore; Nueso del motonduttons i tali
condizioni pud causare eituazioni di
pericals

=  Mel caso di guasio o problema non
rizohvibile facendo uso delis nformazioni
ripaortate  nel presents  manuale,
interpellare |l servizio assistenza del
cosirutions.

2.2 PRESCRIZIONI E
AVVERTENZE PER
L'IMMAGAZZINAGGIO

= Il costruttore declina ogni
responsabilith per danni e guasti al
funzienamento del motoriduttore
darivanti dal mancato rispatte delle
istruzioni per 'immagazzinaggio.

+ I motordduttore deve essere conseryalo
azclusivameanis in local chasi ad asciubli
ad una lermperatura ambienle cormgresa
tra -0 e +70 °C.

+  Tenera il motoriduttore lontano da forti
fonli di eslore & non esporlo @ amme,
tall azionl possone danneggiario ed
assare causa di malfunzionamenti,
incendio o siluazioni di penicala,

+  Consardane | matoriduttore in posizions
orizzontale ma non posato per terra.

The Manufacturer declines  all
responsibility for damage and faults to the
oparator caused by non-ohsarvance of
the instructions contained in this manual.
Keap thizs manual in a safe and easily
accassible place so that it can be
consulled ragedly when necessany
Dwring mnstallation, connection, trial rn
and usage of the operalor, obsarve all
applicable accident prevention and safsty
regulations.

In the interests of safety and optimal
funetioning of the operator, only use
original spares, sccessones, devices and
faslening apparabus

Do nol perdorm alleralions on any
operatar dawvica or component. This type
of operaton may cause malfunctions, The
Manufachirer declines all resgonsibility for
damage caused by products that have
besen modified

The operalos mgy nol be wsed unbil the
sutamation has bean tested as described
in the TRIAL RUN Chagp.

Should bguids penetrate inside the conbrol
unit, disconnact the skectricity supply and
contact the Manufactures's Assistance
Service imrmediately; uze of the operabor
in such conditions may cawse hazard
siluations,

In the case of faulls or problems that
cannat be resohvad using the information
containgd in this manual, contast the
Manufaciurer's assistance senice.

2,2 STORAGE

INSTRUCTIONS AND
WARNINGS

The manufacturer declines all
rasponsibility for damage and faults to
operator functioning caused by non-
compliance with the storage
instructions given balow,

The operator musl be slored in dosed
dry places. at room temperatures of
betweeen —20 and +T0°C,

Keep the operator @y Trom sources of
heat and naked flames. which could
damaga it and cause malfunclions, firas
or hazand situalions,

Store the operator in horizontal position
bt nof resting on the ground

e N F |

= Le fabrican déecline owe responsabddile
des dommages et pannes de
fanctionnement du moto-rédusteur
causés par le non respect des ingfructions
contenues dans ca manuel.

+  Gardar i mode d'emploi & disposidion,
de fagon & s'y rélerer rapidement en cas
de necassita.

+  hy gours de  linstallation, des
branchemeants &l de la mige en manche
de l'unité, respeciar les normas sur la
pravention des accidents & les normes
nationales de séounlé en vigueur

= Afin de garantir le foncticnnement optimal
di Funiié de contrdle el un niveau de
probection adapte, wliliser uniquement des
piéces détachsss, des accessoiras, des
dispositils el des fixations ariginaux

» M modifier aucun dispositil ou peéce du
moto-réducteur. Da telles cpéarations
pauvant provoguar des
dysfonctionnements. Le fabricant décline
towta resgonsabilits an cas de dommages
provogues par des pigces d'une autre
nakure.

+  Le moto-réducteur ne doit &tre utilisé
quapris avoir effechud b mise en servios
de Fautematisabon, comme indigué au
chap. MISE EN SERVICE.

+ 5 dies Bguides ond could & I'inbérewr du
rmobe-réducteur, couper immédiabeman
I'alimeniaton sectrigue el s'adresser au
sgrvice lechnigue du fabricant, L'emploi
du moto-réducteur dans de telies
conditions peut 5'awérer trés dangereuy.

+ En ¢as de panne ou de problémea
impossibde 4 résoudre sur la base des
instructions indiguées dans ce mode
d'ermpod, " adresser au senice bechnique
du fabricant

2.2 PRESCRIPTIONS ET
CONSEILS POUR LE
STOCKAGE

= Le fabricant décline toute
responsabilité en cas de dommages et
pannas de mise an sarvice et en route
diu moto-réducteur gui sont ligs au non
respect des Instructions de stockage.

= I faul stocker le moto-réducteur
exclugivement dans des zones Tarmmees
et séches & une tempsratune ambiante
antre -20 &t +70°C

= Probéged le molo-réduicleur des Sources
de chaleur et ne pas |'exposer aux
flammes. |l pourrait s'endommager ai
proveguet ains des dysfenclennaments,
dez incendies ou des sitwations
dangarsusas,

»  Slocker lg molo-réduclens &n posilion
harizontale mais jarmais en contact direct
awes le sol,

“m



3 DESCRIZIONE
PRODOTTO

PROBO & vna famiglia di motoriduttor,
gletlromeccanic irrevarsibill, per
I'automazions di pore sezionali e basculant
di tipo residenziale. La gamma & costifuita
da 2 modedll 90 diversa potenza, PETO &
PR120. La trasmissiona del moto & effatiuata
madiante guida di scorrimendo a catena o a
cinghia, la guida di scorrimento & dolata &
dispositivo di sblocco per consentire di
muovere manualmente la porta in caso di
necessita.

Tab. 1: componentl & dispositivi di
un'automazions tipo - fig. 1

Pos. Descrizions '

1 Motoridultore PROBO con cinlrabe
comando (FRTD o PR120) & ricevitore
radio miegrato.

Luce di corfesia

Guida di scorrimanto.

Sieffe supporlo guida.

Braceio di spinla,

Siaffa di traino.

Coppia di fotocellule di slcurezza
(cormposta da un TX ad un BX).

g Eagna-iﬁura lampaggiants con antanna.
O  Seleliore a chisve.

10 Radiocomanda

11 Pulsantiera intarma.

12 Bumpers di sicurezza (costa sensible)
13 Scalola di derivazione.

14  Presa Schuko

e BR= R R R TR ]

3 DESCRIPTION OF THE
PRODUCT

PROBO is a family of irraversible
eleciromechanical operators for the
automation of residential type sactional and
up-and-cver doors, The range & constibied
by twio different power models, PRT0 and
PR120. Motion transmission is performed
through chain or belt-driven relainar runners;
the retainer runner is equipped with a release
mechanizm in order to make it possible o
e the doos manually in the event of need.

Tab. 1: components and devices of a
typical autemation - fig. 1

1 PROBO operator with control unit
[FRTD o PR120) and built in radio
TeCEvar.,

Courtisy light

Ratainer runner

Runner support brackets

Thrusl arm

Drive brackst

Palr of safety photooeds (TX and RX)
Flashing light with aerial '
Key salector

Radis controd

Internal button panel

12 Safaty bumpars (senstive strip)

13 Shunt baox

14 Schuko socket
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3 DESCRIPTION DU
PRODUIT

PROBO est une famille de motoréducteuns,
&lectromécanigues |rréversibles, pour
I'automatisation de portes sectionnelles et
basculantes de type = résidentiel ». La
gamme eat conatituée par 2 modéles de
puissance différente, FRTO et PR120. La
transmigaion du mouvemant est effectudes par
limterrmediaine @& rads de guidage en chaine
o 8n cownnoés | |e rall de guidage est équipe
d'un despositif de déblocage pour permetire
de déplacer la parte manusisment en ces de
G Sild,

Tab. 1: composantes et dispositifs d'un
systéme automatisé type - fig. 1

1 Mow-réducteur PROBO avec unité de
contrile {FRYOD o PRI120) et récapteur
radia.

2 Lumidre de courloisie,

2
3 Rail d'an'rayeinéﬁt

4 Palies de suspension du rail
5

L]

T

5 Bras de s S
Bride de traction
Paire de pholocellules de sécurilée
[eomposéas d'un émeflaur et d'un

B Cignotant avec anbanng

! Sélecieur a clef

10  Emetteur.

11 Clavier & codes inleme

12 Pare-chocs de sécurité (cote sensible)
13 Boite de dérivation '
14 Prize Schuko
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Tab. 2 descrizione confenuto scatola
motoriduttors FROBO - fig. 2
Pos. Descrizions

i Scatoda in carane.

2 Motoriduttore PROBO completo di
centrale, con ceve d'alimantazione.

3 Radiccomando

Lampadina {luce di cofesia) 3W 300Wdc.

banuale istruzionl.

[ 4, IR -3

Tab. 2: description of the content of a
PROBO operator box — fig. 2

Tab. 2: description du contenu du boitier
du moto-réducteur PROBO - fig. 2

Pos. Description
1 Cardboard box
2 PROBO oparalos complele wilh
contred wnil and powar supply cable
3 Radio conlral
Lamp (consrliasy light) 3w 30 Ve,
g Instruclion raneal

Rep. Description

i Boitier @n carton

2 Moto-réductewr PROBO avec units de
conirde el cible dalimentaion,
Emattewr

Lamnpe {Lurnéne de counotale] 3W 30 Vde
5  Mode demploi

Ea | G

PROOOLE

4 INSTALLAZIONE

ATTEMZIONE: Important] istruzionl di
sicurezza per l'installazicns. Saguire tutte
le istruzioni in quanto una non correiia
installazione pud causare danni gravi alle
PErsong,

Prima di eseguire I"instaliazione si
raccomanda di leggere attentamanta la
prescrizioni e ke avvertenze contenute nel
presente  manuale [(vedere cap.
PRESCRIZIONI E AVWVERTEMWZIE DI
SICUREZZA) ed attenersi
serupolosamente alle istruzienl in esso
riportata.

4  INSTALLATION

ATTENTION: Important safely instructions
for inatallation. Foellow all Instructions
carefully, incorrect installation may cause
serious imjury.

Bafore commancing installation we highhy
recommend reading the instructions and
warnings contained in this manual
carafully (see the SAFETY INSTRUCTIONS
AND WARNINGS Chap) and observing the
instructions it containg meticulousiy.

4  INSTALLATION

ATTEMTION: instructions de sécurité
importantes. Suivre scrupuleusement ces
instruclions car une mauvaise installation
peut provoequer de graves dommages et
prijudices aux personnes

Avant toute installation, lire attentivement
les prescriptions et conseils spacifiés
dans ce mode d'emploi (voir chap.
PRESCRIPTIONS ET CONSIGHNES DE

SECURITE) et respecter scrupuleusement
les instructions ci-jointes.

>
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4.1 PRESCRIZIONI E
AVVERTENZE PER
L'INSTALLAZIONE

Prima di procedere con I'installazione
leggere attentaments quanio riportato
nel cap. PRESCRIZIONI E
AVVERTEMNZE DN SICUREZZA.

E' compito della persona competente
che esegue [installazione fare
un’analisi dei rischi e adeguare di
conseguenza | dispositivi di sicurezza
dell'automazione. Tali dispositivi
devono proteggere eventuali zone di

schiacelamento, cesolamento,
convogliaments a altri pericoli in
genere,

= Prima di iniziare Pinstallazione
varificare |'eventuale necessita
d’ulteriori dispositivi e materiali che
possong servire a completare
'autemazions in base alla specifica
situazione dimpisga.

»  Llinstallatore deve controllare che il
range di temperatura dichiarato per il
matoridutiore (vedere cap. DATI
TECHICI) =la adatto al luocgo
d'installazione.

Il motoriduttore non pud essere
utilizzate su porte sezionali e
basculanti dotate di porta per
passaggio pedonale, a meno che il
funzionaments del motoriduttore sia
impedito con la porta aparta.

Il matoriduttore non deve essere
Installate all'esterno.

+  Prima di installare il moteriduttore,

togliere funi o catene superflue e
disabilitare qualsias| apparecchiatura
nan nacassaria dopo installazione dal
moatoriduttore.
Prima di instailare il motoridutiore,
varificare che la porta sia in buone
condizioni meccaniche, correttamente
bilanciata & che sl apra & chiuda in
maniera corratta,

+ Installare 'organo per |'attuazione
dello sgancio manuale ad un'altezza
inferiore a 1,8 m.

= Installare gualsiasi comando fissa in
viata della porta ma lontane da parti
mabili @ ad un'altezza superiore a 1.5
.

* Flssare in modo permanente le

etichette che mettono in guardia
contrd |6 schiaceiamento in un punts
malte wisibile o In prossimita
d'esventuali comandi fissi,
Fisgare in modo permanente in un
punte molte wvisiblie 'etichetta
riguardanta il pericolo di
schiaceiamenta per | bambini.

= Flssare In modo pearmanente le
atichette relative allo sgancio manuale
& appore viging all’'argane di manavra.

= Ewventuall pulsanti (mormalmente
apertitoff] installati par il comando dael
matariduttore devono essers posti in
modo tale che la porta sla a vista, ma
distanti dalle parti in movimento. Se il
comands non & mediante chiave, ogni
pulsante deve essere posto ad
un'altezza minima di 1,5 m & non
accessibile al pubblice.

He <*”

4.1 INSTRUCTIONS AND
WARNINGS FOR
INSTALLATION

+«  Baefore commencing installation read
the SAFETY INSTRUCTIONS AND
WARMNINGS chapter carefully.

+  The competent person who installs the
ocperator (s responsible for performing
risk analysis and regulating the
automation’s safety devices
conseguentially. Such devices must
protect any zones posing a risk of
crushing, shearing, dragging and any
other hazard.

+  Bafora commencing installation, chack
whether further devices or materials
are needed to compiets the automation
in order to swit the specific situation
in which it will be used.

= The Fitter must check that the
temperatura range declared on the
aperator (see Technical Data Chap.) is
suited to the place in which the device
is installed.

+  The aperator cannot be fitted on
sectional of up-and-over doors with
saparate pedestrian access, unless
aperafor function is prevented when
the door is open.

+ The operator must not be installed
outdoars.

+  Before installing the operator, remove
suparfluous ropes and chains and
disable any unnecessary apparafus
after the Installation of the eperator.

+ Bafore installing the oparator, ensure
that the door i% in good mechanical
conditlons, correctly balanced and that
it opans and closes cormactly.

= Install the manual release organ at a
helght lower tham 1.80m.

+  Install any fixed controls in view of the
daor but away from moving parts and
at a helght of at least 1.50 m.

+  Fix the labels warning against crushing
in a permanent way and in a clearly
wisible position or near to any fixed
controls

+  Fix the label concerning risks of
crushing for children in a permanent
way and in a vary visible point

«  Fix im a permanent way the labels
relating to the manual release and
position close to the manoawyre organ.

« Ay nosmally speniolf buttens installed
for the activation of the operator must
be positionad so that they are within
wiew of the door but distant fram
migving pars. Unless sald commands
operate using keys, they must be
positioned al a minimum height of
1.5m and not accessible 1o
unauthorised persons.

41 PRESCRIPTIONS ET
CONSEILS POUR
L'INSTALLATION

Avant Minstallation, lire attentivement
les chap. relatifs aux PRESCRIPTIONS
ET CONSIGHNES DE SECURITE

*  Un technicien compétent préposé 3
Iinstallation est chargé de faire
I"'analyse das risques, |'adaptation at
la définition des dispositifs de sécurité
du systéme autornatiséd,. Ces dispositits
doivent protéger les éventualles zones
de piggeage, de cisaillement, de
convoyage el autres dangers
similairas.

«  Awvant linstallation, vérifier i des
dispositifs ou des matériels sont
nécessaires pour  compléter
Mautomatisme en fonction de son
emplol spécifique.

+  L'installateur est chargé de wérifier que
la température indiguée pour le maoto-
réducteur (volr chap. DOMMNEES
TECHMWIQUES) ast en adéquation avec
le lieu de Minstallation.

»  Le moto-réducteur me peut pas étre

utilisé sur des portes sectionnelles et
basculantes équipées de portes de
passage piétons, saul sl le
fonctionnement du moto-réducteur ast
neutralisé lorsgue la porte est ouverte,
Le moto-réducteur ne dolt pas &tre
installé & l'extériaur,
Avani Ninstallation du moto-réducteur,
retirer les cibles ou chaines superflus
at désactiver tout appareil qui n‘est pas
indispensable aprés Iinstallation du
moka-réducteur.

+  Avant d'installer le moto-réducteur,
veérifier que la porte est en bonne
condition mécanigue, gqu'll est
correctemant équilibrée et qu'alls
s'ouvre et se ferme correctement.

Instalier l"actionneur de
déclenchemant manwal a une hauteur
de 1,80 m.

Installer toute commande fixe bien an
vue de la porte et a distance des parties
maobiles, & une hauteur de 1,50 m,

*  Filxer de manlére permanente les
atiquettes qui mattent an garde contre
le risque de coincement & un endroit
visible ou & proximité des éventuelles
commandes fizes.

+  Fizer de maniére permanente 4 un
endroit visible, I"étiguette de mise en
garde contre le risque de coincement
pour les enfants,

*  Flxer de manlére permanente les
atiquettes relatives au déclenchement
manuel et les attacher & proximite du
bowton de mManmeuvre,

* Les éventuels boutons installés
{géneralement ONIDOFF) au niveau du
contréle du moto-réducteur dolvent
étre placés de fagon a ce que la porte
soit visible ef & distance des parties
mobiles. Sauf s'lls fonctionnent a
I"aide d'wne clé, ces boutons doivent
#tre placés 3 au moins 4 1,5 m du sol,
hors de portée du public.

= Apries avoir installé le moto-réducteur,
vérifier que le mécanisme a ébé
cormectement pregrammé et que le
moto-réducteur inverse le mouvemant




Dopo llinstallazione assicurarsi che il
meccanismo sla adeguataments
regolato @ che il motoridutiore inverta
il movimento quandao la porta wria un
cggette di 50 mm d'aitezza posto al
suolo (par | motori d'azionaments che
incarporanc un sistema sensibile alla
pressiona).

Dopo Minstallazione assicurarsi che le
parti della porta nen ingombring sirade
o marciapledi pubblici.

Dopa linstallazione assicurarsi chae il
matoriduttore prevenga o blocehi il
mavimento d’apertura guando la porta
@ caricata con una massa di 20 kg
fissata al ecentro del bordo inferiore

della porta.
Dopo linstallazione confrollare che
l"automazions sia regaolata

correttamenta @ che | sistemi di
protezione @ lo sblocco funzionino
corretiamente.

Asslcurarsi chie sia evitato il pericolo
d'intrappolamento tra la porta e ke parti
circostanti, in seguite al movimento
d'apertura.

Mel caso d'utilizzo da parte di un solo
nucleo famigliare, regolare
I'automazions in modo tale che la porta
possa aprirsi ¢ chivdersi solo
utilizzando un comando manuale.

E' viatato motorizzare una pora che non
sia gia efficiente & sicura in quanto la
molonizzazione non pud risctvere difelti
causabl da una emrala installazions o da
una catliva manutenzions della poria
slessa.

Cwwrante Ninstallazione dell'automazions
farg costarterments rifenmento alle norme
armomnizzate EN 12453 & EN 12445,
“arificare cha | singoli dispositivi da
installare siano adalli allaviomazione che
s'intende realizzare, con particolare
ahtenzione ai dati riporati nel cap. DATI
TECHIC!, Mon prosequite Se anche uno
solo del dispositivi non & adatio all'uso.
fcceriarsi che il luogo d'installazions
dellautomazions non sia soggetie ad
inondazion o allagamenti, fortl di calore
o fiamme, incandic o situazioni di pencolo
in genere

Durante I'installazions tenere protetli |
componant del’automaziona par avitars
che wi possana penelrare allinbesno liquidi
{es. plogola) elo corpd estranet (lera,
ghiaing, acc).

Colligane la conbrabe di comands solo ad
uma linea d'alimentazions eleltrica
aseguita seconda le norma & dotata di
messa a lerra e di sezionalore
dell alimentazione.

Il materiale dallimballaggio deve assara
smaltio nil pieno rispetbo della nonmatva
locale.

Once the autemation has been
instalied, ensure that it s correctly
adjusted and that the cperator inverts
movement when the door collides with
an object at a height of S0mm from the
ground (for the activating motars that
inearporate a pressure-sensitive
EYELEm).

Fallowing installation ensure that the
door doas nol congtitute an obatache
to public pavements or roads.

After installation snsure that the
operalofr prevents or blocks the
opening movement when the door is
loaded with a 20kg weight fastened to
the centre of the lower edge of the
daor.

Fallowing installation ensure that the
autormation is correctly adjusted and
that the protection systems and
release work properly.

Ensure that there is ne risk of
entraprment batween the open door and
surrounding parts following the
apening movement

In the event of use by & single famiby,
adjust the automation so that the door
can open and close using a manual
contral anky.

It is stricily forbidden o motorse a door
that i nat already efficient and secure as
the automation cannot resohie faults
causad by mcorrect mstallalson or poor
maintenance of the Goor,

During installation, make constant
reference 1o harmonised standands EM
12453 and EN12445.

Ensura that the mdividual devices 1o be
installed are compabible with automation
one intends to create, paying careful
attantion to the points raised in the
TECHNICAL DATA chapler. Do not
procead if even just one device is
unsuitabde for the intended wsa.

Ermsure thal the place of installation of the
central unit = not prone o flooding, does
nof contain sources of heat or naked
MNames, firgs of hazard siluations in
general.

Dwring installation, protect automation
components in arder lo prevent Bouids
{e.g. rain} andlor foreign bodies (sarh,
graval. atc) penatrating inside.

Connecl the operadar o a power supply
line created i compliance with current
regulations and earthad and fitted with &
piveer Supply cul-off swilch

Wrapping materials musi be disposed of
in compliance with local regulations.

lorsque la porte heurle un objet de
S50mm de hauteur posé au sol {pour las
moteurs d'entrainement équipés d'un
systéme sensible & la pression).
Aprés l'installation, vérifler que las
parties de la porte ne génent pas les
voies ou le trottoir public.

Aprés l'installation, vérifiar que le
mota-réducteur prévient ou blogue le
mauvement d'ouverture lorsque la
porte supporte une masse de 20 kg
fiwée au centre du bord inférieur de la
porte.

Aprés |'installation, wérifier gque
l'automatisme est bien réglé et que les
syclémes de protection et de
déverrouillage fonctionnant
comectement.

Sagsurer gue le risgue de coincement
antre la porte et les parties
environnantes est évité, aprés le
mouvermant d'ouverture.

En cas d'utilisation de I"automatisme
par une seule cellule familiale,
programmer le systéme pour gue la
porte puisse s'ouvrir et sa refermer
uniquement sur commande manuelle,
Il est interdit d'installer un systéme
automatisd sur we porte qui n'est pas
performante el sire car le systéme
automatisé ne peut pas cormiger les
défauts dus 4 une mauvaise installaton
ou @ un mangue d'enfrizien de la porte,
Pendant l'insiallation du sysiéme
automatisé, sa raférer aux normes
harmonisaes EN 12453 ot EN 12445
Werifier que chagque dispositil installé est
adapié au systéme automatis$, et faire
atlention aux donndes specifites dans |a
chap. DONNEES TECHMIQUES. Cesser
towta installation si un des dispositifs est
inadapké & 'emplol prévu

Vérifier que la zane d'installation du
systéme aulomatiss n'est pas situds a
progimibié de zones dinendations ou de
crues, de sources de chaleur ou de
flammes, d'incendies ou des zones
dangeriuses en géndral,

Pendant l'installation, protéger les
composantas de I'avtomatisme afin
d'éviter Mévenluelle pénélralion de
liguides (par ex. plule) etiou corps
dtrangers (tarre, gravier, sic.).

Mg connecler 'unilé di conlrdle qu'l une
ligne élecirigue sux normes, dotée d'un
systéme da terra &t d'un systéme de
sechionnemant de Ialimentation fusible
Destruire b2 matériel d'emballage dans le
respect des normas locales.



»  Indossare occhial di protezione guando
sl dewono praticare | forl di fissaggio.

+ Mol caso di lavoen in quota {sopra i 2 m da
terra), ad esempio per installare il
sagnalatore luminoso o 'antenna, &
rstassano che il personaks comganis sia
attrezzalo di scale, imbracature di
sicurezza. casco di protezione &
quani'altro previsio dalle keggi & dalle
nofme pef |'esscuzione di tali lavor. Fane
riferimenio alla direttiva 88/685/CEE
modificata dalla 2001/45/CE

4.2 VERIFICHE PRELIMINARI

Prima di proceders all'inslallazions &
necessario effetivare e seguenti verifiche
praliminari-

11 la porta deve gvere peso ¢ dimengsioni
che rientrana nel limiti d smplego, In caso
contrana il motoriduttore non pud essere
inslalkylo

2]  La strultura della porta deve essars
robusta & adatta al montaggio del
moloriduliore @ conforme alle norme
vigeni.

3 i movimento della porta, sia in chiusura
cheé in apenurd, deve essere unifonme:
non wi devono essere puntl in cul ks
resisienza o |'atirite sia maggiore.
Werificare anche che non vi siano giochi
ecoessivi ra cuscinettl di ecorrimento &
camucola.

4] La poria deve essere ben guidata e
senza rischi di sbandaments o
flessiona; provara aprendola &
chiudendola pel volte,

5] La poria deve essere perfettameants
bilanciata, cioé non deve muoversi se
lasciata farma in gqualsiasi posizions
lungo tutta i3 corsa wlile.

6]  Mon deve essere necessana una forza
superiore ai 150N (15 Kg) per muowvers
la porta.

Tl Se esistents sulla porta, eliminare la
gerratura o il cabtenaccio di
bloccaggio.

4.2.1 LIMITI D'IMPIEGO

Lav tak. 3 ha e valore indicalive in quants
sana moteplic | fatior che detarminano | limit
di impisgo & che devono esesns attentamants
considerali pier ogni singola installazions,

L'altezza massima della porta da
automatizzare dipende dalla lunghezza
della guida  utilizzata, fornita
separatamente dal motoriduttors,

<

= \Wear profective goggles when making
haoles for clamping.

+ I ther event of work at heights of over 2m
from the ground, for example for the
inztaliation of the indicator lamp or asnal,
fitbars must be equipped with laddars,
safety harnesses, hard hat, and all olher
equipmant requirad by law and the
standards governing this kind of wark,
Fefer o Dwaclve BRESSEEC amendead
by 2001MSEC.

4.2 PRELIMINARY CHECKS

Before commencing installation, the foliowing

praliminary chacks must be parformad:

1) The weight and dirmensions of he door
musi comply with the limits established,
otherwise the operator may not ba
insLalhad,

2} The structure of the door must be sturdy,
suibed to the assambly of the operator
and conform fo cerent regulalions

3} The movement of the door must be
uniform during both opening and
clasane: thare must nol be any paints of
greater friction or resiEtance. Ensure
that there are no excessive gaps
belween the sliding bearings and
pulieys,

4}  Tha door must be weall retained, and
withaoul risks of bending or Nexing; check
by opening and closing repeatedly.

5} The door must be perfactly balanced,
i il musl ool move i kel imrmobile in
any poedion along s stroke.

G} The door must not require a force
exciading 150N (15 Kg.) in arder 1o
move.

7} Remowve any lock or safety chain on
the door,

421 LIMITS OF USE

The walues given in Tabde 3 are imtended as a
resigh gruice: s many faclors dictate te limits
of use and they must e considersd carefuly
for aach installation.

The maximum height of the door to be
automated depends on the length of the
runner used, which is provided separately
fram the operator.

«  Porler des lunattes de prolection au
momeant d'affactuer les trous de fiation.

= En cas de fravaux en hauteur (au-dela
da 2 métres), pour installer par exemple
I'avertissaur lumineux ou 'antenna, les
techniciens professsonnals dovent wlilisaer
des achellea, das harnais de Securnibs,
porier un casque de protection et tout ce
gui est prévu par [a loi ef les normes
redatives A de lels ravaus, Se rebéer 3 i
directive 88/655/CEE modifiée par la
dirgctive 2001/45/CE

4.2 CONTROLES
PRELIMINAIRES

Avant de procader 3 l'installation, effeciuar

hzs wdrificadions prélirmingines suivanles:

1) La pore dolt présentsr un poids et des
dimansions qui sont conformas a
Pemgloi prévu

2) Il faut gue la structure de la pone solt
adaptas au montage du moto-réducteur
&l confoame Bux NOAmEs en vigueur,

3 Le mouvement e la porte, au moment
de la fermeture &t de l'ouverture, doit
&lre uniforme: il ne faul pas qu'il ¥ ail
dee polnts de résistance ou de
frottement. Warifer également qu'il n'y
a pas un jeu excessil enire les
coussinets de glissemant &1 les poulies

4]  La porte doit ébre parfaitament orisntés
el ne comparier aucun risque de
déviation ou de fidchissemant ; falre un
tast an ouyrant &1 &n rafermant a porte
# pluSieurs reprises,

51 Leporie dod &tre parfaitement dquilibrés
et ne doit donc pas bouger si elle est
imerabile & nEmporte quelle position lout
le long de la course wlile.

G)  Une force supariaura & 1500 {15kg) na
doil pas déplacer ka porte,

1 Annuler toute serrure ou Yermou de
blocage, si elles sont présentes,

4.2.1 LIMITES D'UTILISATION

L [k 3 @ une vakeur indicafive des molliples
facteurs gqui déterminent les limites
d'utilisation et qui dofvent &tra attentivement
prises en considéralion powr chague
ingtaliation.

La hautewr maximale de la porte
automatisée dépend de la longusur du rail
utilksé, quil est fourni séparément du moto-
réducteur.




Tab. 3: limiti d'impiego

Tab 3: limits of use

Tab. 3 = limites d'utilisation

PRTD

PR120

Larghezza massma della porta {m)
Maximum door widih (i)
Largeur mawinabe de la parte {m)

]

Altezza messima dela poma {m)
Maximum doar height (m)
Haulewr maximale de la porle [m)

Con guida PREZS, PRC2E
With runner PRE25, PRC25
Avec rall PRB2S, PRC25

25

25

Con guida PRE3S5, PRCIS
With runner PREGS, PRC3S
A rail PREIS, PRCAS

35

15

Con guida PRB3X, PRC3X
Wilh runner PRE3X, PRC3X
Aed rail PRBIX, PRCIX

4.3 INSTALLAZIONE

COMPONENTI
MOTORIZZAZIONE

La zona dinstallazions dellaulomasion: deve
prevedens lo spazio necessario per efleluare
lz oparazioni di manutanzione & di sblocco
rmanuabe, Varificans i limiti dingombro facendo
riferimento alle fig. 3. 13, 20
L'automaziona pud essere installala sia su
partoni sezionali che basculanti; Per godoni
basculantl & mecessario Nulllizzo del braccio
curve oscillanie APRB (vedi fig. 21).

4.3 INSTALLING OPERATOR

COMPONENTS

Thar arid in which the sdaomation is installed
mast provide adequate space for performing
maintenance and manual rebsase oparations.
Check the lalal dimensions by relemring to figs
3, 13, 20.

The automation may be installed on both
sz o el up-and-ovar doors; For up-and-
over deors it I8 necessary to use the
oecillating, curvad arm APRE (sea fig. 21).

4.3 INSTALLATION DES

COMPOSANTES DE LA
MOTORISATION

La zone d'insiallabion de lautornatisation doit
prévoir I'espace nécessaine pour effectusr les
opérations d'entrelien el de déblocage
manuel. Verfier les limites d'encombremsnt
an faisant réfarance aux fig. 3. 13, 200
Laubomalisaton peud dlre installiée aussi bien
sur des portails sectionnels que basculants.,
Pouwr des poriails basculants il ast nécessain
diufiliser ke brag courbéd oscillant APRB (voir
fig. 21).
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4.3.1 MONTAGGIO GUIDA

Sono disponibili vare tipologie di guide di

seorfimenio carallerzzale da wuna dversa

lunghezza e dallutilizzo 4 una tresmiBsons

0 @ catens o a cinghia.

al Se la guida & in piu parti, & nacessario
assemblarle prima & insfallarla,

b)  Posare su un plano o sul pavments e
parti che compongono la guida &
disporle una & fronte all’allra
asgialmenie {veders fig. 4). facendo
attenziona a non danneggiare la catena
0 la cinghia di brasmissione,

c)  Unire le due estremitd mterfacciate delle
parti di quida tramite il gaendo (1 fig. 5k
fare apgoggiane le due estremild in
mada che il glunte stia meta per parte
(2 fig. &)

d}  Avvitare a vile (1 fig. 8] in modo da
tendere le cinghla o catena di
trasmissiona, controllando che sia
sufficienlermante ngida & che non E5ea
dalla guida una wolita installata
l'automaziona.

4.3.1 MOUNTING THE RUMNER

‘arious types of retainer runner are available,

characterised by different kenglhs and by the

use of & chaln or beli-driven transmigsion.

a}  if the runner is in saweral parls, it must
ber assembled belore inslaltaion,

b}  Place the runner pars on a surface or
on the floor and arrangs tham axially
opposite each other (see fig, 4), taking
care not to damage the transmession
chain or balt.

cl Join the b inlerfaced ends of the parts
of the runner wsing the joint (1 fig. 5);
rest the two ands togethar so that tha
joand is hall on each part (2 fig. 5).

dj  Tighten the screw {1 fig. &) in order 1o
tighten tha transmission chain or balt,
aensuring that @ is suflickenily rfgid and
that it does not come cut of the unner
once the aviomation has been instalied.

4.3.1 MONTAGE DU RAIL

Diff&rentas typologiss da rails de guidage sont

disponibles | ks sonl caracldnisés par une

longueur diverse et par 'utilisation d'une

transmission en chaine ou &n Courrais.

a)  5ile rail est en plusiewrs alaments, i
faud les assembler avanl de Vinstaller

bl Poser sur un plan ou sur le sol les
alémants qui composant le raill puss les
disposer les uns devant les sulres sur
le méme axe (voir fig. 4), en falsant
attention de ne pas endommager la
chaing ou la courrobe de b mission,

¢y  Joindre les deux extrémités des
alémants du rail a travars be joint (1 fig.
5], apgaryer Sur les deux exirémilés de
fagon & ce que |e joint o au milleu des
alemants (2 fig. 5)

d)  Visser (1 fig. 8) de fagon a fendre la
coumrcée ou la chaine de fransmission,
&t en vanfiant gu'elle est suffisammant
figichi e cplele i GRSt pas du il
unge fols gue le eystéme est matalé

PROLEA
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Riggeitars [ guole indicale in figura per
quanto niguarda [a cinghia (2 fig. Gl e la
catena (3 fig. &)

Martare (a coppie) ai lati delia guida la
staffe d'estramita (1 fig. ¥) per il
fissaggio a murafsoffitle, avwitando i
dadi autebloccanti (2 fig. 7) senza
bloccarli.

Inserire nalle apposide sedi allinterno
ded supporo & C (1 fg. §) b2 vili a 1esta
guadra, in modo che sporganc
allgsterns del supporto (2 fig. &),
Infilane quandi @ supporte nella guida (3
fig. &} fino & circa un tarzo della
hengherea della guida dal lato indicalo
in figura [guello dove verrd mantato il
riduttona).

Montare provvisoriamente sul supponio
{1 fig. Bl le stale per il fissannio a mura
soffitto come indicato in figura (1 fig. &),
ayvilando i dadi autobloccanti (2 fig, 91
alle witl sporgents (2 Tig. 8) senza
bloccarli.

E]
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Obsarse the distances ndscated in the
figures with regard to the belt {2 fig. &)
and tha chain (3 fig, &)

Mount the end brackets for wall'osiling
mounting {in pairs) alongside the
runnirs (1 fig, 7] by tightening the self-
locking muts (2 fig. T) withou! Blocking
thwem.

Insert the square-headed screws in the
relevant ladging inside the C-shaped
suppodt (1 fig. 8) so that they protrude
fram the support (2 fig, &)

Then thread the sugpart inlo he runmer
(3 fig. 8} for approzimately one third of
the: length of the runner from the side
indicated in the fgures (where the gear
mador will be installed).

Temporarily mount the walliceiling-
maunting brackets an the support {1 1ig.
B) as shown in the figuras (1 fig. 8), by
tightening the self-ocking nuts (2 fig. 8)
on the protruding screws (2 fig. 8)
without blocking them.

)

@l

n)

Respecter la valeur indiquée sur la
figure relatve & la courrnie {2 fig. 6) et
A ka chaine (3 fig. &)

Monter [en paire) les chbés du rail, les
brides d'extrémité (1 fig. ¥} pour la
Tizaton sur le mur'plafond, an vissant
les SCrOUS AutoiogqEsnts (2 fig. 7) sans
=5 boguer.

Intreduire dans les sigges & Ninérisur
o aupped predilé {1 fig. 8) les via & e
carrée, de fagon & ce gu'ils dépassent
& Pasthdnigur du support (2 fig, 8)
Insdeer e aupport dang le rail (3 fig. 8)
jusqu'a environ un fiers de la longueur
dhu rail & partic du cobd mdiqué qur la
figure [l cité ol sera montd e moto-
r&ductaur)

Monbes provesoirement sur be support (1
fig. B) les brides de Tuabion aur le mur
plafond comme indigué sur i3 figure {1
fig. 8), en wissani les dcrous
sutobloguants (2 fig. 9) aux vis au bowl

cylindrigue (2 fig. ) sans les bloguar.
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4.3.2 MONTAGGIO
MOTORIDUTTORE SULLA
GUIDA

Al Aprire ke sporbello del motoridulore {1
fig. 10}y & gvitara la vite di bloccapglo (2
fig. 10}

bl Smontare guindi la calotla (3 Ry, 10)
dalla base, facendo attenzione
all'incastre postariora dal coparchio (4
fig. 10) con la base,

c)  Smaontare |a staffa di supporte & omega
(5 fig. 10) switando ke 4 viti (6 fig. 10)
che [ fissano alla bagse,

d)  Montare il motoriduttore sulla guida,
insarando 'albarc sporgenta del
ridultore (1 Tig. 11) med foro del blocchelio
(2 fig. 1), facendo attenzione a non
forzare la lingusaita

2] Fissare il motoriduflore alla guida
tramite la staffa di supporto a omeaga (1
fig. 12). fiszandola con ke quatiro viti a
lesla esaganale in dolazions alla base
del matoridutiors (2 feg. 12) .

4.3.2 MOUNTING THE OFERATOR
ON THE RUNNER

a)  Open the operator hatch (1 fig. 10) and
boosan the clamping screws (2 fig. 10).

b} Then remove the cap (3 Gy 10} from
the base, paying etention to the rear
fiting of tha cowar (4 fig. 10) with tha
bexger,

c}] Remowve the omepga-shaped sugport
bracket (5 fig. 10} by unscrewing the 4
screws (6 g, 10) thal fasten it to the
base

d}  Mount the operator on tha runnar,
mroducing the protruding shafl ol the
operator (1 fig. 11) into the hole on the
block (2 fig. 11). taking care not fo force
Thi Lab,

e} Fasien the operaior b the runner using
the support brackat (1 fig. 12). fastaning
it with the Tour hexagonal-headed
acrews provided with the operator base
{2 fig. 12} .

4.3.2 MONTAGE DU MOTO-
REDUCTEUR SUR LE RAIL

a)  Ouvrr b2 portillon du mobo-réducteur (1
fig. 10) & dévisser kes vis de serrage {2
fig. 10].

b  Démonter la calotte (3 ig. 10) du boiter,
en faisant attention & 'emboitement
arrigre du couvercle (4 g 10) avec e
boitier.

¢y Démonter b boitier de support 8 omega
(5 Fg. 10 en déserrant bes 42 vis (8 fig.
10) qul ta fieent & la base.

d]  Monier ke moto-réductewr sur b rail, en
introduisant 'arbre en saillie du
réducieur (1 fig. 11) dans le trou du bloc
(2 fig. 11} an faisant altenton 4 na pas
Torcer a nguetle,

&) Fimer e mobo-réducteur au rall avec une
bride d& support 8 omaga (1 fig. 12,
A le Tiwnd & Faide des qualne vis & ke
hexagonale disponible dans e mabéniel
fourni avac e boitier du moto-réduchewr
(2 fig. 12},
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4.3.3 INSTALLAZIONE

DELL'AUTOMAZIONE

ATTEMZIOME: solo dopo aver montato
correttamenta la varie parti della guida a il
motoriduttore sulla guida stessa &
possibile instaliare 'automazions.

Porta sezionale

al  Ladistanza minima varticala della porta
sezionale dal soffilto & 40 mm (1 g, 13).
HMel caso e distanza supen l'altezza
delle staffe & necessario uilizzars dai
deslanziali adeguali

b}y La distanza wverticale della porta
sazignale dalla guida del motoridutiora
e Estere CMMpress ra i 10 & § 65
mm {2 fig. 13).

c) Chiudera la porta a8 determinara la
miazdena, racciandoly sulls pora @ sul
murasoffitio.

d}  Tracciare ad una distanza di 73 mm, a
deslra @ sinisira rispetlo alla mezzeria
{fig- 14}, | centn per | for & flesaggio
defie staffe anterion della guida: quindi
forare @ insedine i lassell

ATTEHZIONE: tenare conto del materiale
del soffitoimure ¢ del suo spessore.

4.3.3 AUTOMATION
INSTALLATION

ATTENTION: the automation may only be
installed once the warious parts of the
runner have been installed and the
cperator has been installed on the runnear.

Sectional door

al The minimurm varical distance of the
seclional door from the ceiling is 40mm
(1 fig. 13). If the distance exceads the
height of the brackets adequats spacars
mus] be wsed,

b}  The verical distance of the sectionsl
door from the operator runner mast be
bebwiin 10 @and &5 mm (2 fig, 13)

c) Closse the door and measure out the
canire poind, marking it on the door and
an the wallfceiling,

d] At a distance of F3mm o the left and
right of tha centra (fig. 14), mark the
cinlrg of thi Fixing holes of the frant
runner brackets, thea drill the holes and
insart the screw anchors.

ATTENTION: take into due consideration
the matarial of the ceilingfwall and its
thickness.

4.3.3 INSTALLATION DE
LAUTOMATISATION
ATTENTION: aprés awvelr monté

correctemant les différents &léaments du
rail et le moto-réducteur sur le rail, passer
& Pimstallation de "automatisation.

Porte sectionnelle

a) La distance minimabe verticale de la
porte sectonneiis au plafond est de 40
mrm (1 fig. 15). 5i la distance dépasse
la hauteur des brides, |l faut utiliser des
enfratoisas adapides.

By La distance verlicale de la porle
sectionnelle au rall du moto-réducteur
doil éire comprise antre 10 et 5 mm (2
fig. 13),

¢} Fermer ia porte est déterminer le canfre,
&n la tragant sur la porta et sur ks mur!
plafond,

dj  Trecer une ligne de 73 mm, & drolte e
a gauchs du centre (fig. 14), le centre
des rous de faation des brides avanl
du rall ; faire un trou et Introduine les
chavilles

ATTENTIOMN: tenir compte de |a matiére
du plafondimur et de son épaissaur.
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Sollevare la pare anterione della guida
lasciando posato a terra il motonduthore
(fig. 15) & fissare saldamenta e staffe
anterior sul tassell precedeniements
predisposti (fig. 16) con adeguate viti &
randalle.

Sollevare completaments |8 geda con
il motoriduttere & posizionarla
assicurandos che sia parallela al soffitto
(fig. 17].

Regolare |la posizione delle staffe
posterion in modo che appoggino bene
al goffitto, gquendd racciare | centri per i
fon di fissaggio.

Pralicare i fori, mserire i asselli @ fissane
gakiamente le due stalfe posteron al
goffitto (fig. 18} con adeguate witi &
randelle

&)

i

h}

Lift the front part of the runner keaving
the oparator resting an the floor (fig. 15}
and firmly fix the frond brackeds onto the
screw anchors arranged previously (fig.
16} using suitable scraws and washars.
Complataly IiTt the runner with the
ogerator and posiion it ensunng that it
= parallal to the cedling (fig. 17).
Adpest the posdion of the rear brackets
%0 that they rest well on the ceiling, then
mark the centres for the fixing holes.
Drill the holes, insed the screw anchors
amd firrnly fagien the two rear brackets
o the ceiling {fig. 18] using suitabla
scrgws and washars.

)

f

a)

b}

Soulever la partie avant du rail en
laigsant posé & tems be moto-réducheur
(g, 15} at fixer solidement las brides
avanies sur bes chegilles précademment
poséas (fig 16} avec les vis &t les
rondelles adaptées

Soulever compbdlernent le rail avec be
moto-réducteur et le placer an
s assurant qu'il est paraliéle au plafond
(fig. 17}

Régler ks position des bides arriéres de
fagon 4 oe qu'elles s'appuiant bien au
plafend, puls manguer s cenlres des
trous de fixation.

Effectuer des trous, introduire les
chevilles et fixed soldement les deux
brides arriéres au plafond (fig. 1BB) &
l'aide dies vis ef des rondelles adaphies

T
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Werilicare che |a guida sia perlettarmeanie
allineata & in bolle; ee necessario
regodame [a posizions rispetio alle staffa
posteriar

Bioccare tutte e viti di fissaggio della
staffe antarion e posberon,
Sndoccans || carmelo di raing birsmds il
cording [vedere cap. SBLOCCO DEL
MOTORIDUTTORE] & portarks in avanti
in modo da permetbere il monlagglo
defla staffa ditraino (1 fig. 18) sulla poria
sazionale

Pesizionars |a ataffa di tramo (1 ig. 19)
sullo spigole superiore daella porta
sezionabe @ fissarla con vili o rivetli
adeguati,

Collegare ka staffa di traing {1 fig. 19) al
bracoo di spinta (2 fig. 19) con la vile &
i dado autobloccante forniti.

ATTEMZIONE: par avere un funzionamento
corfelio & necessario che "angolo tra la
guida {3 fig. 19) & il braccio di spinta (2 fig.
19) mon superi i 307,

m)

Ensure that the runner is perfectly
aligned and lavel; if necessary adpust the
pasition in redation to the rear brackets,
Lock all the front and rear bracket
Ciamping screws.

Redaase thi: drive iralley by pulling the
cord [see OPERATOR RELEASE
chap.) and take it forward to allow the
insfallation of the drive bracket (1 fig
19) on the sectional door,

Position the drive bracket (1 fig. 19) on
ther upper adge of the seclional door and
fasten u=ing suilable Schews of rivets
Connact the drive bracket (1 fig. 19) to
the thrusi arm (2 fig. 19) using the
gorews and sell-locking mud prowided,

ATTENTION: in order for the mechanism
to work properly the angle between the
runnir (3 fig. 19) and the thrust arm (2 fig.
19) must not be greater than 307,

k)

]

Warifiar que le rail est parfaitament
aligrd @t & niveau | S Naces s, raglar
=a position en fonction des brides
aITiéras

Bloguer toulas les vis de fisabion des
nfides arriére et svant.

Débloguer la coulisse de halage en
tirant la cordon  (voir  chap,
DEVERREOUILLAGE DU MOTO-
REDUCTEUR) et I'awvancer afin de
permetire le montage de la bride de
halage {1 fig. 19) sur la porte
sactionnella.

Placer la bade de halage (1 fig. 19) sur
lar&éle supérieurs de la porte
saclionnalla et |a fieer & Naide da vis ou
de riviats adapbés

Joindre la bride de halage (1 fig. 19) au
bras de poussds (2 fig. 19) & 'sida de
Ly wis el de 'dcrou adoblogquant foeurnis,

ATTEMNTION: pour avoir un fonctionnament
correct, il faut que MNangle entre le rail (3
fig. 19) et ke bras de poussée ne dépasse

pas 30
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Forta basculante

E' necassario I'ulilizzo del braccio curvo

ns.c:lllante APRB.
Aprire |a porta & detarminars il punts di
massima apertura vericale {1 fg. 20]) &
misurare la distanza tra lo splgolo
superiora della porta & il soffitte; la
distanza deve essere di minima 40 mm
(2 fig. 200,

= Aprire la porta 8 detarminars il punte di
massima aperfura verlicale, La dislanza
tra lo spigolo superiore della porta dalla
guida del moloridutiore deve essers
compresa tra 5 & 85 mm (3 fg. 20]

8] Seguire la procadura dascritta dal punto
() al punio (j) della porta sezionale,
guindi esegune quanto segue.

b)  Posizionare cantrato sulla mezzeris
duella poria Nacoessons bracio curg
APRB (1 fig. #1), allineandans ko spigols
suparione con il bordo della porta; guindi
fissards con vili & rondedle

c) Collegare il braccho di spinta (2 fig. 21)
al doppio bracoio (3 fig. 21) insanto
nellaccessorio cureo fissandolo con una
coppla di wilh & dadi autobloccanti. 1
doppio braccio in posizione di chiusura
dhenng rispadtane la quats di 50 mm dalla
posizione di arresto come mdicals in

figruira,

4.3.4 BILANCIAMENTO E
VERIFICHE FINALI

Shloccare il molonduttore [vedere cap.
SBLOCCOD DEL MOTORIDUTTORE) ed
affetiuare manualmente alcune manove di
aperiura & chiusura della porta per vedificane
Il coeretto bilanciamentio; e manoyvre dewono
potersi esaguira con facilita e la porta deve
muowersi S8nIra impuntarmenti B
dondaolameanti.

Up-and-over door

Th'El APRE cwrved oscillading arm is required,
I:Ipen the door and identify the paint of
rmaximiem vertical opening (1 fig. 20) and
maasure fhe dstance betwaon the upper
edge of the door and the ceiling, the
distance muest ba at least 40 mm (2 fig.
20}

= Open the doos and identify the paint of
maximum vertical opsning. The distance
between the uppar adge of the door and
the operalor funner must be between S
and G5mm (3 fig. 20).

a) Follow the procedure described from
peoint (]t paint i} for the sectionad doar,
then procesd as follows,

b} Position the curved arm accessory
AFRE (1 fig. 21) cantred on tha centra
poend of the dooar, aligning its upper edge
with the edge of the door, then Tasten
using scraws and washars.

c}  Connecd the thrust amm (2 fig. 21} 1o the
double arm (3 fig. 21) introduced into
the curved accassory by fastaning it with
a pair of screws and sall-locking muts.
In a closed position, the dowble arm
should respect the S0mm destance from
fhe stop position as indicated in the
figure.

4.3.4 BALANCING AND FINAL
CHECKS

Ralease the operator (ses OPERATOR
RELEAZE Chap) and manually perform a
number of ogening and closwre Manoauwnes
in ardar to werify that it is corectly balanced:
the manoeuynes must be perfoomed wilh eage
and the door must move without catching or

Porte basculanta

Il faul wiliser ke bras courbe oscillant APRE,

«  QOuvrir la porle el délerminer le point
mexmum d'ouveriure wericale {1 fig. 20}
el masurer la distance antre "aréte
supérieure de la pore &t e plafond | &
distance doit &lre au minimum de 40 mm
{2 fig. 200

«  Ouvrir la porle el délermines le point
maximum douvariure verticale. La distance
antrg landle supénaure da la pore & panir
il raal du rsd-redecteurn doil &ire comphisse
entre 5§ et 65 mm (3 fig. 20).

&) Suivre @ procSdwene décrle du point
ic )} 8u point {j) de la pore
sectionnelle, ef suivre ce qui s

b) Placer au cenire de la pone
I'scoessoine bras courbe APRE (1 fig.
21h, en en alignant 'ardbe supérisune
aves ke bord de la pede | e liker avec
des vis at des rondellas.

) Joindre e bras de poussés (2 fig. 21)
au double bras (3 fig. 21) inbrodult
dans I'sccessoire courbe an le fxant
avec une paire de vis et d'dcrous
autobloquants. Le double bras en
position da farmetura de la porte doit
respecier b walews de 50 mm @ partie
de |a position d'amet, comme indigué
dans la figure.

4.3.4 EQUILIBRAGE ET

DERNIERES
VERIFICATIONS

Déverrouiller le moto-réducteur (woir chap.
DEVERROUILLAGE Dy MaTO-
REDUCTEUR) el eflfectesr manueellemaent
guelgues maneuvres d'ouverture te de
fermeture de la porte pour varifier ke bon
fquilibre | les manouvres dosl pouvair se faine
avec facikié et la pore dolt 8= déplacer sans
talonnage ni balancemant.
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4.3.5 SBLOCCO DEL
MOTORIDUTTORE

ATTENZIONE

+ L'installatora deve fissare
permanentemente Metichetta che
descrive 'operazione di sblocco
manuale vicino alla leva per lo sblocco
manuale,

*  L'attivazione dello sblocco manuale
potrebbe causare un moviments non
controllabile della porta nel caso di
dannl meccanicl o condizioni di non
aquilibrio,

*  Prima di effettuare la manovra togliere
I"alimentazione eletirica
all'automazione,

Questo comando & utilizzate in caso di
mancanza d'alimentazione o d'anomalia
delimpianto, per sganciane |3 rasmissiong
del motoriduttore & permeitere 'aperura a
mano della porta sazionaledbasculanta.

a) Tirere d cording collegato al camelo di
traino (fig. #2) & spostare manualmsnia
Ia poria,

by Ora la porte & lbera & pud essere
spostata a mano.

¢l Pear riagganciare la rasmissione
ripoftare manualmente la porta nella
posiziona iniziale fino a sentime
Faggancio (fig, #3)

ATTENZIONE: al ritorne della tensione |l
primo movimanto del motore & in apertura
{vedi funzione Black-out).

ATTENZIOME: per garage privi di un
sacondo accesso & obbligatorio installare
il dispositive ASEC-PR per lo sblocco
manuale dall’estermo.

4.3.5 OPERATOR RELEASE

ATTENTION

= The fither must permanently fix the
label deseribing the manual release
operation close to the manual release

lewver,
= The activation of the manual release
could causa an uncontrolled

movement of the door in the event of
mechanical damage or unbalanced
conditions.

=  Before performing the manoeuvre
switch off the electricity supply to the
automation.

This command s used in the event of &
blackout or systam faults, to release the
opErator lransmission and allow manual
opening of the sectionalup-and-over doaor.

a)  Pull the cord connecled o the drive
trodley (fig. 22) and mowve the door
manually.

b} The door is noy ree and can be moved
by hand.

cj  To meconnect the fransmission take the
door b the inlial position until it hooks
biack up (fig. 23)

ATTENTION: when the power supply is
switched back on the motor's flrst
movament is in opening (see Blackout
function).

ATTENTIOMN: for garages that do not have
a second access, the ASEC-PR device for
manual release from outside must be
installed £

435 DEVERROUILLAGE DU
MOTO-REDUCTEUR

ATTENTION

#  L'installateur doit fixer da maniére
permanente "efiquette décrivant
I'opération de déverroulllage mamuel
a proximitéd de la manivelleflavier de
déverrouillage manuel.

= L'actionnement du déverrouillage
manual pourrait provogquer un
mouvement incontrilable de la porte
dans le cas de dommages mécanigues
ou de conditions de désaquilibre,

= Avant d'effectuer la manmuvre,
débrancher I'alimentation électrigue de
I'automatisation.

Celle commande &80 ulilisee an cas de
coupure d'alimentation ou d'anomalle de
I'nstalfation, pour déclanchsr [a fransmission
du moto-réduchedr l permettie ouvertuneg
manuelie de la porte sechonmalisbasculants.

a)  Tirer b cordon relié au chariot de halage
{fig. 22) el déplacer la porle
manuaiizmant.

b}  Lapore est désormais libra ed paut é&tre
déplacie mamueliement

¢} Pour réenclencher la transmission,
remetira la porte dans i3 position initiale:
pesguau déchic (g, 23),

ATTENTION : lorsque l'alimentation
dlectrique revient, le premier mouvement
du moteur eat en suverture (volr fonction
Black-out).

ATTEMTION: pour les garages privés d'un
sacond accés, il faut absolument installer
un dispositif ASEC-PR pour le
déverroulilage manuel de 'extérieur.
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5  ALLACCIAMENTIE
COLLEGAMENTI

= Prima di procedere agli allacciamenti
& ai eollegamenti leggers attentaments
quanto riportate  nel  cap.
PRESCRIZIONI E AVVERTENZE DI
SICUREZZA & PRESCRIZIONI E
AVVERTENZE PER L'INSTALLAZIONE.

= Tutte l¢ operazioni d'allacciamento ¢
collegaments devano avwenire con la
centrale scollegata dall'alimentazione
wlettrica; se il dispositive di
digsconnessione non ¢ a vista apporvi
un cartello: “ATTENZIONE
MANUTENZIONE IN CORSO™,
| cablaggi interni del motoridutiore
effattuati dal costruttore non vanno
assolutamente modificati,

5.1 ELENCO CAVIELETTRICI

A seconda dellinslallazione, del lipo e della
guartité di dispositwl inatallati, | cawl necessarn
possono variare: nalla fig. 24 sono
rappresenlali | cavi necessari per una
installazione tpica come quella descrtta al
cap. DESCRIZIONE PRODOTTO {tab. 1).

| cavl utllizzati nell'inatallazions devono
essere conformi alla norma IEC 603315,

5 WIRING AND
CONNECTIONS

« Before commencing wiring and
connection work, read the SAFETY
INDICATIONS AND WARMINGS and
INSTRUCTIONS AND INDICATIONS
FOR INSTALLATION Chapters
thorowghly.

« Al wiring and connection cperations
must be carried out with the operator
disconnected from the electrieity
supply (and from the buffer batbery il
present); |f the disconnection device
s mol in view, display a sign reading
“ATTENTION: MAINTEMANCE WORK
IN PROGRESS".

+  The internal operator wirlng performed
by the Manufacturer, may nol be
modified under any circumstances.

51 LIST OF ELECTRIC

CABLES

The cables required may vary according o
ihe installation, and type and quantity of
devicas installed. Figure 24 shows the cables
nacassary for a typical installabon such as
thal described in the DESCRIPTION OF THE
PRODUCT chapter {Tab. 1).

The cables used in the installation must
comply with |EC standard 60335,

5 RACCORDEMENTS ET
CONNEXIONS

= Avant towt raccordement et connexion,
lire attentivemant les ingtructions dans
les chap. PRESCRIPTIONS ET
COMNSEILS DE SECURITE et
PRESCRIPTIONS ET CONSEILS POUR
L'INSTALLATION

= Toutes les opérations de raccordement
ot de connaxion daivent dire affeciues
une fiois I'alimantation débranchée ; sl
le coupe circwit n'est pas visible, fixer
le panmeau o« ATTENTION ENTRETIEM
EN COURS ».

* Les cablages internes du moto-
réducteur effectuds par le fabricant ne
doivent absolument pas 8tre modifids.

51 LISTE DES CABLES
ELECTRIQUES

Selon linstallaion, 1 type el la guaniilé des
dispositife installés, les cibles peuvent variar;
a la fig. 24, sont anumérés tous les cables
reslatifs & linstallation lype comme décnl au
chap. DESCRIFTION DU PRODUIT {tab. 1)

Les cables utilisés doivent éire conformes
4 la norme IEC 60335,

PROOASA
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Tab. 4: elenco cavi alettrici - fig. 24

Tab. 4! Liste des cibles électrigues - fig. 24

Pos. Collegamento | Tipo di cavo Pos. Connaction | Type of cable Rep. ConnexionType de cabie

i Linga skettrca d'alimentazions 1 Electricity supply line i Ligne électrique d'alimentation
Cavo 3x1.5 mm? 31,5 mm* Cable Cable 3x1,5 mm?

2 Alimentazione 2 Power supply 2 alimentation

Cavo in dotazione con presa Schuko

Cable supplied with Schuko socket

a Segnalalore larmpeggiante

3 Flashing light

Cavo 2x1 mm? 251 mm* Cabla
4 Antenna radso 4 Radio aeral
Cawn schermato lipo RGEE 500 RGEE G002 lyper scroened cable
5 Foto Tx ] Tx photo
Cawo 21 mm?* 231 mat Cable
6  Folo Rx B Rix photo
Cavo 4x1 mm? 4x1 mm*® Cabla
7 Saletlore 7 Selector
Ca Jx1 mm? 31 e Cabile
] Pulsantiera intarma B Internal button panel
Cawo 321 mm?* 31 e Gable
g Costa sensibile (segnale) 8 Sensilive strp (signal)
C_E_I'_-"D %1 mm? 2%1 mm?® CE@IE

ATTEMNZIOMNE: | cavl utilizzatl devono
essare adatti al tipo d'installazione; questa
valulazione & a carico dell’installatore.

+  UWtilizzare esclusivamante il cavo
dalimentazione in dotazione al
matoriduttore.

+ I cave di alimentazions in dotazione
non deve essere accorciate o
prolungato.

+  Tulli i cavi devono essers sguainafbi il
rramimo indispensabile, al massimo & mm,
il pils wicing possibile ai moreetti di
collegamanto, per prevenire il contatio
accidentale con parl n lensiong nel caso
il cevia si Btacchi dal morsatio.

+  Mon prestagnare i cavi che devono essarn
frasati con will ai morsett.

+  Mel'eventualité che | cavi soltoposti ad
una tensione maggiore di 50 Vaolt RMS e
quelli & Basssgima lensions di seurezza
poesano andare & contatto tra loro, il ceve
a tensiona maggiore di 50 voll RMS deve
essere molato con guaina; oppure @ Mo a
bassissima tensione di sicurezza dave
awine una guaina isolanie di spessore di
alreno 1 mem.

+  Tutt i cavi par i colegamenti estemi non
devong essens di lipo fessibile a rosetla
ifiat twin tingel cord).

ATTEMTION: the cables used must be
suited to the type of installation; this
choice is the Filter's responsibility.

= Dnly use the power supply cable
provided with the operator

= The power cable provided may not be
extended or shortened.

= Allwires must be unsheathed as litle as
possible (Gmm at the most), 35 close as
possible to the conneclon termanals, in
order 1o preven! accidental contact with
live parts should the cables disconnect
from the terminals,

= Do not pre-seal cables thal are bo be fised
to the terminals with screws.

= Ifit is possible that wires subject to voltage
higher than 50 YWolt RME and very low
voltage safaty wires may come into
contact with one another, wires with
voltage higher than 50 volt RS must be
ingulated with & sheath; or the vary low
voltage safety wire must have an
insulating sheath at least 1mm thick.

= External connecfion cables must not be
of the flat twin tinsel cord type

Cable mis & disposilion avec prise
Schuko
3 Clignotant
Cable 2x1 mm?
3 Amenne radio
Céble blindé coaxial RG5E 5000
5 Photo émetbaur

Cable 2x1 mm?
8  Pholo récepbear
Cable 411 mm?
T Sdélecleur
Cable 3x1 mm?
3 Claweer & codes inleme
Cable 3x1 mm®
9 Chte sensible (skonal)
Chble 221 mm®
ATTENTION: les cables utilisés dolvent

s'adapter au type dinstallation ; seul le
technicien préposé & Uinstallation peut
analyser ce dispositif.

«  Utiliser exclusivement le cdble
d'alimentation du moto-réducteur

+ Lo cible d'alimentation &n question ne
doit pas &tre raccourci ou prolongé.

+  Tous las cbles dofvent &ire dénudés au
MRIRIMUM, avet un maximem de & mm,
le plus prés possible des griffes de
connexion, afin de prévenir tout contact
accidentel aves es parlies branchées si
par hasard le cAble se détache de la
bome.

+ Mo pas etamer a Favance kes cables qui
dolvent éire fixés aux bomes & alde de
wis.

+ i les cables soumis & une lengion
supsnieune & 50 Voll BMS 2t sl les cbles
a irés basse tension entrent en contact,
I cable & 50 woll RMS doil élre isold &
l'alde d'ume gaine, ou been e clble & brés
basse tension da secua doit éire dots
d'umez gaine isolanie dae moins 1 mm
d'épalsssur

+ Tous les caébles de branchemants
exiemes doivent ébne souples,
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5.2 PREDISPOSIZIONE
IMPIANTO ELETTRICO
ED ALLACCIAMENTO
ALLA RETE ELETTRICA

La predisposizione dellimplanic alettrico e
I'allacciamante  alla  linea alettrica
d'alimentarions esula dal presente manuale,
51 fanno comungque presenti le seguent
avvarienze:

La linea sletinca dalimentazione deve
esgene posata @ collegala da un becnico
elettrico abllitato o da un installatore
professionista.

La linea d'alimentazione elaettrica deve

avers un'adeguata prolezions conird i
carto circufte e ke dispersiom & terra.

Deve essere previsto nella rete
d'alimentazione un dispositive di
disconessione onnipolare con
distanza in arla d*apertura del contatti
uguale o superiore a 3,5 mm, che
assicuri la disconnessione completa
dell’alimentazions.

5.2 PREPARING THE
ELECTRICS AND MAINS
CONNECTION

This manual does nol describe how The

electrice aystem should be prepared for

connection to the mains, howeaver it gives the

following wamings:

= The mains supply line must be installed
and connactad by a qualified sdectncian
ar a professional filler

= The eleciricity supply line must have
adequate protaction against shor circuits
and rouesl be earhed

» The power supply network must
contain a unipolar disconnaction
device with an apening distance of the
contacts egual or greater than 3.5 mm
that assures the complete
disconnection of the power Supply

5.2 PREPARATION DE
L'INSTALLATION
ELECTRIQUE ET DE LA
CONNEXION AU RESEAU
D’ALIMENTATION

La préparabon de l'installation électriqua at
die la connexion & la ligne d alimentalion
&lectrigue n'est pas décnle dans ce mods
d'emploi. Dans ce cas, se rappeker o8 qui suit;
+  Laligne ¢leclrigue d'alimentation doil @bre
monkée el connectée par un abectricien
qualifia ou un technicien profassionnal de
Fing{allation
La ligne él=cirigue dolt présenter une
protection adaptéa conire toul couri-
circasl el dish disgpaergions & la lerre
Prévoir au niveau de dalimentation un
dispositif coupure type fusible ou
disjoncteur dont la distance en cas
d'ouverture des contacls est
supdrigura ou égale 8 3.5 mm, et qui
permet de couper complétement
I"alimemntation.
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5.3 INTRODUZIONE DEI

CAVI ELETTRICI NEL
MOTORIDUTTORE

a)  Por acoedens ai morselli della cenlrale
di comando & necessano smantare la
calofta (1 fig. 25) che copra il
motoridutione,

By Apnre o sporiello del mobonduttore (2
fig. 25} & svitare la vite di bloccaggio (3
fig. 251,

¢} Smontare quindi la calotta (1 fig. 25)
dalla bass, facendo attenziona
allincasir posterione del coparchas (4
fig. 25) con la base.

di  Svitare le witi (5 fig. 25) che fissano il
fermacavi (8 fig. 25) alla base ¢ loglierlo,

e} | cavi devono essere insenil atiraverso
gl appositi fori prasenti sulla basa (7 fig.
25) enere sepaiali | cavi con 230V da
quelll 5 bassissima tensiona.

fil  Lasciars i cavi pid lunghi di circa 40 cm.

gy Fissare | cavi alla base mediante il
montagge ded fermscaw |6 fig. 25).

54 COLLEGAMENTO
ALIMENTAZIONE 230Vac

Par il collegamento alla rete elettrica a 230
Wae 50 He, utilizzare esclusivamente il
cavo d'alimentazions con spina schuko in
dotazione al motoriduttore & gia cablato
ifig. 26)

Hon modificare | collegamenti tra cavo
d'alimentazione (1 fig, 26), trasformatore
|2 fig. 26) & centrale di comando (3 fig. 26).
Il cavo di alimentazions in dotazione non
deve sssere accorcialo o prolungato.

5.5 COLLEGAMENTI
CENTRALE

I collegament gl eseguitl dal costruttors
mon vanng assolutamants modificati,
Linstallatore deve eseguire | collegamenti
del  wvarl dispositivli previstl per
lMautomaziona in basa agli schami elettrici
riportati in fig. 27 ¢ 29 & alla descrizione in
tabella 5 e 6; In fig. 28 sono rportat] degli
asempi di collegamento.

L'autormazione ¢ dotata di una luce di

cortesia interna da 15 W - 24 Vde: &

sufficiente montare la lampadina in

dotazione sul portalampada (fig. 26).

= Effettuati | collegamenti alla centrale
linstallatore deve stringara mediante
fascelte | cavi adiaoenti @ gruppi di 2 -3 -
4 per prevenire eventuall distscchi dalla
morsattiera; la fascetta deve essare
fissala il pid possibile vicing ai morseti,
rmasssmo & 10 mm dal morsetio, facenda
attenzione a non  danneggiare
lizolamento dei cavi. Mon deve fimanere
neEssun ceva singolo.

+ Le fasceite vanno masse solo ai cavi
spronvisti di guaina (i cavi inguainali sono
tenudi in posizions dalla guaing stessa).

+  Prastare attenzione a non raggruppare
cavl @ lensione superione di 50 Voll RMS
com cavi & tensione inferiare.

+ | cablaggi eseguiti internamants dal
cosbrullone sond Qid provwisli di fascelle
di fissaggic.

5.3 INTRODUCING THE

ELECTRIC WIRES INTO
THE OPERATOR

@)  To access the lerminals in e contbrol
unit, remove the cap {1 fig 25) that
cowvers tha oparator

by Open the aperator halch (2 fig, 26) and
loosen the camping screws (3 fig. 25)

o)  Remova the cap {1 fig. 25) from the
bage, paying careful altenlion bo ihe rear
fitting of the cower (4 fig 25) with the
base.

d] Loosen thi screw (5 Nig. 25) thal Tasiens
tive cable gland {6 fig. 25) to the base
and remove it.

g The cables must be insenied rough the
comresponding hobes on the base (T fig.
25): keep the 230V cables saparate
freer the wiary low volligpe ones,

fi  Leave the cables about 40cm longer

gl  Fasten the cablas to the base using the
assembly of the cable gland {6 Fg. 26)

5.4 230 Vac POWER SUPPLY
CONNECTION

For connection to a 230 Vac 50 Hz power
supply, use the power cable with ready-
wirad schuko plug provided with the
operator only (fig. 28).

Do not modify the connections bebweean
the power cable (1 fig. 26), transformar (Z
fig. 28} and control unit (3 fig. 28]

The power cable provided may not be
extended or shortened.

5.5 CONTROL UNIT
CONNECTION

The wiring connections made by the

manufacturer must not be modified under

any circumstances.

The fitter must connect the various devices

envizaged for the automation according to

the wiring diagrams shown in fig, 27 and

29 and the description in tables 5 and G,

filg. 28 contains wiring connection

examplas.

The autemation is equipped with an

intermal 15W - 24 Vdc courtesy llght:

simply mount the bulk provided on the

l:mll:l halder (Fig. 26).
COinca the conmsctiong o the ooalral unil
have besn made, the Fitker must use
bands {0 joan adjacent wires ino groups
al 2, 3 af 4 in order 1o prevent thern
coming sway from the terminal board:
bands must be atlached as close as
posgsible 1o e terminals, no mone than
10mrm away, taking care not to dameage
wire insulation. Mo wire should remain
unimatched.

= Bands should only be fitted to wires
without sheathes {sheathed wires are kapt
in place by the sheath)

= Pay careful attention not to pair wires with
vodtages higher than 50 Volt RMS with
e wollage wires,

= Wiring performed internally by the
Manufacturer has alraady been fted with
hands whare necessany

5.3 MISE EN PLACE DES
CABLES ELECTRIQUES
DANS LE MOTO-
REDUCTEUR

a) Powr accéder aux bomes de Munité de
contrdde, il faut démondar la calotte (1
fig. 25) qui couvre |8 moto-réducteur.

By Owrvrir lo port#ion du moto-réducteur (2
fig. 25) et dévisser la vis de semage (3
fig. 25)

¢} Démonter la cakotte (1 fig. 25} du boltiar,
an faisant attention & 'emboitameant
arnigre du couvarcle (4 fig. 25) avec le
emitiar

dy  Dessarrer les vis (5 fig. 25) qui attachend
ket fme-cables (6 fig. 25) au boitier et
les retirar.

a9}  Les cibles doivent &tra introduits &
travers |ee trous sur ke boiter {7 fig. 25)
saparer las cablas a 230 V avad las
cables de trés basse tension.

f) Laissar une longusur de cable
supplémantaire d'environ 40 cm

g Figer los cébles au boiter an montand
les fine-cables (6 fig. 25)

54 BRANCHEMENT
ALIMENTATION 230 Vca

Pour le bramchamant au réseau &lectrigue
a 230 Viea 50 Hz, utilisar exclusivement le
cidble d'alimentation avec una fiche de
mise a terre qui est fourni avec le
motoréducteur et daja cable, (fig. 26)

He pas modifier les branchements entre
la cable d'alimentation (1 fig. 26), la
transformateuwr (2 fig. 26) et Munité de
contride (3 fig, 26).

Le cible d'alimentation fourni ne doit pas
atre raccourci ou prolongs.

5.5 BRANCHEMENTS UNITE

Les branchements déja effectuéds par le
conatructeur ne delvent absolument pas
dtre modiflés.
Linstallateur doit effectuer les
branchemeants des différents dispositifs
prévus pour l'automatisation sur la base
des schémas électrigues reportés sur les
fig. 27 & 20 ot de la description sur les
tableaux 5 et &; la fig. 28 lllustre des
exemples de branchement.

L'automatisation est équipée d'une

lumiére de courtoisie inteme de 15 W - 24

Wdc: il est suffisant de monter I'ampoule

hurnia sur la doullle (fig. 26).

Au terma des conmexions Geec [unig de
coninfle, I lechnicen préposs & Nretaliaton
doit fimer & I'aide de coliers les cbles siués
& procirmits des groupes 2 — 3— 4 afin d'éyiler
towt détachement du bolier & bomes. ; catte
jametitne dot &re fixée le plus prée possible
dis bomes, su masmum & 10 mm de la
borne, en falsant attention de ne pas
endommager [isciant des cables. Na jamais
latszer un cible sokd

- Les colliars sont montés uniquement sur ks
cfles non solés (les clbles lsolkés sont
misinenus an position par cetle gaine)

- Fafreathantion & ne pas regrouper les cibles
diond |3 tension et eupaneure & 50 Vol RMS
aved les cibles & tension infdénaune.

* Les cibages efectiude diractament par e
fabricant sont déja pounvus de coliers de
Tocalion
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5.5.1 DESCRIZIONE MORSETTI DA
1A19

I morsettl con numers da 1 a 19 sulla

marsettiara (fig. 27) servono per i

collegamenti dei seguenti  dispositivi

defl' automazione:

Tab., 5: morsetiiera - fig. 27

5.5.1 DESCRIFTION OF
TERMINALS FROM 1 TO 19

The terminals numbered 1 to 19 on the
tarminal board {fig. 27) sarve for connecting
lhe: Tollowing automalion davices:

Tab. §: tarminal board - fig. 27

551 DESCRIPTION DES
BORNES DE 1 A 19.

Les baormes portant des memeros de 1 4 19

sur la plaque & bornesifig. 27) servant aux

connexiens des disposilits suivants du

aystéme automatiss.

Tak, 5: plagque & bornes - fig. 27

Morsattl | Descrizions

Terminals | Description

|_Borves | Description
Antenna: ingrasss cavo antenna: 1 calza, 2 cavo, Utikzzare un cavo RGEE- S0chm,

i-2 Aarial; aeral cable input 1 sheath, 2 cablas, Use an RGBE-50ohm cable,
Antenne ; enirée cible antenna 1 recouvremant. 2 cables. Litlser un cible RGEE- 50 ohm
Comuna: par gl ingrassl slop, epre, chiude, pesss & folo.
] Gammeon: For stop, apen, close, step and pholo nputs.

Comimung ! pour s antrdas slop, ouvir, fermer, pas et photoceliule.
STOP*: mgresso N.C. impostabile {wedi cap 7.3.5.Fctot). di default comanda l'arresto della porta. Ad esso possono essere
collagati dispositivi o sicurezza quah un pusante per 'amesto d'emargenza. Al rilascio del comands non viens mai affethuata la
chiusura automalica ma & necessanc dara un nuovo comands di movimento. Lasciare il ponticelle se non & previsto alcun
disposhtivo.

&-7 STOP*: sattable WC input (see Chap. 7.3.5. Photo 1) by defeull commands door stoppage. This can be connecied fo salety
devicas such a3 an emergency stop button. 'When the command is redsased. automatic dosure never fakes plece, and a new
rmanoeuvre command must b= given, Leave jumpered If no device is envisaged.
STOP": entrée M.C., (wolr chap. T.3.5 Photocaliule 1) Des disgosdits de sécunté, comme wn boubon pour Pamét d'wgence,
peuvent &tre rebés A lul.  Lorsgue l'on reldche la commanda, |8 fermeture auomatigue n'est jJamals effectués mals I est
nicassaine de donner wne nouvels commands de mouvermsant. Lalsser le fil de raccord 8 aucun dispositil n'est prévu.
APRE: ingrasso M0, comanda 'aperiura della porta

G-8 OPEN: MO input, commands the door opaning.
QUVRIR ; enirés M.0, commanda Nouvsriure du portail.
CHIUDE: ingresso MO comanda i chiusura della porta

G-9 CLOSE MO inpul, command the door apening,
FERMER : enfrigg N.O. commande & fermeture du podail,
PASS0: ingressa N.O. comanda il molo della porta secondo @ saguente cicio: Apri, stop. chiudi, stop.(in rmodalits sermEubomitica);
Apr, pausa, chiudi, pausa (in modalits aulomatica 4 pasal); &pa - chiudl (in modalité 2 passi); ape | in modalita condominize).
Wedere b= modalita o lunzionamento &l cap. MODALITA DI FUMZIONAMENTO.
STEP NO input, commands e movement of the door according ko the followng cycle: Open, stop, dose, stop (in semi-aulomatic

g-10 made); Open, pause, cloge, pausa (in aulomalic 4-slep mode); open — close (in 2-alep mode); open (in condominium mode). See
operaling mades in SETTINGS Chag.

PAS : enlrée WO commande e mouvemeant du portail selon le cyele suivanl @ Ouvrie, slop, Termes, slop (en mode Semi-
aulormatique) | ouvrir-fermer-ouviit-femer (en mode aulomalique 3 4 pas) | ouvrir - Termer (en mode & 2 pas) ; ouvir [ en mode en
coproprigld ), Wair les modes de fonclionnemen au chap, MODE DE FOMCTHONNEMENT.

FOTO": ingresso M.C. impostabile {vedi cap. FOTO 1), per folocelluls o dispositwl di sicurezza. D default in - aperura della poria
non interviens; in chivsure determing Nnversione del maoto fing alla complela agertura. Laselare il ponticella se non & prevists
aleun dispositiva.

6-11 PHOTOD™: setlable MO ingut (see PHOTO 1 Chap.) for phatocells of safety devices. By delsull wihen the door opens il does nof
inlervene; when clasing L causes an inversion of movement unlil complelely open. Leave jumpered if no device is envisaged.
PHOTOCELLULES": enbrée N.C, sélectionnable (wor le chap. Pholacallule 1) pour les phobocelses ou disposilils de sécuribs.
Wintervien! pas duranl 'ouveriure du portai | en Termelure, délemmine Nnversion du mouvement jusgud 'owverlure compléle.
Laisser ke fil de raccord si aucun dispositif n'est préva.

LUCE SPIA: wscita 24\ dc 3W max, per il collagemeanto di una luce ema che copla | funzicnemanta dal lampaggianie duranie ||
movemento & che rimane accesa & porla aperta.

12 - 15 INDICATOR LIGHT: 24 %do 3W max cutput, for conmacling an indicator light that coples the operation of the fleshing light during
maoserment and 1hel remans it when the dooe |s opan.

LUMIERE VOYANT : sodie 24 Vde 3 W mas, pour la connexion d'une lemidse voyant gui copes le lonctiannemeant du chgnaotant
durani le mowvemneant &l qui reste sllurmds lorsque le porlail esl ouven.
Morsetto da non ulilizzans.

i3 Tarminal not bo be usad.
borne & ne pas ulilisar.
LAMPEGGIANTE: uscila 24 Vida 26 Wmas, per il colegamento dil lampeggianie Splendor SPL24 caralterizzata da ire modalith di
lampeggio: 1) lento in apetura della ponta; 2) veloce (lempi di lBmpeggio dimezzali] in chiesura, 3) tre lmpeggi 2 una pausa per
sagnalans uno stalo di anoma®a o di apprendmenio della corsa,
FLASHING LIGHT: 24 Vde 28\W max. oullet, for connacling the SPL24 Splendor light, with three flashing maodas: 1] slow during

1416 | door opening; &} fasi {flashing fimes habved) during closweee. 3] three flashes and one pause io signal a mal fumclion or skroke
initialisation
CLIGHNOTANT : sorie 24 Vdac 25 W max, pour la conmexion du clignodant Splendor SPL24 carachérizéa par trois modes de
clignobtarmant : 1) lent lors de Fouvarture da la porte ; 2) rapide (temps de clignotement réduis da moits) lors de la farmatura ; 3)
trois clignotarments & une pausa pour signaker un &tat d'anomalbs ou d'spprantissags de la courss.
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LUCE DI CORTESIA: uscila 24 WVde 15W max per il collegarmeno di una lece di conesia che si accends allinizio d'ogai
movirmento (aperura o chiusura | e carstlerizzata da un lemgo di acoensions regolabile (vedere cap. LUCE DI CORTESIAL
COURTESY LIGHT: 24 Vda 16W max oulpul for connedling @ courlesy Bght thal swilches on ab the slar of each manosuers
1516 | {opening or closure) and characierised by an adjustable ighting lime (see COURTESY LIGHT Chap.),

LUMIERE DE COURTOISIE ; sorie 24 Yde 15 W max, pour la connexion d'ung hemiére de courdnisie qui sallume au début de
chague mowvement (ouvertere ou fermeture) et qui est carackinsés par une durés dallumage réglage (voir chap, LUMIERE DiE
COURTOISIE)

1B . USCITA 24 Vdie | por almentazione dei van dispositivi, 5. lobocellule, Aosventi radio estermes,

17 24 Wde autpul: for powering the vanous devices, &0, pholocells, sdernal radio receivers.

SORTIE 24 VWde : pour Falirmentalion des différents disposilils, par ex. pholocellules, réeapleurs rdio exlemes, abe,
USCITA 24 Vac (200mA max.): per alimentazions dal var dispositivl, es. fotocallule, noevent radio estarme.

18-18 | 24 Vac (200mA max) outpul: for powering the varous devices, .9 photocalls, extamal radio recalvers.

SORTIE 24 Vea (200 maA mee. ) | pour Falimenigtion des différents dispositifs, par es. photocaliules, récepleurs redo extameas, ate.
M.C. = contatio normalmanta chiusg - .0 = conlatio normalmeante aperio,

M = contact normally closed — MO = contact normally opan.

M.C. = contact normalemant farms - M.0 = contact normalamant ouvert

" BT & 811 s0nc ingressi NG impastabili come foto, foto1, foto2, stop e pausa, Vedere le modalith al cap, FOTO1,

Fotol: delermina larreste della porla sia in aperiura che chivsura, || moto @ ripresa in aperura quando s disimpegna la foloceldla o @
dispositiva di sicurezza,

Foto2: duranie la chiusura della porta non mierviens; in apertura determina una breve inversione dal mote e po Farrests in attesa di un nuowoe
comando.

Pausa: Datesmina una pausa del mote della porta. Se & altva la chiuswra automatica & termine del tempo pausa effettua la nchaswra
altrimanti rimane in attasa di un nuovo comando.

* B-T and 6-11 are MC inputs that can be sat ae photo, photo!, photod, stop and pause. See settngs in the Chaptar on FOTOA,

Phato 1: stops the door both when cpening and chosing. Motion recommences ogening whan the photacell or safety devica s disengaged.
Photo 2: does nod intervene whan the door i closing; when the door s opening, 4 causes a baef invarsion of mobon and then stops walling for
a new Commeand.

Pause: Causes a pause in the door's movernent. If aulomatic doswee is activated, at the end of the pause bme il closes again, otherwise it
wails 1or a new command.

" B-T &1 B-11 sonl des entrées N.C. pouvan] &lre sélectonnées comme photoceliule, photocellule 1, photocelule 2, stop & pause. Vor les
mades au chap, PHOTOCELLULE 1

Photocellule 1 : Déberrmine Marméd du porail en ouverture comme en fermelure. Le mousement ast reprs en ouverlure lorsque la photocelhde
au le disposilif de sécurié n'esd plus en fonclion,

Photocellube 2 : Elle niinbervient pas durant la fermefure du porail | en ouverure elle déterrmineg wne brdve inversion du mowvement «f puis
l'arréd dans 'attenbe d'une nowvelle commande

Pause - délemming une paese du mousement de la pore, Si la fermeture ssomatique est en fonclion au terme de la pause, ke portail se
refarma. autrament il reste en attenta d'vne nowvsls commanda.

Pedonale: ingresso sok da radiccomando che Seiemming unapertuss parrsiale [vedere impostazioni cap. RADIOCOMANDI,

& regolazioni cap, PEDOMALE).

Pedestrian: input anly by radio conral tha caeses an adjustable partisl regulsion (Ses setlings in the RADID CONTROL Chap.

and the adusiments in the PEDESTRIAN Chap).

Pigton | antrde unsquemant de la radiocommande qui détermng une ouverure parfice réglable (voir configurations chap,

¥ RADIQCOMMANDES » el réglages chap. & PIETOM »).
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5.5.2 DESCRIZIONE
CONNETTORI DA 20 A 32

| collegament ai varl connetton effettuat! dal
costruttora non wanne assolutaments
rodilicali, In fig. 29 & riportilo lo scherma dei
collagamenti.

Tab. &: connettori - fig. 29

552 DESCRIPTION OF
CONNECTORS FROM 20 TO 32

The wiring connections 1o the various
connectors parformed by the Manufacturer.
rmay  nol be modified under  any
clrcumstances. Flg. 29 contains the
connection diagram.

Tab. 6: connectors - fig. 29

5.5.2 DESCRIPTION
CONNECTEURS DE 20 A 32

Les branchearmsenis aus différents connecieurs

affacteés par e constructeur na doivent

absalpment pas &re modifiés, La fig. 29
lustre le schéma des brancharmenis.

Tab, & connecteurs - fig. 29

Connettori Descriziona
Connectors Description
Connecleurs Description
20-21 24 | Ingresso irasformabone.
Transformes input
22-23 18¥ac | Entréae fransformateur,
Connattore per il canca batterie AGECH (opzionale).
24 Connactor for AGECH battary charging [optional).
Connactaur pour ke chargaur de batteries AGECH (en option ).
Mon utilizzare.
25— 26 27 Dw mot g e
Me pas liliser.
28 +
Ingrasso encoder (5 sagnale).
28 5 Encoder input {signal 5).
- Entrée encodeur (S algnal).
a4 s Alimentazione matore 24 de 120 Wmas,
24 Wdc 120W max motor poser :
v * Alimantation moteur 24 Vdc 120 W max.

5.6 LED DI SEGNALAZIONE

Una fila di 5 bed (fig. 30) & presente sul ko
destra della scheda, sotto | maorsett. Tall led
sonoD accasi quando il corrispondente segnale
& presentes, Per gl ingressi NG, stop a fale,
i corrigpondenti led LT & L11 sono
normalmenta accesi; per gh ingrassi MO,
apre chisde & passo, | cormispondenti led LB,
L% & L10 sono normasments spenti. Tali lad
avideanziana quindi  un  eventuale
mallunzionamento des dispositivi collegali.

5.6 INDICATOR LEDS

& row of & leds (fig. 500 is presant on the right
hand gide of the card, below the Termenats.
These leds are it when the comesponding
sagnal is present. For the NG inputs siop and
phote, the cresponding leds LT and L11 are
normally an: for MO inpuls, open. close and
slep, the comesponding leds LB, L9, L0 ane
normally off. These lede therefore highlight
any malfunction of the devices connactad

5.6 VOYANT DE
SIGNALISATION

Unie e de & vayants (fig. 30) est situde sur
b= cité droit de la fiche. sous les bormes. Ces
voyants sont allumés lorsque le signal
corespondant est présent. Pour les entrées
W.G., stop et photoceliule, les voyants
correspondants L7 ef L11 sont allumés
normalamant | pour les entrées WO ouvrir,
farrmer &t pas, e voyants comespondants LE,
LS &l L10 sont ébeints noemalement. Lesdits
voyanis signalent dong un mauvals
fonctionnement &ventuel des dispositifs qui
i sont reliés
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6

ATTIVAZIONE E
VERIFICHE INIZIALI

6.1 DESCRIZIONE TASTIERA

La tastiara {fig. 31) posta sulla cenirale
permetle la parametrizzazione 4 julle e
funzioni necessare per un funzionamsnto
sicuro @ controllate dell’automazionsa.

E’ costiluita da wnd fastiera 3 membrana
divisa da una colonma centeabe di st (da
1 a 10) in due zone werdical, Ly tesbera
dhissbra (di calone nero) @ la tasliera sinistra
[di colare grigin), Ogni astiers vedicale
gistisoe o mamanzza alcun pararmdedn &
lunzionamuento,

La selezione della tasliera desira o
sinisbra avviene premends ond dei dee
pulsanti con il sanbolo dell'interuliaong: @
pulsants A (fig, 21} atliva b <TASTIERA
SIMIETRA=, queilo B (g, 31) seleriona
la <TASTIERA DESTRA=

La desslegione della Lasliora avvinns
aulormaticamenbe dopo wn cerlo inbervallo
di lempo dall’'ulimo fasto premulo e
che per b funzione FORZA che rirmane
atfiva finché non vieng selezionala
ur'alira funzione,

Cusando 12 tastiera & stala selezionata, i
led rossi (B o 9 fig. 31) e verdi (6o 7 fig
31) lampegaiano in modo allernalo, &
possibile  impostare @ paramelri
corrispondenti oon i fasti da 1 a 10,

| pulsanti <> (in alio & sinisira) & <+ {in
alle a desira) sono ulilizzali per variane
i valori & pararmilri

Lin T il orizzoniali rossi ($a 1 a5 hig
31 indica @ valong impostalo per wn dats
prrnalig: pil sond i led illurmingli, o
valare del pasamelrs & alls, Sono ulilizzat
anche come segralazione di slalo pes
Alcuni pacamet,

| led laterali rogs (B & 9 Nig, 31) indicans
urdy sltalo di parameln non imgostali se
lampeggiang, menire indicans |a
tilevazione del segnale di fingcorsa
[desire o sinistro) quands sond acoes
(e rossn fssa),

Il hed Edeerinli wardi (6 e 7 Tig. 21} indicans
une slalo di parameln imposiali o di
corretlo funzionamento a seconda dells
iasliera selerionata,

6 STARTING UP AND
INITIAL CHECKS

6.1 DESCRIPTION OF THE
KEYBOARD

The keyboard (fig. 31) on the condral unit
makes It possible to 2t all the functions
nacessary for a safe and controlled
funcioning of the autcmation,

+  Wis constituted by a mambrane keyboard
that & cendral column of keys (1 o10]
divides Inbo bwo vertical zones: the nght
keyboard (black) and the left keyboard
(gray). Each vedicsl keyboard manages
and memorises cerigin  function
parameters

= The sedechion of e lef or right keyboard
la made by pressing one of the two
butons baaring the switch symbol: the
button (A Ny . 31) enables the <LEFT
KEYBOARD>, and button B {fig. 31}
salects the sRIGHT KEYBOARD=.

= T keyboand is deselected aulormalically
after & canaln interval of nactiity, with
the exception of the FORCE function that
reraang enabled wilil anolher function &
galectad.

+  When the keyboard is selected, the red
(B or 9 fig. 31) and green (8 and 7 g,
1) leda flash alternating with one another,
it is possible to set the corresponding
parameders wilh the keys 1 to 10,

= The <-= {in the top left hand porton) and
the <+= {iop right hand portion) butlons
arg used bovary he vahees or paramelers.

= The row of honzontal red leds {from 1 1o
5 fig. 31) indicates the walue set for a
Qiven parameler: he mone leds thal are
lit, the higher the parameter. They can
also be used as a status signal for certain
paramebers.,

= The lateral red leds (B and 9 fig. 31)
indicate & state of paramaters not sat
they flash, whereas they indicale Lhe
reading of the limit switch signal {right or
laft] whan they are on (fixed red hightl.

= The [alesal green leds (B and T fig, 31)
indicate a paramelers sel or correct
functioning status according fo the
keyboard selected

6 MISE EN MARCHE ET
CONTROLES INITIAUX

6.1 DESCRIPTION CLAVIER

Le claviar {fig. 31) au niveau da ['unid de
contrdle permel de définic s paraméires de
toutes les fonclions nécessaires & la mise en
marche slre et contrélés due systéme
Aulomatisd,

Il &'egit d'un clavier & membrane gqu'uns
colonne centrale de touchas (de 1 a 10}
partage en deux Zones werlicabes | e
clavier de drodte {de coubsur noire) et b=
clavier de gauche {de coulsur gris).
Chagui elavier verlical gére o gnregisiie
un certain nomibre de parameatnes.

+ La sélection du clavier de droits ou de
gamche s Fadl en appuyant sur one des
deux touches portant le symbole de
Finterruptewr: la touchsa A {fig. 31) active
I =CLAVIER DE GAUCHE=, la louche B
ifig. 31) permet de sélectionner le
<CLAVIER DE DROITE=.

La désélection du clavier $'effeciue
automatiguemnent au bout d'un cerain
laps de temps aprés [utilisation de la
defnidre louche, hormis la Tonclion
FORCE qul reste active jusgu'a la
sélection d'una awra fonction.

Lorsque k& clavier a ¢ séleclionng, les
voyanie lumineux rouges (B et 8 fig. 31)
at verts (& &t T fig. 31) clignotent
alternativement. Il est possible de
programmer lag paraméires
correspondants & laide des touches de
1410

Les towches <-= (en haut & gauche) et
<+> {an haud 8 droite) sond utilisdes afin
e modifier les valeurs des paramilres,
La série de Leds horizontaux rouges {de
1 a % fig. 31} indigua la walaur
programmis pour 8 pararméire concenmeé
- plus le nombre de Led allumés est
dlevd, plus fa valsur du paramaire ast
dlevie, |15 servenl aussi & signaler Nétal
d'un certain nombre de paraméatres.

+  Las lads latéraux rouges (8 et 9 fig. 31)
mdlicjuent wh &431 des paramielres qui n'ont
pEs &b& programmés s'ils clignotent,
tandis gu'ils indiquent la détection du
signal de fin de course (droil ou gauchs)
lorsquiils sont allumés (lumiére rouge
fire).

* Les leds laléraux verls (B el 7 fig. 31)
indiquent un &tat des paramétres
programmes ou le bon fonchonnement
Suivan] le clavier séleclionnd.
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6.2 OPERAZIONI INIZIALI

ATTEMZIOME: le schede LIFE possono
esserg utilizzate su diverse automazioni,
per questo motive richiedono alla lora
attivazione |'identificazione dell”
automatismo che si prestanc a servire,

) La cenirale di comando NON deve
essere alimentata eletiricameante.

b}  Premere insiema il tastoe — (meana) e il
tasto 10 di fig. 31 e, mantenendoli
premuti, dare alimentazione alla
centrale,

c) Rilasciare i tasti quando si illumina
il led rosso 4 di fig. 31.

Mota : L aparazion ai punli b) e ¢ penmilions
lidentficazione dellautomatismo & aono gis
state effetivate dal produttore, per cui &
sufficiente dare alimentazions & fare le
verifiche.

d)  Werficase che lampegging i 2 led ross
B e o dfig 31.

g] Merficare siano accesi i led laterali L7 &
L11 di fig. 30

fy  Wenficare siano spentl | led latersll LA,
L9 & L1 di fig. 30.

S quesio non avviene contrellare i
collegamenti & lefficlenze del van disposibivi;
accartarsi che siano ponticefiati gli ingressi
M.C. per i quali non & previslo alcun
disgositivo colegato.

E' possibile ora apprendens i radiocormandi
(cap. APFRENDIMENTO RADIOCOMANDO)
per facilitare e operazioni di manovra.

6.2.1 APPRENDIMENTO CORSA

Apprendiments finecorsa in chiusura:

a] Assicurarsi che il porione sia bloccato
(sap, SELOCCO DEL
MOTORIDUTTORE).

bl  Dare # comando PASS50 & mantenerio
allive (comando persislentz): il portong
8l chiude lentamente.

c) A portone chiuso continuare a3
manlgnere altiva il comande PASSD
fine & che @ led rosso 8 di sinistra {fig.
31) =i accands a luce fissa, sole ora
rilasciare il comanda: il fingecorsa in
chiusura & slalo appresao.

Apprendimanto finecorsa in apartura:

d) D un cormando irmpaetsive di PARES0,
il portome =l apre lentaments.

g8l Una volta raggiunia la posizione di
apertura desiderats dane wn comando
impulsivo di PASS0, || portone sl ferma
& viens memorizzata la posiziong di
aperiura; i due bed rossi 8 e 9 (fig. 31)
continuano a lampegglare (sl consiglia
di fermara il portona circa 4+5 cm prima
della posizione dagerura desiderala)

fi 1l raggiungimento della posizione di
finacorsa d'apertura in quasta fase non
i segnatalo dallaccensions 3 luce fissa
del ked rosso O di destra {fig. 31); tale
saqnalazione awvarma per 8 SUCCaEsive
aprtune,

6.2 INITIALISATION

ATTENTHON: LIFE cards can be used on a
range of automations and for this reason,
upan activation, the automation that they
willl be used with must be identified.

a}  The control unit DOES MOT require an
elacinicily power supply,

b} Press the — [miluns) key and key 10 of
fig. 31 and, holding them down,
switch on the power to the control
unit

o} Release the keys when the red led
lights 4 in fig. 31,

H.B.: The operations in points b and c) allow
the identificalon af e automalsn and have
already been parformed by the manufacturer,
therefora simply switch on the power supply
and perform checks

d}  Emsure that the teo red lad flash, & and
9in fig, 31

2) Ensure that the latersl keds LT and L11
ang B, fig. 30

1l Ensune thal he lateral leds L8 and L9
and L10 are off. fig. 30.

I7 thiess doess nol happen, eheck the connections
and the efficiency of the various devices,;
aensura that the NC inpuls withoul devicas are
jumpered,

It is nowy possible io initialise the radio controls
(Chap. RADIO COMTROL INITIALISATION
Cheap.} o faciate manoeuvre operatons,

6.2.1 STROKE INITIALISATION

Closure limit stop initialisation:

a) Ensure thatl the door is blocked |
OPERATOR RELEASE Chagp.)

by  Give e STEP command and keep it
actve (dead man commandy the door
will close slowly

c)  When the door is closed, conlines o
keep the STEP cormmmand active untll
the left hand red led B (fig. 31) lighis,
redeasa he command now: he closune
Emit stop has besn initalised.

Opening limit stop initialisation:

dy G an impulsive STEP command, he
door opens slowly.

a) Omce the desirad opening position has
Dot rached, give an mpulsive STEP
command, the door will stop and the
openang position will be memonsed, the
ftwe red leds B and 3 (fig. 51) continue
io flash {we recommend stopping the
dioor 4-5 cm befora the desired opaning
psition)

fI  The reaching of the opening limit stop
position in this phase is not indicatad
by the lighling of righl-hand red led 9
{fig. 31} this signal will be given for the
subssquent opening.

6.2 INITIALISATION

ATTEMTIOMN : les fiches LIFE peuvent étre
utilisées sur différents systémes
automatisés ; pour catte raison, a leur
activation elles demandent identification
du  systéme automatisé gqu'elles
s'apprétent & servir.

a) L'unité de conirdle ME doit PAS &tre
alimaniae au niveau alactngqua.

by Appuyer ensuite en mima temps sur
la towche = [moins] et sur la touche
10 de la fig. 31 et, en les tenant
appuydes, alimenter I'unité au niveau
electrigue.

¢y Relécher les touches lorsgue
s'allume ke woyant rouge 4 de la fig.
.

Remargque : Les opérations dacrites aux
points b et ¢ permeetiant FVidentification du
Gysbime aulomalise ond dég élé effecludes
par le fabricant, il est done sullisant de Fournnin
l'alimantation &t d'effectuer es warifications.

d)  Veérifier que clignatent les 2 voyanis
rouges 3 et % de la fig. 31.

@) Varifier gue soiant allumas las voyanis
latéraux LT &t L11 de la fig. 30

Ty Warifier gque soient éeints las voyants
labdraux LB, L9 ot L10 de la fg. 30

Dans le cas contraire, contrdler les
connexions ainsl gue l'efficience des
différents dispositifs - s"assurer gque les
entréas M.C. soieni raccordées, pour
lesquelles aucun disposiif conmnectd n'est
PR

Il g5t possible maintenant d apprendre les
radiocommandes (chap. APPRENTISSAGE
DE LA MDEDEDMNBE] afin de faciliber
hes opdralions de manosuvre,

621 APPRENTISSAGE DES
COURSES

Apprentissage de la fin de course de

fermeturs :

a)  S'assurer gua be porail soit blogué (woir
chap. Déblocage du moto-réductaur).

by  Donner la commande PAS et la

mainlenir  aclive  (commande
persistante) @ le portail se ferme
lenbemani

) Lorsque le porlail est ferms, continuer
de maintenir aciif le PAS,. le voyant
rouge & de gauche (fig. 31) s'allume
gvec une lumidra fize, reldcher la
commande ssulemant maintenant ; la
fin da cowrse en farmature 5 $18 apprisa

Apprentissage de la fin de course

A ouveriure :

d)  Donner une commande impulsive de
PAS, le portell s'cuvre lentement.

&) Une fois gue la position d'ouveriure
déairée a &té atteinte, donner une
commande impuleive de PAS ; le portail
g ferme &t la positon d'ouveriure est
mamaorisaa ; les deux voyants rowges B
ol B ifig, 31) confinuent de clignatar (il
esl conseillé de fermer le portail &
enwiron 4+5 am avant la position
d'ouveriure desiree)

fy  aHeindre la position de fin de course
d'ouverture durand catte phase n'est pas
signalg par Fallumage fize du woyant
rouge 9 de droite (fig.31) . cetie
signalisation s'effectuara pour las
ouverlures sUGCessives.




Apprendimento corsa:

gy Dare un comando impulsivo di FASS0:
il porione £ chiude a welocita normale

h)y Uma wolta chivso wverificare che
lampagging | dua led wverdi & & 7 (fig.
A1) & sia Asso0 il led rosso 8 (Fg, 31} di
sinistra.

iy  L'automazsons i pone nella modalita di
funzicnamento di defaull descritta in
tab. 7.

iy E’ consigliaio selazionare una modalia
preimpostata oftimizzata per i portoni:
pramere i tasto (B) (g, 31) <TASTIERA,
DESTRA= poi il tasto F1 jcap.
FUNZIGNI PRE-IMPOSTATE F1 E F2):
i nuovi valarl cosi impostati sono
descrith in tab. T

k}  Per modificare i parametri  di
funzionamenlo in base alle proprie
esiganze leggars attentamenta il cap.
REGOLAZIONI E
FARAMETRIZZAZION] AVANZATE.

Par apprendere une nudve corsa, affettuars

prima 'azzeramaento della corsa (cap

AFZERAMENTO DELLA CORSA) & ripelera

Iz cpsrazioni di apprendimento.

Sa Iattivazione non @ andata a buon fine

azrrerare la scheda (eap.7.1.1) & ripetere

tutte le operazioni descritta.

Mota: durante fulle le movimentazionl di
apertura & chiusura del portons | led laterali
warde & (fig. 31) & rosso 8 (fig. 31)
lampepplanc alternativamenie.

ATTENZIONE: per regolare la forza ¢ la
welocitd del portons fare iferimento al cagioli
FUNMZIONE FORZA & FUNZIOME
SENSIBILITA AL MOTQ. Linstallatore deve
oobligatoriaments eseguire la misura della
forza d'impatto del porlone; a guesto

fare rferimento alla norma EN 12445 & EN
12453,

6.3 APPRENDIMENTO DEL
RADIOCOMANDO (CODE
LIFE)

La centrale di comando & dotata di

ricgvante radio integrata.

Apprendimento comanda PASE0:

1y Premere il tasto F1 (fig. 31) sulla
cantrale & varficare cha sia acceso il
led ginistro rosso B (fig. 31) con
tmpegglo lento e 0 lampeggiane con
lampeggio singolo

2} Premen il lasto del radiocomands (uno
o pid radiccomandi) che sl vuaola
apprendens @ tenerlo premuto fino a cha
i accendono il led werde & il
tampeggiants per un breve Etante.

3y Paruscire dall'apprendimants attendara
cires 15 e, fing a quando si vedano
tmpeggiare | dus led rossi 8 & 9 (fig.
A1) nel caso in cui la corsa non sia siata
ancora appresa, oppure i due led verdi
&a ¥ ifig. 31) quando la corsa & gid slata
apprasa.
E’ possibile uscire senza aspeitare il
tempo di vscita automatica premendao il
tasio F1 (fig. 31) due volte; atkenzione
a non premerlo dopoe che sia gia
awvvenuia I'uscita & tempo.

Stroke initialisation:

gl Give an impulsive STEP command: the
door will close af normal speed,

h}  Onee it & dosed, ensure that the o
green lads flash, & and ¥ {fig. 31} and
that the mghd hand red led B (g, 31} is
lit.

i}  The automation goes to the default
operating mode described in tab, T,

i Itis advisable 1o select 8 presel mose
optimised for thés type of door: prass the
kay (B] (fig. 21} =RIGHT KEYBOARD=
Ihen the key F1 [ PRESET FUNCTIONS
F1 and F2 Chap. ). the new values thus
sed are described in b T

k]l To modity all functioning parameterns to
suit ona's reguiremants carafully read
the ADVRNCED ADJUSTMENTS AND
SETTINGE Chap.

To identify & new stroka, first reset the stroke

{ STROKE REST Chap.) and rapeal the

Initialisation operatssns.

If activation is not successful, reset the

card {chap. 7.1.1) and repeat all the

operations described

M.B.. during all door opening and closune
rmovemsants, the lateral green l=d & (fig 31)
and red led B (fig. 31) flash altamately.

ATTENTION: 1o adjust the force and spesd
of the doos, refer to the FORCE FUNCTIOMN
and MOTION SENSITIITY Chaplers Fitlers
rmust measure the impact foree of the door
for this purpose refer to standard EN 12445
and EM 12453

6.3 RADIO CONTROL
INITIALISATION (LIFE
CODE)

The control unit is
radio recelver.
STEP command initialisation:

11 Press the key F1 (lig. 31) on the control
unit and check that the lefi-hand red led
B is lit {fig. 31} with show flashing and
e Maghing lighl wilh single Aashing

2}  Press the radio control key (one or mone
radiz commands) that one intends to
imilsaime and hodd dosn until e green
led and the flashing light switch on
brriefhy.

3] To exil imtialisption, wait approxirnataly

15 sec.. untll the two red leds star to
flash 8 and @ (fig. 31) if the stroke has
nol yed Desen iniliaghsed or the two green
lede & and T (fig. 31) when the stroke
has already baan nitialised.
I iz possible (o quil withowl wailing the
BUbdmEtc quitting time by pressing the
key F1 {fig. 31) twice; be caraful not to
press it aler the fimed guilting,

fitted with a built-in

Apprentlssage de course :

gy  Donner une commande impulsive de
PAS, le portall se ferme & une vilesse
narmake.

hy  Une fols fermé, wérifier que les deux
wvoyants varts clignotent (B et 7 fig. 31)
el gue le voyant rouge 8 (fig. 31)
g'allume avec une lumigre fixe de
gauche.

iy Le aystéme automatisé entre dans le
mode de fonctionnemeant par défaut
décrit dans e lab. 7.

j) I est consaillé da seleclionnes un maoda
préconfiguré aptimis$ powr les poralls ¢
appuyer sur la touche (B) (fig. 31)
<CLAVIER DROIT> puls sur la touche
Fi [zhap. FONCTIONS
PRESELECTIONMEES F1 ET F2) - les
nauwelles valewrs séleclionnéas de celte
manedre sont décrites dans ke tab. T.

k) Pour modifier les paraméires de
fonctionnement sur la base de vos
propres exigences, (e attentivemeant le
chap. REGLAGES ET
PARAMETRISATIONS AVANCES.

Pour apprendre une nouvelle course,

effeciuer ka mise 4 2éro de la course (chag.

Mige zaro de la course) et répéter les

apérations décrites.

5ila mise en marche n'as pas fonctionng,

remeltre 4 zéro la Tiche (chap.7.1.1) et

répéter toutes les opérations décrites.

Remargue : durant I0us &8 Mouvemeants
d'ouverture et de fermature du porall, les
voyants iatéraux verl B (fig. 31) &t rouge 8
ifig. 31) clignotent aliernativemsant.

ATTENTION : powr régler la force et la vitesse

du portail, se référer aus chapitres
FOMCTION FORCE et FONCTION
SEMSIBILITE Al MOUVEMENT.

L'instalizteur doit effeciuer obligatoirement la
mesure de |a force dempact du portail ; dans
cie b, s référer A la norme EN 12445 e EN
12453,

6.3 APPRENTISSAGE DE LA
RADIOCOMMANDE
(CODE LIFE)

L'unite de controle est équipéae d'un

récepieur radio infégré.

Appmnﬂn:m- de la commande PAS

1y Apguyer sur la fouche F1 {fig. 31) sur
Pumild @1 vérifier que ke voyanl gauche
rouge B (fig. 31] soil allumé aves un
clighotement kend &l le chgnotanl aves
un clignobermen] sirmphe,

2y  Appuyer =ur la loushe de la
radiscommande (une ou plusieurs
radiocommandas] que 'en veul
apprendre @l lenir appuyd dessus
fesgud ce que s"allument ke voyant verl
aansi que ke cignotant pendanl wn brel
instant,

3 Poapr sorlie die Fapprentissage, aflendre
amviron 15 sec. jusqu's ce que Fon woil
clignober hes deur voyants rouges B el 9
{fig, 31) au cas o0 la course n'a pas
encore Elé apprise, ou been les deux
voyanis verls 6 el 7 {fig. 31) lrsque la
Course @ G $i apprise
Il est possible de sorts sans albendne &
lemps de soflie aulomalique &0
apparyant dew fois sur lalouche F1 (g,
31} | allenlion & ni pas appuyer Sessus
aprdss que la sorte aulomatique a deja

&8 effectuds.
..} i |
“N



Apprendlimento comando PEDOMALE:

11 Premere il tasio F2 (fig. 31) sulla
candrale e verificare che sia acceso il
led destro rosso % (fig. 31} con
lampeggio lento & lampegaiants con
lampaggic doppio.

2] Premers il testo del radiocomando (uno
o pie radiocomandi) che gl vuole
apprendere & tenarlo premudo fing a che
gi accendes i led verde ¥ (fig. 31) e d
lampeggianie per un brese istanke,

31 Perusons dallapprendimenio attenders

circa 15 sec. fino & quando el wedono
lampeaggiare i dee led rossi B e 8 (g
31) nel caso in cui la corsa non sia stata
BnCcora appresa, oppura | dus lad verdi
BT {fig. 31) quando la corsa & gia stata
apprasa.
E' possiblle uscire eenze aspettars il
lemnpo di uscita automatica premeande il
taste F2 (fig. 31} due wolie; atienzions
B non premerlo dopo che sia gia
ineinula Muscila a lemgd

Cancellazione del radiocomande [code

Life)

11 Premara due volte di seguito il tasto F1
{fig. 31) sulla centrala & venficars che |
due lad destn (werde @ rosso) 6 & 8 (g,
31) & i due lad smesbr (verde @ rosso) 7
e & {fig. 31) lampegaino
alternativamente mentre || lamgeggiante
affeliui un mpeggio triplo,

2] Premars il testo del radiccomanda (uno
0 pit radiccomandi) che si vuogle
candGellang,

3 Perusdre dall'apprandimento attenders

circa 15 sec lino & quando s vedono
lampaggiare i due lad rossi 8 & 9 {fig.
31) nel caso in cui la corsa non sia stata
AnGora appresa, oppure | due led wendi
G 7 {fig. 31} guando la corsa & gia stata
BPPrasa.
E' possibile uscire senza aspettares il
tempo di uscita automatica premende il
tagte F1 (fig. 31) una vola; attenzione
a non premerlo dopo che sia gid
aveinula Muscila a lempa

Cancellazione di tutti i radiocomandi

apprasi (resaet):

11 Premarz due volte di saguito il tasto F1
(fhg. 31) sulla centrale & verficare che |
due lad destri (¢erde @ rosso) 6 & 8 {fig
31) e | due led senéstri (werde e rosso) 7
e 9 fig.  31)  lampsgaino
allernativamante mentne il lamgaggiante
effetiui un lampeggio triplo.

2] Premere assierms i tasti 1@ 10 (g, 31)
everifican il lampeggio allernado dei bed
rossi 1-2 a4 -5 (fig. 31)

3] Abenderecheiled 1,2, 485 (g 31)

spengano.

4] Peruscire dallapprandimenio altendears
crca 15 sec fino & quando sl vedono
lampaggiare | dee led rossi B e 8 (g
31) niel casa in cul la corsa non sia stata
ancara appresa, oppure | due led wendi
G 7 (g, 3} quando la corsa & gel slata
BPPrasa.
E' possibile uscire senza aspeltare il
lempo di uscila automatica premenda il
taste F1 (fig. 31} una wolia: atenzione
a non premerlo dopo che sia glé
avvanuta Nuscita a femgae

ATTEMZIONE: & prevista in ogni fase una
uscita a tempo [dopo circald sec.) dalla
programmaziena della rlcevente.

PEDESTRIAN command initialisation:

1) Prese the key F2 (fig. 31) on the contraol
uwnil and chack that the right-hand red
bed 9 i it (fig. 31) with slow flashing
and the flashing light with singla
flashing

2} Pressthe radio conirol key (One of Mo
radio commands] that one intends o
mdialize: and hold down unlil ihe green
ked 7 (fig. 31) and the flashing light
swilch on briefly.

3} To e initialisation, wail approximakehy
15 sec., untd the two red leds atart 1o
flagh & and & (fig. 31) if the siroke has
nod yet bean infialised or the beo green
leds & and T (fig. 31) when the atroke
has already besn initialisad.

It is possible to quil wilhoul waiting the
automalic quitting lime by pressing the
kay F2 (fig. 31) twice; ba carsful not to
prass il afler the timed quitting

Radio control cancellation (Life coda)

1) Press the F1 key (fig, 21) on the control
unil twice and check that the tao righl-
hand leds (grean and red) 6 and 8 ara
il (fig. 31) and the btwo lefl-hand beds
{gresn and red) T and B (fig. 31) flash
altarnately, whilst the flashing light
performs a friphe fash

2} Pressthe radio control key (one or mone
radic controls) that one intends to
cancel

3} To exi initislisation, wail approximately
15 sec., untd the two red leds start io
flash & and 9 (fig, 21} i the siroke has
not yet been indiallzed or the beo green
beds & and T {fig. 31) whan tha stroke
has already been initialised

It is possible 1o quit without walting the
automatic quitting time by pressing the
kay F1 (fig. 31) twice; be careful not 1o
press il afler the tmed quitting.

Cancellation of all initialised radio controls

|resel):

1} Prese the F1 key (fig. 31) on the control
umil bwice and check thal the bwa right-
hand leds (green and red) & and 8 are
fit (fig. 31) and the two laft-hand leds
(gresn and red) T and 9 (fig. 31) fash
alternately, whilst the flashing light
performs a triple flash.

2 Press together keys 1 and 10 (fig. 31}
and ensure that the red led flash
aifternatety, 1 - 2 and 4-5 {fig. 31).

3)  Wail wnlil the beds 1, 2, 4 and 5 {fig. 31)
gwitch aff.

4} To =it initialisation, wait approximately

15 sec, uni@ the two red leds slart (o
flash & and 9 (fig. 31) if the siroke has
not yat bean indialised or tha two grean
bk & and T (fig. 31) when the siroke
nas already been initialisad.
It i5 possible to guit without waiting tha
adarmatic quitting lime by pressing he
key F1 (fig. 31) teice; be carsful not to
press it after the tmed quitting.

ATTENTION: after each phase, there is a
timed guitting of recelver programming
{after approx. 15 saconds).

Apprentissage de la commande PIETON ;

11 Appuyer sur i3 towche F2 (fig. 31) sur 'unité
& vinfier que la woyant drot rouge 9 (fig
1) soit alluma aves un clignodemant lant
&t le clignofant avet un clignotement
daubda.

21 Appuyar sur la touche de la radiocommande
{une ou plusiews radiccommandes) que
l'an waut apprandre &l tenir appuys dassus
jusqu'a ce gue s'sllumant le voyant verd 7
(fig. 31} ainsi qua ke dignodant pandant un
bref instant.

3 Paur sortic da l'apprentissaga. attandre

environ 15 sec. jusqu'a ce qua I'on wait
cligriabar las maus wayants muges 8 et 3 (fig
31) au cas ol la coursa n'a pas encore Eié
apprise, ou bien les dauwe voyants varts G ef
T ifig. 31} lorsque la course & deja &8
Bpprisa.
Il est possibda da sorlir sans attendre |e
lemps de sorie aulomalique an appuyant
diaswe fais surla toucha F2 (fig. 31} ; atbantion
A NE pas appUyer 0essUs apras gue la sarie
automatioue a déja ald effectvas.

Suppression de la radiocommande {code

Life) :

11 Appuyer deux fois de suita sur |3 touchs F1
[fig. 31} sur 'nilé et vérifier qua les daux
woyands droils {wert et rouga) G et & ifig. 31)
ainsi gue les deux voyanis gauches (vert 6t
rougal ¥ &l B (fig.31) clignotent
altarnativement alars qua la clignolant
effectue un cignotemant tripha.

21 Appuyer 5w la touche de la adiecommande
[une ou plusiewrs radocommandes] que
l'an désire supprimer.

31 Paur sortir da I'apprantissaga, attandre

environ 15 sec jusqu'a ce qua 'on wait
clignater las daux wayants rouges 8 et 9 (fig
1) au cas ol la coursa n'a pas ancore &é
apprise, ou bien les daus voyands vers § et
T ifig. 31) lorsque la course a dejd &é
Bippresa.
Il g5l possibéa da sorlic sans attendre (e
temgps de sortie automatiqua an agpuyant
ung Tois sur ladoucha F1 (fig. 31) ; attantion
8 NE Pa5 BppUyer dessUs apras que la sarie
auiomatipue & dég abé effectude

Suppression de toutes las

radiccommandas apprises (remise a oéro):

11 Appuyer deux fois de suite sur |3 fouche F1
(fig. 31} sur 'milé et werifier qua les daux
voyanis drails (ward et rouga) & et B (Tig. 21)
ainsi gue les deux voyanis gauches (vert &
rougal T al & {fig.31) clignotent
altarnativement alors qua la clignetant
effectue un chignalemand tripka,

21 Appuyer dans le mémea temps sur les
louchas 1 et 10 (fig.31) et varifiar la
cligrabamant aliernatif des woyanis rouges
1-2atd-5 g 1)

3 Ahendre que les voyanis 1, 2, 4 &t § [fig
M) s'Elesgnant,

4] Pour sortir da l'apprantissaga. attandre
envirgn 15 sec. jusqu'a o que 'on woil
cligriabar las daus wayants rougas 8 &t 9 (fig
1) au cas ol la course n'a pas encore élé
apprise, ou bien |es dawe voyants vens § &
T ifig. 31) lorsque la course a dajd #é
appresa
Il g5l possibde de sorlir sans altendre |e
temps de sorie automaliqua an appuyant
ung Tois sur ladoucha F1 (fig. 31) ; attantion
A M@ pas appUyer 0essUs apras que la sarie
aulomatioue & dé@ abé effectude

ATTENTION : dans chaque phase, unae sortie
automatique (aprés environ 15 sec.) de la
programmation du récepteur est prévue,



6.3.1 APPRENDIMENTO SENZA
UTILIZZARE LA TASTIERA

Definizione di un radiocomando rmasier:
E’ possibée creara uno o pid radiocomandi
master in grado di rendede accessibile la
memuora della riceventa radio senza uwlilizzare
la tastara. Solo con radocomandi molling coda
Life

Craaziona del master:

1} Apprenders sul radiocomando sia il
comanda pesso che pedonale, su due
tasti diffaranti, come descritto nal cap.
prescedentie.

2y Fremere |l tasto F1 (fig. 31) sulla
cantrale a vernficars il lampaggio lento
deel led sinisire rosso 8 (g 31) e il
tampegglo singolo del lampeagglante.

3y Premera contemporansamants | dus
lasti appresi n precedenta e lenel
pramuti fino a che sl sccendano d led
verde & (fig. 31) & il lampeggiante par
i Db islante,

5)  Peruscire dall'apprendiments attendears
circa 15 sec. fine a quando si vadono
Empeagiane i due led rossi 8 e 9 (ha,
31) nel caso in cul la corsa non sia etata
ancora appresa, oppure i due led vardi
G 7 (fig. 31) guando by corsa d gid stata
appresa. E' possibile uscire senza
aspatiare il tempo di uscita auiomatica
premendo @ sle F1 (g, 31) due valte,

Utilizzo del master:

Per accedere alla mermaoria della ricevenie

radio premere contemporaneaments | due

tasti apprasi dal master @ premando pil volts
si passa da una hmEionalith alla swecoessiva
nal seguents ordine:

1) Apprendiments comando passo: lad

sinigiro rosso B (g 31) con lampeqgic
b=nio & Il l[amp=ggiante con lampeggio
singolo.
Premere il lasto dei radiocomandi {non
master) che si vuole apprenders &
tenerlo premuts fing a cha si accende il
bexd werde & (fig, 31) & @ lampeggiants
per un beeve [stante.

2]  Apprendimento comando pedonale:

il led destro rozso B (Mg, 31) con
lampeggio lente & lampeggiante con
lampeggio doppio.
Framera il lasho dei radiocomandi (non
master) che si vuole apprendere &
tenerlo premutas fing a che 5 accende il
bt verge T (fig. 31) @ @ lampeggiania
par un beeve [stante.

3} Cancellazione del radiccomando: |
ket deslri (rosso e verde) 6 e B (fig. 31)
& ginistri ¥ & 8 (fig. 31) lampaggeranng
allernativamende a il lampeggiante con
Esmpeggio friplo
Premeare il tasto del rediocomando (non
master) che s vuole cancallare a tenarlo
premule fino a che s accende il lad
varde & (fig. 31) e il lampeggiante per
un breve istante.

4} Uscita dalla programmazione.

ATTENZIOME: & prevista in ogni fase una
uscita a tempo (dopo circald sec.) dalla
programmazione della ricevente,

6.3.1 INITIALISATION WITHOUT
USING THE KEYBOARD

Definition of a master radio control:

It is possibla to creats ona or more masher
radio controls in order o access the radio
receiver memory without using the keyboand
Cinly with radio controls Rolling coda Lifa

GCreation of the master:

11 Initialise tha stap and pedestrian
command on the radio condrol, on e
ditferent keys, as described In the
previous chapter

2] Press the key F1 (lig. 31) on the control
unit and check that the left-hand red led
B flashes slowhy (fig. 31} and that the
Mashing light makes singhe Nashes

3)  Simulaneously press the two initialised
keys and hold down until the green led
B (fig, 31) and the fashing lighl Swilch
on briefly.

11 To axit indialization, wait approximataly
16 s, undil the lwo red leds stan b
fiash 8 and & (fig. 31) If the stroke has
not yad been initiakised or the two grean
leds 6 and T (g, 31) when Bee siroke
has aiready been initialised. It s
possible to guit without waiting the
aulormalic quitling time by pressing the
key F1 {fig. 31) twice.

Using the master:

To asccess the memory of the radio recelwer

simultanaoushy prass the two keys infialised

an the rmaster and pressing beice ong passes
from cne seting to the nesxt in the following
ordar:

1)  STEP command initialisation: left

hand red kad 8 (fig. 31) with slow lashing
and the flashing light with single
Rashing,
Pregs the radio controd key (nof master)
that ona intends to infialise and hold
down until the green led B (g, 31) and
thve flashing light switch on baedly

2] PEDESTRIAN command
initialisation: Ihe righi-hand red led 2
(fig. 31) with slow flashing and the
flashing light with single Rashing.
Prags the radio conbred key (ned rsster)
that one intends to infialise and hold
down until the green led 7 (fig. 31) and
the: Naghang light switch on baaly,

3) Radlo control cancellation: the rght-
hand leds {red and green) & and & (fig
31) and lefi-hand leds 7 and 8 (fig, 31)
fizah alternately and the flashing light
parforms a triple flash
Press the radio conbaod key (nol rhgster)
that ane intends to intialise and hold
down until the green led &6 (fig. 31) and
the fliazhang light siwilch on beelly,

d)  Quitting programming mosde.

ATTENTION: after each phase, there is a
timed quitting of recelver programming
[after approx. 15 seconds).

6.3.1 APPRENTISSAGE SANS
UTILISER LE CLAVIER

Définition d une radiccommande master :
Il 281 possible de créer une ou pluskeurs
radiccommandes masier an masure de
rendre acceasible la mémoire du réceplaur
radic sans ullEser e clavier. Seulement avec
2= radiocommandss Rolling code Life

Création du master :

1) Apprendse sur la radiocommande aussi
bien la commande « pas = Que
u pléton =, sur deus bouches diférentes,
comrme || est déeril dans le chap.
précadant.

2y Appuyer sur la touchs F1 {fig. 31) sur
Tl 2l wésilier be clignabement lent du
voyant gavche rouge B (fig. 31) el le
clignotemant simple du clignotant.

3)  Appuyer dans le méme lemps sur les
deux touches apprises pracédemment
=t tanir sppuys desEus jusqu'a ce que
s'allurnent ke voyant vert & (fig. 31) ainsi
qua |8 clignotant pendant wn braf instant.
Pour sortir de lapprentissage, attendne
envinon 15 sec. jusgu's ce que Foa voll
clignober has deux voyanks rouges 8 ef 9
{fig. 31) au cas ol la course n'a pas
ancore &lé apprise, ou baen les deun
voyants werls 6 et 7 (fig. 21) lorsque |2
COUreS 3 déja &8 apprise. |l est possible
g sorlir sans altendre e lermps de soria
automatiqus en appuyant deus fois sur
I3 touche F1 ifig. 31).

Ltilisation du master :

Four accader 4 la méamoire du récepteur

radio, appuyer dans le méme temps sur les

deux louches apprises du master e, en

appuyant plusieurs foie, on passe d'une

fonclionnalilé & Maulre dans 'ordre sevant

1} Apprentissage de la commande
« pas » @ vayant gauche rouge B (fig.
31) avec clignolement lent el le
clignotant avec clignoterment simple.
Appuyear  sur  la ftouche des
radiccarmmandes (non masler] gque Mon
veut apprendne et fanir appuyd dessus
jusqu'd ce gue s"allume b2 voyant ver &
{fig. 31} ainzsl gue le clignotant pendant
e bref mstant,

2} Apprentissage de la commande
u piten w e voyant droil rouge 3 (g,
31 avec clignotement bant el le
clignotant avec chgnotemant doubla.
Appuyer sur  la louche des
radipcommandes (non masier] que l'on
vElt apprendre &t tanir appuyé dessus
jusOu'a ce gue s'alume ke voyant ver 7
{fig. 31} ainsi que le clignofnt pendan
un bref nstant.

3}  Suppression de la radiocommands
b voyanks diois (foudge ef vert) § ol 8
{fig. 31) &t gauches T ot & (fig. 31)
clignolerant allernativement e le
clignotand avec un clignodermaend friple,
Appuyer sur la touche de la
radiocomemande (non master) gue fon
veut supprimer et tenir appuyé dessus
Jesqu'a ce gue 5 alluma ks voyant vert &
{fig. 31) ainsl que ke clignotant pendant
wn bref mstant,

4} Sortle de la programmation.

ATTEMWTION : dans chague phase, une

sortie automatigque (aprés environ 15 sec.)
de la programmalion du récepleur est

{i.} aﬁ\



7 REGOLAZIONI E
PARAMETRIZZAZIONI
AVANZATE

TASTIERA DI
PROGRAMMAZIONE

Per luble le descrizioni seguenli fare

riferimento &lla fig. 39.

*  Per salszionare e atbvare una delle due
Fone della astiens (destra, e = sinisira
agrigla) premere uno del due tasti
=TASTIERA SIMISTRA= (A) o
“TASTIERA DESTRA> [B).

= Allsttivazions della zona desiderata | dus
led (6 - B o 7 - 8 comspondenti alla zona
seilla lampeggians alternalivament,

= La deselezione della tastiera avviene
automaticamente dopo un certo
intervalle di tempo dall'ultimo tasto
premuto, wanne che per la funzione
FORZA che rimane attiva finché non &
selezionata un'altra funzione,

71

.11 AZZERAMENTO DELLA
SCHEDA

Si annullano | valon della corsa e tuttl |

parametri di funzionamento mposiat.

a]  Toghens la bensione dabmentaziong

by  Premere (| tasto <-> & mantenendolo
premuto ridara tansiong.

£)  Dope qualche seconds s actendono i
led <1, <= «3» e <d>_ rllasclare solo
ora il tasty =-=.

d]  lampeggianc i 2 ked rossi (8 @ 9)

gl E' necessarnio rieffetiuars
I"'apprendimento della corsa (cap.
APPREMDIMENTO CORSA),

7.1.2 AZZERAMENTO DELLA
CORSA

Si annullang | valon della corsa; imangons

in mermornia Wit | parametri di lunzionamenio

precedantarmnents impostat.

al Toghars la tensions dalimentazione

b)  Premens @ lasto o+>= @ mantenendolo
premuto ridare tensione.

¢l [Dopo qualche secondo s accendono i
led <> g <2 rlasciare S0 ofa il [asio

Lt
d) lampeggiano i 2 kd rossi (8 e 9)
gl E Necessana rigffeltuare

I'apprendimento della corsa (cap.
APPRENDIMENTO CORSA),

7.1.3 FUNZIONI PRE-IMPOSTATE
F1EF2

Al terming dellapprendimento della corsa,
I'automazione si pone mella modalita di
funzionamento di default descritia in tab.7.
Hond selezionabili alire due impostazioni
standard dei paramstrl di funzionamento,
defmite sempra in tab. 7.

7  ADVANCED
ADJUSTMENTS AND
SETTINGS

7.1 KEYBOARD

For all the following descriptions refer to fig.

M

= Toselactand enable one of the two areas
of the keyboard {right - black, keft — gray),
press githes the <LEFT KEYBOARD= (A)
or the <RIGHT KEYBOARD:- (B) keys.

+  (in the enabling of the desred zonae the
twor leds (B-8 or 7-8) cormesponding 1o he
chosen area will flash alternatively.

+ The keyboard is deselected
autormatically after a certain interval of
inactivity, with the exception of the
FORCE function that remains enabled
until another function is selected.

7.1.1 CARD RESET

This cancels the stroke values and all

oparation parametars set

a)  Bwilch of the power supply.

b}  Press the <-> key and hold down 1o
swilch back on.

] After a few seconds the leds =1=, =3>,
<3> and <d> gwilch on, now releass the
=== hEy.

d}  the bwo red keds (B and 9) will Rash,

e} The stroke must be re-initialized |
STROKE INITIALISATION Chap).

7.1.2 STROKE RESET

This canceds the stroke values; all cperation

paramelers sel remain mermorised.

al  Switch off the power supply.

b} Press the <+=> kay and hold down o
swilch back on,

c}  After a few seconds the leds <1>= and
<@2= gwitch on, now rekease the <4+> kay,

d}  ihe two ned leds (B and 9) will fiash,

g} The stroke must be re-initialised |
STROKE IMITIALISATION CHAP),

7.1.3 PRESET FUNCTIONS F1
AND F2

Al the end of stroke inilialisation, the
automation goes to the default setting
dascribad in fab. 7. i is possible io set two
further standard setlings of the operating
parameters, which are also defined In tab. 7.

7 REGLAGES ET
PARAMETRISATIONS
AVANCES

7.1 CLAVIER DE
PROGRAMMATION

Four toules les descriplions suivanies, se

rifarar 4 la fig, 31

= Pour sélectionner et activer l'une des
deux pones du clavier (drodle, noirg -
gaucha, grise), appuyser sur 'una des
dau touches <CLAVIER GAUCHE= (A)
ou <CLAVIER DROIT= (B).

= Au moment de Nactvation da la zone
désiréa, les deus vayenis (6 - 6 ou 7 - 8)
correspondant 4 la zone cholsie
clignoteront alternatiament
La désélection du clavier s'effectue
autematiqguement aprés un certain
intervalle de temps aprés avoir appuyé
sur la dernlére touche, sauf pour la
fonction FORCE gqui reste active
jusqu'a ce qu'une autre fonction ait &té
sélactionnée.

7.1.1 MISE A ZERO DE LA FICHE

Les valeurs de la course ainsi gue tous les

parametres de fonctionemeant sélectionnés

& annulenl.

a) [wbrancher la tension d'alimentation,

b)  Appuyer sur la towche <=-= &t, en la
lenani appuyse, rebrancher la tension.

¢y Aprés quelgues secondes les voyanis
wiw=, <= =3 at <4= g'allument ;
relacher |a touche <-» seulement
maintanant

dj  Les 2 voyanis rouges (8 at @) clignotent.

) Il a5t niscessaire d'efleciuer de nowwesu
(chag. apprentissage de coursa).

7.1.2 MISE A ZERO DE LA
COURSE

Laxs warlears de |3 course & des déphasages

s'anmulent ; tous las paramétres de

Tonclionnernenl sélectionnés précadermment

reshant an mémoirg,

a) Débrancher la tansion d'alimentation.

b)  Appuyer sur la touche <+> &l en la
lenani appuydss, ebrancher la bension

c)  Aprée quelques sacondes les voyanis
<{1> gt <2> g'allument ; reldcher la
louche =+= Seulement mainlenant,

d)  Les 2 voyanis rouges (B et &) clignobent

&) |l est ndcessaire defleciuer de nousweau
(chag. apprentissage de course)

T13 F ONCTIOMNS
PRESELECTIONNEES F1 ETF2

Ay lerme de Fapprenfissage de la course,
I'automatization 58 met dans le mode de
fenctionnement par défaul décrit dans le
tab.¥. Deux configurations standard des
paramatres de fonctionnament, définies dans
he taky. T, peuvent &lre séleclionndes.




Par allivaria:
a)  Fremere il tasto (B) =TASTIERA
DESTRA>,

by Premere il fasto <Fi= 0 =<F2= iled (T o
&) intarrarmgono il loro lempaggio perun
brave istante.

Tab. 7: parametri impostati di default, in
FlaF2

e N F |

To activabe:

gl Press key (B) <RIGHT KEYBOARD=. aj)
b}  Prass key <F1= or <F2>, the bods (7 or

B briefly slop flaghing,

Tab. 7: default parameters of F1 and F2

Pour les aclhvear :

Appuyer sur la fouche [(B) =CLAVIER
DROIT=,

b)  Appuyer sur la touche <F1= ou <F2=,
b=s voyants (7 ou 9) interrompent leur

clignatemeant pendant wun bref instant,

Tab. T: paramétres sélectionnés par défaut,

an F1 et F2

Parametr] reimpostati F1

Parametrl relmpostatl F2

Temps de pause

ROUGE. 3 WOYANTS (B0 sec.)

Eﬂﬂn!: E::m;:fm::‘:: Resel paramelers F1 Resel paramebers F2

Fonction Paramétres par défaut Paramitres l‘;;lﬂ!ﬂbﬂnﬂit Parametres 'I':?ilﬂ:ﬂﬂl'll‘lil

Uoma presenls (manuale)

Dieged man (manual) OFF QFF OFF

hiode Homma mort (manual)

Samiavtomatico

Semi-automatic function Ok OM OFF

Serni-automatigue

Automatco a 2 passi

2-step sulomatic OFF OFF OFF

Auitormaliue & 2 s

Automatco a 4 pasal

d-5lep automatic OFF OFF OFF

Automabcues & 4 pas

Coandaminiale

Caondominium aperaling mode QFF QFF QM

| Fonctionnament copropriets

Blackout

Blackout CFF OFF OFF

Black-out

Pralamgpsaggic

Pra-flashing OFF OFF OFF

Pre-clignotement

Lamipeggio in pausa

Flashing during pause aOFF OFF OFF

| Clignolement en panese

Foto fes

Phoba est QOFF OFF OFF

Photo test

Foto 1 Werde 4 led-Rosso 1 led Woerde 4 led-Roseo 1 led Vierde 4 led-Rosso 1 hed

Bhoto 1 Green 4 bad — Red 1 bad Green 4 led — Rad 1 led Grgan 4 lad — Red 1 lad

Photocallula 1 Wart, 4 VOYANTS Verl, 4 WOYANTS art, 4 VOYANTS
Rouge, 1 VOYANTS Reuge, 1 VOYANTS Fouge, 1 VOYANTS

Caolpo d'ariete OLED 2LED 2LED

Opening ram blow ULEDS 2 LEDS ZLEDS

Coup de bédier 0 VDYANTS ZVOYANTS 2VOYANTS

Chiude passando

Clage on pagsane OFF OFF o

Fermebure apris phodo

Forza a modore fenmo JLED 2LED ZLED

Force with mobor off JLEDS Z LEDS ZLEDS

Force motaur éfaint IVOYANTS 2 VOYANTS 2 VOYANTS

Forza a velocila noemale in aperiura 4 LED SLED & LED

Force at normal speed whan apening 4 LEDS 5 LEDS 5LEDS

Forca & vitesse normale en ouweriure 4 VOYAMNTS S VOYANTS 5 WY ANTS

Forza a velocitd normals in chiuswrs 4 LED 5LED 5 LED

Force at normal speed when closing 4 LEDS 5 LEDS L LEDS

Force & wilesse normabe en fermeluwe 4 VOYANTS SVOYANTS 5 WVOYANTS

Forza n rallentamento apartura 2LED 2LED 2 LED

Farce during deceleralion when apening 2ZLEDS 2 LEDS ZLEDS

Foree décéléalion ouverlurs 2 WOYANTS 2 VOYANTS 2 VO ANTS

Forza = rallentamento chiugura 2LED 2LED ZLED

Farce during deceleralion when closing 2 LEDS 2LEDS ZLEDS

Forca décalération fermeture 2 VOYANTS 2 VOYANTS 2 WOYANTS

Tempo pausa ROSS0, 5 LED (BD Sec ) ROSE0, DLED ROS50, 3 LED [BD sec.)

Pausze time RED, 3 LEDS (80 sec.) RED. 0 LEDS RED, 3 LEDS (80 sec.)

ROLGE. 0 WOYANT

ROUGE, 3 VOYANTS (80 sec.)

>
“H



Funzicne Paramelr| di default Pl:;:mulri rnlmpnnln:=l1F1 Pﬂnmmau mimpmtng:l
Funetion Defaull parameters p nmunmm nés | Pa i F.mn:ll";lm ok
Fonction Paramétres par défaut RIamS ”;;““"”“‘ T e
Luce di coresia 1 LED 1LED 1 LED

Courtesy light 1 LEDS 1 LEDS 1 LEDS

Lumiére de courtoisia 1 VOYANTS 1 WOANTS 1 WOYANTS
Rallantaments in chiusura JLED 2 LED 2 LED
Daceleration on closure JLEDS 2 LEDS 2 LEDS
DacalEsration lermatune IVOYANTS 2 WOYANTS 2VOYANTS
Rallentaments in aperturs JLED 2LED 2LED
Deceleration during opening ALEDS 2LEDE 2 LEDS
Diciliration ouverure IVOYANTS 2 WOYANTS 2 VOYANTE
Sensibilitd moto VERDE, O LED [min.} ROE30, 2 LED ROSS0, 2 LED
Dbstacle delection sensitivily GREEN, 0 LEDS (min,) RED, 2 LEDS RED, 2 LEDS

Arrét sur obstacle VERT, 0 VOYANTS (min.) | VERT, 2 VOYANTS _VERT, 2 VOYANTS
Aperiura pedonale 5 LED {max.) 5 LED {max. 5 LED {max.)
Pedestrian opening 5 LEDS {max.) 5 LEDS (max.) 5 LEDS {mex.)
Ciuverture plétons 5 WOYANTS (s ) 5WOYANTS (max.) 5 WOYANTS (max.)

| parametrl di funzionamento della centrale possono essere Impostatl singolarmente Intervenends come indlcate nel paragrafi
sueEassivi.

The control unit function parameters can be set singularly or by intervening as indicated in the paragraphs below.

Les paramétres da fonctionnement da "'unité peuvent étre salectionnas individuellament an intervanant tel gu'il est indiqué dans
les paragraphes successifs.

7.2 MODALITA DI
FUNZIONAMENTO

Sono previste 5 diverse modalita di
funziomamento selazionabili: UOMO
PRESEMTE, SEMIALUTOMATICA,
AUTOMATICA 2 PASE], AUTOMATICA 4
P&551 @ CONDOMINIALE. La selezione di
una ricckalild esclude e altne,

7.2.1 UOMO PRESENTE

= | gomandi sono dati in maniara
parsistenls sanza sulolenuta. Ad esempio
il portone sl muove sole quando tengo
pramuto il tasio del radiccomando,
appena rilazcio & ferma,

«  Pervisualizzarne lo stato pramers || tasto
(&) <TASTIERA SINISTRA= & poi il tasto
<1 A rcdalla & altivata se il ked verde
& & sccesn, mentre & disattivata se &
acoeso il led rosso 8
Per aftivarla premera (I lasto (&)
=TASTIERA SINISTRA=>.

7.2.2 SEMIAUTOMATICO

» | comandi sono dati in maneca impulsia.

= MWOM & altiva ks chiusura aulomatica.

* | comandi sono compransivi 9 arresio,
& esernpio e duranks 1a fase di apertuns
I'utilizzatore da un comando chiudi o
passo & porta si ferma e atbende un
ullariore comanda,

Es. 1 -AFRE Z-5TOF 3-CHIUDE 4
- BTOP

Per visualizzarme lo slalo premens | Lasts
[B) <TASTIERA DESTRA= & poi il tasto
=1=. la modafita @ attivata sa il ked verde
T & acceso, mentre & disallivala se &
acceso il led rosso 9.

+  Par attivaria premera il tasto (B)
“TASTIERA DESTRA>.

@ {-}

7.2 FUNCTION MODES

Thire are 5 different hencbion madaes thal can
be selected: DEAD MAM, SEMI-
AUTOMATIC, 2-5TEP AUTOMATIC, 4-STEP
ALUTOMATIC and CONDOMINILUM, The
selection of one mode excludes the others.

7.2.1 DEAD MAN

= Al the commands are glven in a
persistent manner without ssif-hold. For
example, the door onty moves whan the
radio control key s pressed and stops &
E00n &8 b is released.

+  To view the staius press the (A) <LEFT
KEYBOARD> key and then key <12 the
miode is enabled if the green ked 6 is lit,
and it is disabled if ked red 8 is lit

= To activaite it press the (A) <LEFT
KEYBOARD= key

722 SEMI-AUTOMATIC
FUNCTION

= Tl COMMANDS Are given if an impulsve
MENNE.

+  Automatc closura is NOT anabled.

= The commands include stoppage, o
example, if during the opening phase the
uzar gives a close or stap command. the
doar sbops and awails a further comrmand,

E.g.1-OPEM 2-5TOF 3 - CLOSE

4-5TOP

= Toveew ihe slatus press e (B) <RIGHT
KEYBOARD: key and than key <1=. The
miade is enabled if green led 7 is lit and
disabled il red led 9 it

= To activate press key [B) <RIGHT
KEYBOARD:=

7.2 MODE DE
FONCTIONNEMENT

5 différents modes de fonctiocnnement
salactionnables sont prévus - MODE HOMME
MORT (MANUEL), SEMI-AUTOMATIQUE,
AUTOMATIQUE A 2 PAS, AUTOMATIZUE A
4 FAS ot FOMCTIOMNEMENT
COPROPRIETE, La sélecton d'un mode
exclut les autres.

7.21 HOMME MORT (MANUEL)

«  Les commandes sont donnges de
mani&re parsistants, sans suto-antretian.
Par gmample, la poriail s& med uniguemant
an mouvemeanl lorsque |'appuie sur la
touche de la radiccommends ; dés qus
pe la reddche, il s'arméte,

Pour afficher son étal, appuyer sur la
touchs (A] =CLAVIER GAUCHE= at puis
sur la fouche <1= - ke mode est actif 5i le
woyand verl B esl allumé, alors quil n'est
pas aclif si le voyant rouge B est allumé.

#  Poar I'activer, appuyer sur @ fouchs (A)

<CLAVIER GAUCHE=.

7.2.2 SEMI-AUTOMATIQUE

+ Les commandes sont donnéas de
maniane impulsive

«  La fermeture automatique M'est PAS
activa.
Les cormmandes comprennent Faral | par
exemple, sl durant e phase douverture
P'utilisaieur donne une commandse de
fermedune ou de pas, b porail e lerme
&t atlend une commanda ultérieure.

Ex 1 - OUWRIR 2 - 8TOP 3 -

FEREMER £ - 3TOP
Four afficher son état, appuyer sur la
touchs (B) <CLAVIER DROIT= &t puis sur
Ia louche <1=  le mode est aclil si e
voyant vert T est allume, alors gu'il n'est
pas actif si ke voyant rouge 9 est alluma.
Pour 'activers, appuyer sur la louche (B)
<CLAVIER DROIT=.




T.2.3 AUTOMATICO A 2 PASSI

+ | comandi sono dati in maniera impusiva.

+  E'atiiva ka chiusura automatica: il porone
uma wolta trascorso il tempo pausa
impostato {vadi cap. T7.3.9) chiude
autormaficamesnle,

= lcomandi sono privi di arresto, se durante
la fase di apartura 'utilizzatora da un
comando chiudi o passo, |a porta si ferma
& riparte per la chiusura.
Es. 1-APRE 2 - CHILDE.

= Pervisualizzarme o stalo premera il fasio
{B) <TASTIERA DESTRA> & pol il tasto
<2=>: la modalita & atiivala == il led varda
T @ acoeso, mentre & disallivala se &
acceso il ked rosso 9.

+  Per attivarla premare il tasto (B)
=TASTIERA DESTRA>,

T.2.4 AUTOMATICO A 4 PASSI

+ | comandi sono dati in maniera impusiva.

E' atliva la chiusura automatica; il porone

uma wolta trascorso il tempo pausa

impestato {vadi cap.¥.3.9) chiude

automedicamente,

= | comandl sono comprensivi di Pausa, ad
asempic =2 durante |a fass di aperiura
l'utilizzalore da un comando di chiudi o
passce la porfa sl ferma e attends un
ultariore comando; ATT: @ attiva la
chiusura automatica, trascorso il
lempo pausa la porta richiude.

Ee. 1 -APRE 2 - PAUSA 3 -

CHILIDE 4 - PALISA

= Pervisualizzame bo siato premere |l tasio
(&) <TASTIERA SINISTRA= & poi il tasio
=2=; la madalita & atlivala se il led verda
6 & acceso, mentre & dizatiivata se &
accaso il ked rosso 8.

+  Per allivarla premere il lasie (A)
“TASTIERA SINISTRA >

-

7.2.5 CONDOMINIALE

= Leomandi sono & in manier impaksiva

= E'attivaka chiusura automatica; il portone
una volta trascorso il tempo pausa
impastalo (vedi cap.7 3.9} chiude
automaticamente.

+ | comando chivdi & atlivo solo a porone
camplataments ageno. | comando passs
funziona solo come comando di apertura.

+  Parvisualizzama ko stato premers il tasio
(A) < TASTIERA SINISTRA> & poi i [3si0
<3=: la modalita & atiivata e= il led verde
G & acceso, mentra @ disatlivata sa @
Accesn il ked rosso B,

= Per attivarla premere |l testo (A)
<TASTIERA SINISTRA=

T.23 2-8TEP AUTOMATIC

=  Tha commands ara given in an impulsive
AR

= Autematic closure s enabled; once the
g2t pause tma (sea Chap. 7.3.9) has
elapsed, the door closes aulomatcally,

= The cormmands are dewold of stoppage.
if during the opening phase tha user gvas
a close or sbep commesnd, the door slops
and sians closing again.
E.g. 1 —OJPEM 2 - CLOSE

= To view the stalus press the (B) <RIGHT
KEYBOARD> key and then key <2« the
mada s anablad if the grean lad 7 is L
and il is desabled i led red 9 s i

=  To activate press key (B) =RIGHT
KEYBOARD=

7.2.4 4-5TEP AUTOMATIC

= The commands ar given in an impulsive
mannes.

= Automatic closure is enablad; once the
st pause lime [see Chap, 7.3.9) has
elapsed. the door closes automabcally.

= The commands include stoppage, for
exarmphe, if during the opaening phase fhe
user gives & close or siep command, the
door stops and awaits a furthar command;
ATT: automatic closure is enabled and
the door will clogse once the stop time
has elapsad.

Eg 1-0PEN 2-3TOP 3-CLOSE

4 - 8TOP

= To view the status press the (A) <LEFT
KEYBOARD™ kay and then key <2 Hh
mode k= enabled i the green led & I8 b
and it is disabled if lad red 8 is li.

= To activate il press the [(A) <LEFT
KEYBOARD™ key .

T.25 CONDOMIMILM
OPERATING MODE

= The cormmands are given in &n impulsive
manmnsas

= Aulomatic closure is enabled, once e
s=t pause time [see Chap. 7.3.9) has
elapsad. the door closes automabically.

= The close cormmand s only active when
the doar is fully open. The step command
only works as an opening command.

= To view e stalus press the [(A) <LEFT
KEYBOARD> key and then key <3=: the
mode is anabled if the grean lad & is I
and il iz deabled if led red 8 is I,

= To activate it press the [A) <LEFT
KEYBOARD= kay .

7.2.3 AUTOMATIQUE A 2 PAS

+ Les commandes sont donndes de
rraniene Impulsive

=  Lafesmeture automatique est sobive | une
fois pases le temps de pause salactionng
(voir chap, 7.3.9), le portail se ferme
automelgueemani.

+  Les commandss ne comprannent pas
Farréd |, i durani la phase d'ouverbure
I"utiligateur donne wune commande de
fermature ou da pas, |a porail 5'arréta &t
repart poer b ferrmsture

Ex. 1 - OUVRIR 2 - FERMER

+  Pour afficher son éfal. appuyer sur la
towchie (B =CLAVIER DROIT= el pais sur
la touche <2= : k& mode est actf =i le
wvoyant vert 7 st alluma, alors qu'il n'est
pis achf i le woyanl rouge 9 sl allume,

= Pour Factiver, appuyer sur la touche (B)
<CLAVIER DROIT=.

7.2.4 AUTOMATIQUE A 4 PAS

+  Les commandes sonl donndes de
MRamkns mpulssve.

+  La fermeture automatique est activa ; una
fois passd e mps de pause séleclionnd
{vair chap. 7.3.8), le porall se ferme
automatiqguemeant.

+  Les commandes comprennent  Farmdt
par exemple, ai durant |a phase
d'ouverture |'utilizsataur donne une
commands de fermelure ou de pas, e
portail g2 ferme ef attend wee commande
ultérieure {la fermature automatigue ast
active ; une fois passé le temps de
pause, le portail se referme).

Ex 1 - UWRIR 2 - PAUSE 3 -
FERMER 4 - PALISE

= Pour afficher son &tal, appuysr sur la
touche (A) <CLAVIER GAUCHE= &t puis
Sur ka bowche <3= . le mode est ackil i le
woyant vert & est allumeé, alors qu'll n'est
pas actif 5i la voyant rouge 8 est allums.

+  Pour Facliver, appuyer sur la louche (A)
<CLAVIER GAUCHE>,

7.2.5 FONCTIONNEMENT
COPROPRIETE

»  Les commandes sont données de
manigne mmpulsve,

= Lafermale aulomatique &5t active | une
fols passs le temps de pauss sélactionne
{vair chap. 7.3.9), la portail 58 farme
autormaliguamant.

» La commande « FERMER » est active
uniguament lorsgque le portail est
complélement ouverl, La commande
« PAS » fonctionne uniguemeant comme
commande dowearture,

= Pour afficher son élal, appuayer sur la
touche (A) “CLAVIER GAUCHE= &l puis
sur 3 towche <3= : la mode ast actif =i le
woyant vert & est allume, alors qu'll n'es!
pae actf gl la woyant rouge 3 ast allurms.,

#  Pour Factiver, appuyer sur la touchs [A]
=CLAVIER GAUCHE=.

{i.} aﬂ\



7.3 FUNZIONI

7.3.1 BLACKOUT

In cazo di assenza momentanea della
tensione di aimentazione, |'sutomazione, al
ritarne della fensione, si comporia nal
saguente modo:
= Con portone chiuso riprende il cormatto
Tunzionarmento
«  Con portome agedo al primg comando i
accends i lad rosso (9 fig.31)di finecorsa
appreso @ attends un ultenons comando
Con portons in pasizions intermedia: sl
primo  comando il portone  apre
kentarmens; giunba in aperura attende wn
ulteriore comando
Attenzione. uns volta giunto in apertura i
portone effettua la chivsura aulomatica, melle
madalita di funzionamento che la prevedona,
exlamenta s2 & atbiva la funzione Blackout
altrimaenti rimane aperio in allesa di un
comandas

La funzone blackout abdita smtomaticaments
il primo movimento successive al rbomndo della
temsions.

Premers il lasto (B) <TASTIERA DESTRA>

e poi il tasto <3,

= Led verde (7} acceso: funzione atbivata
<OMN>. Dopo il ritorno della tenshons n
una modalita che prevada la richiusura
autamatica, Mavlomazione allende un
tempo figso di crca 30 sec ed effeftus
lentamente 'aperiura; da apario,
Irascorss il tempa pausa, fichiude

= Led rosso (9) acceso: funzione disattivata
=QFF=. Dopo il ritorno della tensions, al
prima  comando dato  dall'wtenis,
l'automazions effeltua lentamenis
lapartura;

Premanda il fasio (B) <TASTIERA DESTRA>

i invwerte ko steto della selezione mssohends.

7.3.2 PRELAMPEGGIO

Questa funziona abilita un prelampeggio da
parie ded lampeggiante prima di iniziare il
modo di chiesura o di apertura.

Premare il asio (&) <TASTIERA BINISTRA>

e pol il tasto <4,

+  led werde (6) acceso: funzione atlivaia
<ON>. Dopo un Cormando 3 aperura o
chiusura, il lampeggiante essgue un
prelampeggio di alcuni secondi @ poi i
porlane inizia il movimenlo

= led rasso [B) acceso: funzione disattivate
=0FF=. Il lampaggiante non effetiva i
prelamesggio,

Premendo il tasto della funzione [(A)

<TASTIERA 5INISTRA= s'inverte lo stato

della selerione mssoiverde,

<

7.3 Functions

7.31 BLACKOUT

In the event of a termporary power fallure,

when the power supply is restored, the

automation behawss as follows:

= With the door open il recommences
cormrect funciion

+  With the deor open, when the firsi
command is given, the red matialised limad
stop lad {9 fig.31) lights and it waits for a
further command,

= Wilh the dodr in an imerrmsdiale posibon:
gt the first command the door opens
shwly: whin it reaches the open posdion
it mwaits a further cormmand.

Attention: once the door reaches an opan

position il closes avieomatically, in those

modes  when aulomatle closure s

contemplatad,

cnly if the Blackout function is enabled,

olhervize i1 will remain open, wailing for a

command.

The blackout function swomatically enables
the first movemant following power supply
TRCOVETY,

Prass the key (B) <RIGHT KEYBOARD= and

then kay <3=

= Green led [7) it function enabled <ON=.
After the powar supply returms in & mode
thatl allows automatic re-closurg, the
autoamatson will wail the el pause time of
approximately 30 sec. and then opans
shvly! when open, afler the pausse time
it re-cloges.

+  Fed lad (8) & function dizablsd <0QFF=.
Aftar e powes supply rebems, al the first
cammand given by the user, the
automaton opans showly.

By pressing key (B) <RIGHT KEYBOARD=

the atate of redigresn selection 1S invemed.

7.3.2 PRE-FLASHING

This function enablas pra-flashing by the
flashing light befare the starl of a closure or
opening cycle.

Prass he key [A) <LEFT KEYEOARD> and

then key <d=.

= (Green ked (8) lit: function enabled <0N=.
Aller an opening of cesure command i
performs pre-fliashing for a few seconds
and then the door starts moving.

= R bed (B) L funclion disabled <OFF=,
The flashing light doss not pecfarm pre-
flaskhing.

By pressing the (A)<LEFT KEYBOARD = key

the status of the redigreen selection iz

invarted.

7.3 FONCTIONS

7.3.1 BLACK-OUT

En cas d’absence momentanés du courant
d'alimentation. I'swlomatization se comporte
de la manidgre suivante lorsque le courant
revient |

*  Avac e portail fermé elle reprend son
fonclionnament cormact ;

«  Awer le portail ouverl, & |a premisne
commande be voyant rouge da fin de
course {9 fig.31) s'allume &t aftend une
cormmande Ulldsnisurs |

«  Awvec e portail an position intermedisine :
A la premidne commanda ke porlail 5’ ouvre
entemeant. Une fois ouvert, il aflend une
commanda ulténisure ;

Attention . une fois qu'il est en posilion

d'ouweriure, e portal effectes la lermmebene

automatigue, &t ce dans les modes de

Tonclionnerment qui la prévoient el seulement

gi la fonction Black-out est acltivée car

autremeant il reste dans "attenta d'une
commande,

La fonction black-out active
avtomatiquemeant le premisr mouvement
sulvant e retour de la tenslon.

Apparyer sur latouchs (B) <CLAVIER DROIT=

puts sur la louche <3

«  oyand vart (7} allumé ; fonchion aclives
<0N=, Apris e retoer du courant
édacirique dans un mode gui prévait la
rafarmatura automatiqus,
Fautematisation altend un délai fixe
d'enviran 30 sec et puis effectus
lentemsant Fouwerture © una fois que le
peortail st ouvert, &1 passé e dilai de
pause, elle ae refarmse.

«  oyant rouge {(9) allumé : fonction
programmds en mode <0FF=, Aprds le
retour de la tension, et 4 la premiére
commande donnae par ['usager, i réaliss
un privelignotermen ol effectue lentement
b fermetuns.

En appuyant swr la touchs (B) <CLAVIER

DROAT= il sl possible dinverser Fétal de |

aélaction rougedvert,

7.3.2 PRE-CLIGNOTEMENT

Catte fonction active le pré-clignotameant
dvant le gémarrage du cycke de lermaiure ou
d'ouveriura.

Appuyel sur la louche (A) <CLAVIER

GAUCHE puis sur la touche <ds

« Woyant warl (B) allume - fonction
programmés an mode <0N>. Aprés la
commandsa « farmer » ou « cuvTir =, le
premier avartissemant lumineux ast
activé pendant quelques secondes puis
le portaill commence 4 s mettre an
mouvemant
WVoyanl rouge (B) allumé : lTanclion
programmee en mode <0OFF=. Le
despositif de signal clignotant na s'active

pas.,
En appuyant sur la touche (A), <CLAVIER
GAUCHE= § ast possibla dinvaersar Nital de
la séleclion rouge [ ven.
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7.3.3 LAMPEGGIO IN PALUSA

Questa funzione abilita il funzionamanto dal
lampeagiante duranle la pausa prima
dell’'avvio del ciclo di chiusura automatica.

Framere il taslo (Bi<TASTIERA DESTRA™ &

ol il tEEtD <4

+  led varde (7) acceso: funzione attivata
=0, || segnalkatore lumingso l[ampeggia
durante la fase di sttesa per |a chisaura
automatica della porta.

= led rosso (9) acceso: funzione disatlivata
<OFF =

Premenda il tasto della Tunzione (B}
<TASTIERA DESTRA= s'inverte o siate della
selezione rossoiverda

7.34 FOTO TEST
Mon utiizzare.

7.3.5 FOTO1

Ceessta funzione parmedbe di impostare per
gli ingressd al morsettl ¥ - 6 & 11 - 6 {fig. 27}
una delle seguanti funzionalita: FOTO,
FOTO1, FOTOZ, STOP & PALISA (veders
tab.5)

Premere il aslo (B) <TASTIERA DESTRA>

& pod il tesbo <5

*  lad varde {7) acceso: programmagzions
ingresso marsells 7-6 (g, 27).

= led rosso (9) acceso: programmazione
ingrasso morsatto 11-6 (fig. 27

Premendo il Laglo [B] ~TASTIERA DESTRA>

a'inwerta ko slato della selezione rossoivende.

Una volta sedezionals 'ngresso da imgostans
agire sul tast <+#* o <-> & scagliere la
funzionalita facendo riferimento
allgccengione ded led orzzentali (da 1a 5)in
base alla seguents tabella:

Tab. 8: corrispondenza tra led accesi e
parametrl impostat

Led Funzione
ted 1 FOTO
edla2 FOTON
wdi,2ad FOTOZ2
ed1.2 3e4d STOP
Wd1,2,3.485  PAUSA

Di defal il morselio T - & {Nig. 27) & impostale
U STOP, dmoreetto 11 -6 {fig. 27) su FOTO.

7.3.6 CHIUDE PASSANDO

Cuesta funzione attiva la chiusura sutomsalica
della porta dopo 'atiraversamento del fascic
della folecellula FOTO,

7.3.3 FLASHING DURING PAUSE

This function enables the flashing light during
the pause bedore the slan of the sdomatic
closure cycha.

Press the key (B] <RIGHT KEYBEOARD> and

then key <d=

= Girean lad (7] it fJunclion enabled <0N=.
The Aashing light Nashes during the wail
far automatic closwe of the door phasse.

= Red lad (3) M funclion disabled <0FF=

By pressing the (B} <RIGHT KEYBOARD:-
key the status of the redigresn salaction is
invered,

7.3.4 PHOTO TEST
Cron't use,

7.3.5 PHOTO 1

This function allows the wser to sat for the
inpuls bo lerminals T - 8and 11 -8 {lig. 27),
one of the following functions: PHOTO,
FHOTO 1 PHOTO 2 or STOP (saa tab )

Press the key (B) <RIGHT KEYBOARD> and

then key <§=.

«  gresn bed (7) it programming inpat
termingl T-6 (fig. 27}

«  red led (9} Bt programming input terminal
-6 (fig, 27)

By pressing key (B) <RIGHT KEYBOARD:>

the state of redigreen selection is invertad.

Onice the Input to b set has been gelectad,
use tha =+= or <-= keys and choose the
function referring bo the lighting of the
horizental leds (from 1 te 5} according to the
folowing fabla:

Tab. B: correapondence bebween leds it
and parameters sat

Led Function
lod 1 PHOTO
led 1 and 2 FOTO1
led 1, 2 and 3 FOTOZ
led 1,2, 3 and 4 sTOP
led 1,2, 3. 4and5  PAUSE

By defaull the 1ermsnal T — 6 (fig. 27) i set to
ETOP, the tarminal 11 — & (fig. 27) on PHOTO.

7.3.6 CLOSE AFTER PHOTO

This function enables the automatic closure
of the door after crossing thi bearm of the
PHOTO pholocedl.

7.3.3 CLIGNOTANT EN PAUSE

Cetle fonchon active le fonclionnemant du
clignotant pendanl la pause avanl ke
démarrage du cycle de fermeture
aviomatigue.

Appuyer sur la touche (B <CLAVIER DROIT=

puis sur [a touche <4=,

= Noyanl verl [T} allumé | flonction
pragrammeés en mode <0OMN=. Le
luminaux clignote pendant la phase
d'atlente pour a fermature aulomatique
de |a porte

+  Moyant rouge(d) allumé ; fonction non
aclivise <OFF=,

En appuyant sur la fouche (B} <CLAVIER
DROIT=, il &5l passible d'inverser I'éal de la
sdlection rouge ! vert.

7.3.4 PHOTO TEST
Me pas uliliser

7.3.5 PHOTOCELLULE 1

Celle Tonchon permet de sélectionner 'ung
das fanclions suivantes pour ks enirdes aux
pormmes T - 6 &t 11 - & (fig. 27):
PHOTOCELLULE, PHOTOCELLULE 1,
PHOTOCELLULE 2 ou STOP et PAUSE [voir
tab. 5}

Appuyar surla touche (B) <CLAVIER DROIT =

ef ensuite sur ka fouche <5

= Aoyani vert {T) allumé ;| programmation
antrés borne T-8 (fig. 27).

= Moyant rouge {8) allumé ; programmation
entiée borne 11-8 (fig. 27).

En appuyanl sur & louche (B} <CLAVIER

DROIT= il est possible d'inverser 'atat da la

sélection rouge | vert,

Una fois s&lectionnée l'entréa devani étre
programmeés, oparer sur les louches <+= ou
<> @i choisir la fonclion se référant a
ralumage dee woyants horzomaus (e 1 &
5) sur la base du tableau sulvant :

Tab. 8: correspondance antre les voyants
MRSt 1IN0 DI A SR

Voyant Fonction

Led 1 PHOTOCELLULE
Lods 1el2 PHOTOCELLULE 1
Leds 1, 2 at 3 PHOTOCELLULE 2
Lads 1,2 3etd STORP

Leds 1,2, 3, 4615 PAUSE

Par défaut la borne 7 - 6 (flg. 27) est
sélectionnée sur STOP, la bome 11 - 6 {fig.
27} sur PHOTOCELLULE.

7.3.6 FERMETURE APRES PHOTOD

Celle fonction aclive la fermeatura
aviomatique du portail lors du franchissemeant
du Taisceay de la phofoceliule PHOTO

o>
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Prermeare || tasio (B] <TASTIERA DESTRA-

& |:n:|| il tasta <=
led werde (7) acceso) funzione atlvata
<M= Con porta aperta, al passaggio
attraverso ka fotoosdiula & dopo un tempo
d'allesa di alcuni secondi, la porla Si
richiude aulomaticamente (anche in
madalita semisutomatca). S la porta si
sta aprendo conlinus il modo di apedura
& solo dopo |a tolale apenura sl richiude.
led roseo (9] acceso; funzione disattivata
Z0FF=,

Prermenda i tasio (B) <TASTIERA DESTRA>

s'imarte lo stalo dela selezione rossodverde.

7.3.7 COLPO D'ARIETE

Cuesta funzicns abiila @ megola una breve
inversione del moto al raggiungimento della
posizione di chiusura, per iportare in tensione
la cinghiaicaten:,
= premere |l tasto (A) <TASTIERA
SINISTRA= & poi il fasto <=
s Agite Sui Basli <4 g < par regalang il
vahore facendo rferimento all accensione
dei led orizzontali (da 1 a 5)
Pur digallivarne la funzione premans il asio
<= fing & spegners tuttl cingue | led.

Tab. 8: corrispondenza tra numero dei led
accesi @ linversions impostata

Prese the key (B <RIGHT KEYBOARD= and

1hen key <=,
green led (7} it function enabled <0ON=,
‘With the door open, on passing through
the photocell Bearmn and after a pause lims
of a few seconds, the door closes again
automatically {also in samiautomatic
i), I thi door s apening, it continues
the opening movernent and only re-closes

aftar fotal opening.
+  red bed (3) BE funclion disabled =0FF=
By pressing key (B} <=RIGHT

KEYBOARD=> the state of red/green
salaction is inverted.

7.3.7 OPENING RAM BLOW

This funclion enables and regulales a bl

inverzion of motion on reaching the closune

position, in order to retightan the belt/chain.

+  Press (he key (A) <LEFT KEYBOARD=
and then kKey <B=.

= Use keye <+> and =-# o adjust the
axirasiroke value referring to the lighting
of the horzontal leds [from 1 1o 5).

+  To deactivate the function press the <->
kexy until all ive leds switch off

Tab. #: correspondencea betwean the
number of leds Iit and the extrastroke

Led Valore Led Value

Nessun led acoeso  Funzione disaltivata Mo led i Funclion deactivaed
had 1 minimo lad 1 MMM

R ey

led1,2e3 Leds 1, 2 and 3

kd1. 2, 3a4 Lads 1,2, 3 and 4

ledi.2 3. 48 E- Leds 1,2 3. 4and 5 maximum

MEESIm

7.3.8 FORZA

ATTENZIOME: per la funzione FORZA non
& prevista l'uscita automatica dalla
programmazione; per uscire dalla
programmazione della forza premere ||
tasto (B).

La funzione <FORZIA> reqola la spinta 2 la
valocia dell'automazions,

La regolazione s sviluppa su due livell:
+ 17 Livello (base), a portong fermo:

a) A porlone ferme premers il tasto (A)
=TASTIERA SINISTRA= 2 pol || tasto
<T>,

by Agendo sui tasti <+> o <> regalare i
valore facendo rifarimento
all'accensions dei lad onzzoniali {da
1a5),

Tab.10: corrispondenza tra numeroe dei led
acces| & forza del motoriduttors

Led Valore

7.3.8 FORCE

ATTENTIOMN: for the FORCE function, there
is no autematic programming quit; to quit
force programming press the (B key.

The <=FORCE= function regulates the
automation’s thrust and speed,

Adjustment can be conductad on two levels:
= Level 1 (basic) with the door immobile:
a] When the door is immobile press the
kay (A) <LEFT KEYBOARD=> and
then the <7= key
b} Ues keys <+= and <-= to adjust the
axtrastroke value referring to the
lighting af the horizontal keds (Trom 1
1 5}

Tab.10: Correspondence batwean the
number of leds lit and the force

Led \alue
Mo led it

Mezseun led accasn MEnimo i rasm

led 1 led 1

led 1e 2 Leds 1 and 2

led1,2e3 Leds 1, 2 and 3

led 1,2 3ed Leds 1, 2, 3 and 4

led1,2.3, 485 Massimo Leds 1,2, 3, 4and 5  maximum

La fasi di rallentaments sono caratierizzate
da whna riduzioneg prefissala della Targa
imposiata.

50 cor

Decelerstion phases are charactensed by a
presat reduction in the force sat,

Appuyer sur la touchs [B) <CLAVIER DROIT=

|:|ul.=r sUr 13 touche <G
‘Voyant wert {¥) allumé : fonction
programmds an maode <OM=. Lorsque le
portall @8t cuvert, U passage & iravers
la photocellule et aprés un temps
d'sttente de quelques secondes, ke portail
g ferme automatiquement (méme en
mode semi-sutomatiqua). Si ke portail est
en traln de s'ouvrr, le mouvemeant
d'ouwerture continue et il 58 refarme
uniguement aprés 'ouveriure totale.

= Joyant rouge (9) allema : foncton non
activée <OFF=

En appuyant sur la touche (B) <CLAVIER

DROIT:= |l est poasibée dinversss '&tat de la

Edbachion rouge f vert

7.3.7 COUP DE BELIER

Cette fonction active el régle une bréve
Inversion du mouvement lorsgque le portsil
arrive en position de fermelure, afin de
remetire en temsion |a courmoss ou la chaine.
Appuyer sur la fouche (A) <CLAVIER
BAUCHE=> & puls sur la touche <G
Orptsrer sur les touches <+= 0u <= pour
régler la valeur en faman référence &
I'allumage des voyanis horizontaux (de 1
& 5).
Pour désactiver ka fonclion, appuyer sur
B touchs <. gt ce jusqu'a 'estinction des

¢ing voyanis,

Tab, 9: correspondance entre le nombre
des voyants allumés et I'extra-course

Woyant Walaur
Auscun woyant allumé Fonction désactivés
rinimuen

voyanis 1, 2 at 3

voyants 1, 2, S et 4
\ll:lyalﬂﬂ ‘E 3 4at5 maximum

7.3.8 FORCE

ATTENTION : pour la fonction FORCE, la
sortie automatique de la programmation
n'est pas prévue ; pour quitter la
programmation de la force, appuyer sur la
touche (B).

La fomction <FORCE= régle ka poussés ainsl
que la rapiditd du systéme automatiss.

Le réglage s& fail 4 deus niveadusx -
= 17 Niveau (de baze), en cas de portail
fermme :

a) Lorsgue le portail est lermé, appuyes
sur la fouche (A) <CLAVIER DE
GAUCHE> puis sur be boulon <7=>

b} En activant les touches =+ oy <=,
régler B valeur &l wliliser 'indication
de I'afurmags des voyants honzontaux
(de 14 5)

Tab 10 correspondance entre le nombre
des voyants allumés at la force du
motoréducteur

Voyant Valeur
Aucin voyant allumé _Minimum
wvayarnt 1

voyanls 1. 2 el 3
voyanis 1.2, et 4
vayants 1, 23#&!5 bexamum

Las phaaaa de décélération sont
carackériséss par une réducbon pré-atablis
de la force prograrmmeée.




+  2%livello (avanzato), con portone in
movimenio:
s volta effettuata |a taratwra di 1% velio,
linstafiatore pud affinare 2 regolazione
quanda il portone & 0 moviments, Pud
intervenire a sua descrezione su ognuna
dalle 4 fasi di lavoro del motoridubiora:
régirme apedura, rallentarmento aparlusa,
ragime chissura & rallentamento chiusura,
a) premare il tasto (A) <TASTIERA
SINISTRA> & poi il 1aslo <7,
b} Con portona n movimento durante |a
fase da calibrare, agire sui tast <+=
0 <= gt regolare il valore della forza
e dalla velocita in qgusal tratte, facendo
riferiments all'accensione dai led (da
1 a 5} e all'osservazione del molo
effettivo del portone.
Nota: la regalazions dai valon di una fase di
molo non allera i valorl impostat nelle alire
fasi; modificare successivamente il valore di
forza a portone fermo imphca una frastacione
wersy Falio o il basso @ fubli | vason,

7.3.9 TEMPO PAUSA

Questa funzione regola il tempo di pause

prima della chivsura automatica (nellae

radialitay che la prevedons),

Pramerz il 13210 (A) <TASTIERA SINISTRA =

e poi il lasto <8=,

= led werde (B) acceso; scala di
imgosatabili tra 0 & 20 sac.

+ lad rosso (B) acceso: scala di valori
impastabili tra 25 & 125 sec,

Fremeando il tasto (A) <TASTIERA

SINISTRA= s'inverte ko stalo della selezione

rossoivende,

vl

Uina volta salezionata la scala di valori agire
sui tasti <+> 0 <=» & sceglers il [empo
facendo riferimanta all'accensione dei ked
orizzontali (da 1 a §) secondo la seguante
tabealla:

Tab.11: corrispondenza tra numaro dei lad
accesi ¢ il tempo di pausa

= Ind level (advanced), with door in
movamaent:

Onee 151 level calibration has bean

performed. the Fitter can fine-tune

adjusimants while the door iz in
mowement, hedshe can intervens, al hig'
her discration, on 2ach of the four work
phasas of each gearmotor:  opening.
elpgure, apening deseleralion, clasure

OeCaseraton.

a) press the key (A) <LEFT
KEYBOARD> and then key <T=,

b ‘With the door in motion duning the
phase 1o be calibrated, use the keys
=4> Oof <=> o adjust the Torce wvalus
and the apeed in that stratch, referring
to tha indication shown by the
swilcheng on of the leds (from 180 5)
and the obsarvation of the affactive
motion of the door

M.B.: adjusimenl of the values of & phase of
mation does nat alter the values st in ather
phasas: subsequantty modifying the force
value with the daoor immaobile will imply &
rmavement up or down of all the values,

7.3.9 PAUSE TIME

This function enablas the regulation of fhe

pause lime batween aulomatic closwne (when

envisaged).

Press the key (A) <LEFT KEYBOARD= and

then key <8,

« green bed {8) it scale of satiable values
babwaan 0 and 20 sac,

= Fed led (8] it scale of settable values
betwaan 25 and 125 sac.

By pressing the (A) <LEFT KEYBOARD=> kay

the status of the red/green seleclion s

invarted.

Onee the scale of values has been selecied
uee keys =+> or <-= (o choosa the tima
referring bo thee switching on of the hoszonial
bects (froen 1 10 5) according 1o the table below,

Tab.11: Correspondence betwean the
number of leds lit and the pause time

+ 2nd niveau [awancé), avec un portail
an mauvamant;

Suite & la mise au point du ler niveauw,

linstallateuwr paut affinar les raglagas

lorsqua le portail est en mousemant. |l
paut infarsenir 5l 18 juge nacessarns sUr
chacune des 4 phases de fanctionnament
du motorédectaur: régime d'ouvariure,
déceldration a I'ouverture, régims de
fermature &l dacélération a la fermeture.

a} Presser ke bouton (A) <CLAVIER DE
GAUCHE= puis la bouton =T=.

b} Lorsgus e portsil est an miouament
pendant la phasa qui doit étre
calibrde, actvar les touches <+= ou
<= pour raglar la waleur da la force
at de la vitesse dans ce trait, en
utilisant lindication d'allumage das
voyants (de 18 &) et l'observation du
mouvement effectif du portail.

Remargue : |2 réglage das valaurs d'una
phase da mowvamsand n'alkére pas kes valeurs
programmeass lors des autres phasaes. La
maodification successive da la valeur de la
forca lorsqua le portad est a Narrét impliquara
umni translation wars I haut ou vers bz bas de
toutas las vabaurs.

7.3.9 TEMPS DE PAUSE

Cadte fonction régle ke temps de pausa avant
I Termeture sulomaliopes (Selon les modes
qui la préwosent).

Appuyer sur la louche (A) <CLAVIER
GAUCHE> &t puls aur la towche <8,

= oyant wert (6] allums - échalle de valsurs

pouvant #re silechonndes anlre 0 et 20
A,
«  oyani rouga {8} allums - &chelle de
valeurs pouvant élre selecionnées enbre
25 &1 125 sac.
En appuyant swr k& touche (A} <CLAVIER
GAUCHE® il &5t possible dinverser Nétat de
la sédection rougs § vert.

Une Fois sélectionnde Méchalle des valewrs,
opéErer sur bes towches <+ ou <-= af chosir
le temps an s& rafarant @ lallumagse des
woyanls horizontaue (die 18 5) selon le lableau
suivarnt :

Tab.11: correspondance entre le nombre
de voyanis allumes et le temps de pause

Led Led verde (8) Led rosso (8)
Led Green led (&) Red led (8}
Veyant Vayant viert [B) Veyant rouge (8]
Messun led actass Temga infinito Tempo infindto
Mex ke lit Irifinite time Infimile lirme
Aucun voyani allumieé Temps infini Tarmps infini
led 1 Og 255
led1e? Sa S50s
led1,2e3 10 s e
led1,2 34 165 1005
led1.2. 3. 4ah s 126s
ATTENZIONE: la chiusura automatica @ ATTENTION: automatic clesure is  ATTENTION : la fermeture automatique est

disattivata eon nessun led acceso.

7.3.10 LUCE DI CORTESIA

La luce di cortesia si acoends all'inizio d'agni
mowiments del portone (apartera o chiusura
jom orimange accesa per lwila la durata del
o et

La funzione Luce di cortesia regola il tempo
peer il quale fmane accesy la uee una volia
terrinalo il movimenio; § lemgs minima & di
circa 20 geo.

deactivaled with no led lit.

7.3.10 COURTESY LIGHT

The courtesy light swilches on al the start of
all door movamsnis (opaning or closura | and
remains on for the enfire duration of fhe
mavement.

The courtasy light function regulates tha time
far which the light remaing lit once the
mavernant is berminated; the minimum fime
iz of approgimatety 20 secs.

désactivée aves aucun voyant allumd.
7.3.10 LUMIERE DE COURTOISIE

La lumigre de cowrtoisie sallume au dabut
da chaque mouvement du portail {ouverturs
oul fermelune ) ol resie allumdés pendant e
Ia durds du mauvement.

La fonction Lumisre de courtoisie ragle la
hemps pendant begued B lurmigne reste allumies
ung fols be mouvemeant terming | le temps
minimum ast d'anviron 20 sec.




Premeare d tasto (B) <TASTIERA DESTRA
= i il asin <8=

Agire sul 1asti <= 0 <> per regolare i
valara facendo riferimento all'accansions
dei bed orizzoniali (da 1 a 5)

Tab. 12: comispondenza tra numers dei led
accesi @ tempo luce

+  Press the key (B) <RIGHT KEYBOARD=
and then key <B>

= Uze keys <+> and <-> o adjusi the
axtrastroke value refeming 1o the Bghiing
of the horizontal leds (from 1 §o &),

Tab. 12: correspondence between the
number of leds lit and the light time

Led  Walore Led  Value

Nessun ked accese 20§ Mo bed il 20 5
led 1 403 led 1 40 &
led 1e 2 A s Leds 1 and 2 BO 5
led1,2e3 120 5 Leds 1, 2 and 3 120 5
led 1,2, 384 160 & Leds 1,2, 3and 4 160 &
led1,2 3, 4e5 200 5 Leds 1,2 3. 4and5 200s

T.ATTRALLENTAMENTO IN
CHIUSURA

Questa funzions regola lo spazio percorss in

ralleniarmanio dal portona nel tratio finale della

chiugwra.

« pramere il tasto (A) <TASTIERA
SINISTRA= & poi il fasto =9

= Agire sul tash <+= o <= per regolare ||
valore facendo riferimanto all'accensions
dei led orizzontali ida 1 a 5)

Tab. 13: corrispondenza tra numero ded lad
accesi ¢ rallentamento chiusura

Led Valore

Messun led accese  Funzione disatlivata
lad 1 4 % della corsa
led 1 e 2 B % della corsa
led1,2e3 12 % cella corsa
led 1,2, 36 4 16 % della corsa
led 1,2, 3, 425 20 % della corsa
T.31Z2RALLENTAMENTO IN

AFERTURA

Cuesta funzione regola o BpEZI0 pEICOrsD in

ralgntamanto dal portons nel tratio finalke dell

aperiura,

= premere il tasto {B) =<TASTIERA
DESTRA> & poi il lasto <9>,

= Apire sui East <e> 0 <> per regolare i
valore facendo riferimenta &ll'accensiona
dai led orizzontal (da 1 a &)

Tab. 14: corrispendenza tra numers del led
accesi @ rallentamento apertura

Led Valore

Messun led scceso Funzione disaltvata
bed 1 4% della corsa
ledie 2 8 % della corsa
led1.2e3 12 % della corsa
kd1.2 34 16 % dalla corsa

led1. 2 35 485 20 % della corsa

m {l}

T7.3.11 DECELERATION ON
CLOSURE

This funcbion regulates the space ravelied by

the door al reduced speed as il approaches
cloaure

- Press the key (A) <LEFT KEYBOARD>

and then key =9=
= Use keys <#> and <-» to adjust the

extrastroke value refarring to the lighting
of the: horzontal leds (from 1 4o &)

Tab. 13: correspondence between the
number of leds lit and deceleration on
elosure

Lad Valua

Mo led It Function deactivated
b 1 4% of siroke

Leds 1 and 2 8% of stroke

Leds 1, 2 and 3 124% of stroke

Leds 1,2, 3and 4 18% of siroke

Leds 1, 2.3, 4 and 5 20% of stroke

7.312DECELERATION DURING
OPENING

This funclion regqulates the space travelled by

the door at reduced speed as it approaches

opaning.

*  Press the key (B) =RIGHT KEYBOARD=
and then key <9,

+  Use keys <+= and =-* to adjust the
mufrasiroke value referming fo the lighting
of the horizontal keds (from 1 6o 50

Tab. 14: correspondence betwean the
number of leds lit and deceleration on

opaning

Led Value

Mo bed Bt Function deactivated
fed 1 4% of stroke
Leds 1 and 2 8% of siroke

Leds 1, 2 and 3 12% of atroke

Leds 1,2, 3and4  16% of slroke

Lads 1.2, 3, 4and 5 20% of stroke

= Appuyar sur la louche (B) <GCLAVIER
DROIT = & puis sur la touchs <B=
Opedrer sur les bouches <+ o == pour
reéglar la valaur en se réfarant & l'indicaton
affichée par lallumage des voyants
hosizontaux (de 1 4 5}

Tab. 12: correspondance entre ke nombre
de vayants allumés et le temps lumidre

Voyant Valeur

Aucun voyant allumé  20s
Voyanl 1 a0 s
Voyants 18 2 B s
voyants 1, 2 et 3 1201
Voyanls 1, 2, el 4 160 5

Voyants 1, 2, . 4 et 5 200 s

7.3.11 DECELERATION
FERMETURE

Ceite fonction parmet de régler I'espace
parcowry an dacélération du portail dans e
parcours final de la fenmeture.

+  Appuysr sur la touche (A} <CLAVIER
GAUCHE= &l puis sur la touche <9=,

o DIpErer sur les ouches <> gu <= pour
régler ka walsur an ga raférant & lindication
affichée par l'allumage des voyanis
horlzemaus (de 14 5).

Tab. 16: comespondance entre e nombre
die voyanis allumés el la déeélération 4 la
farmetura

Vayant Valeur

Aucun voyant alluma Fanction désactivés
Voyant 1 4 % de la course
Voyants 1 el 2 B % de la course
‘“ioyants 1, 2 st 3 12 % de |3 coursa

Voyants 1, 2. 3eld 16 % de |3 course
Moyants 1, 2, 3, 4 el 5 20 % de a course

7.3.12 DECELERATION
OUVERTURE

Celle lonction permel de régler I'espace
parcouru en décélération du portall dans b=
parcours final de Fouvertuns

= Appuyer sur la touche [B) <CLAVIER
DROIT= &t puis sur la touche <8=_

+  Qpdrar sur les touches <> gu <> pour
régler la valeur en se rédérant 4 lindcation
affichée par I'ellumage des woyanis
horizontaux (da 1 a 5]

Tab. 14 correspondance entre e nombre
de voyants allumés e la décélération a la

fermatura

ﬁéﬁm Valaur

Aucun voyant allurmé  Fonction désactivée
Voyant 1 4 % de la course
Voyanis et2 8% da la course

12 % o la course

Voyants 1. 2 1 3
Voyanls 1, 2, 3l 4
"il:l_:!l'_ﬂ_l:l_l_i 1.2, 3, 4ath 20 % de la course




7.3.13SENSIBILITA MOTO

L'automazione & dotata di un sistema di

rilevamento dellostacalo che funziona tramile

un encaoder. || portone inverte il proprio
movimento guando impatta contro un
oslacoio:

= in fase di chiuswa il portons effettua la
completa apertura; qualora l'ostacolo
venga rilevato per 3 ovolle di seguito il
portone =i ferma  in posizione
complatamante aperta in attesa di un
comanda (non effetiva la chivsura
automatica nelle modalitd che la
pravadonc]. La centrale segnala il
rilevaments cstacolo framite accensions
del 5 led.

+  In fasa di aperiura il porfone effettua una
brewve wversons del mobko ¢ pod 5i ferma
in attesa di un comando. La cenfrale
gegnala i rilevamente ostacolo tramite
l'accensiong de b led,

La funzione sensibilitd moto regola la rapidita

di rigposta all'ostacels @3 pare del sislama.

= pramere il tasto (A) <TASTIERA
SINISTRA= & poi il lasio =10=,

= led rosso [(B) accesn: scala di valon con
rmaggione rapiditd di risposta

+  led werde (6) acceso: scala di valori con
minare rapidild 9 risposta.

Premendo il tasic (A] <TASTIERA

SINISTRA= s'inverts ko stado della selezione

rossohwende.

Una volta selezionaia la scala di valori agire
S Rashi < 0 -2 @ sosglens | valons facendo
riferimanto al’'sccensions dei led orizzontali
(da 1 a §) secondo la seguante tabella:

Tab.15: corrispondenza tra numends del ed
iucul a vahm della sensibilita

Led Valore
Messun lpd acceso
lad 1
led 182

led 1,203
lad1, 2. 384
led 1,2, 3,485

Minima

Massimo

7.3.130BSTACLE DETECTION
SENSITIVITY

Thir automation i fitled with an obslacke

detection system that works through an

ancoder. Tha door imearis its motion whan it

miﬂﬁ wilh an obsbche
During the clogsure phase, the door
performs complete opening; should the
abstach: b detected for three subsaguent
times, the door stops in a fully open
position and awsits 8 cormmand (it doas
nol pedorm automatic closure in modes
whers il i envigaged). The control unit
signals tha obstacle datection by lightirg
the & leds briefly.

= During the epening phase, the door
parforms brief imeersion of motion and
then slops awailing a command.  The
control wndt indlcates the detection of the
obstacle by lightng the 5 leds. The control
unil signals the obstacke dedection by
lighting the 5 leds boedly

The molion senzifivly function reguiates the

rapidity of response to the obstacle by the

systam,

= Press the key (&) <LEFT KEYBOARD=
and then kay <10=.

+  Rad lad (8]} it scale of values with
greatest rapidity of response.

«  Grean led (€) lit: scale of waluss with
lepwvrst rapidity of response.

By pressing the (A) <LEFT KEYBOARD key

the status of the red/green selection is

invaried

{nce the scale of values has been selecied,
vl keys <+= or <> and choose the ime
referring b the switching an of the hodzantal
b=ds (from 1 10 §) according io the table bedow:

Tab.15: cnrraspundunna baelween Lhe
number of leds |it and the sansitivity

Led Value

No led it

bt

Leds 1 and 2
Leds 1, 2 and 3
Leds 1, 2, 3and 4

Lets 1, 2, 3, 4805  maximum

minimum

7.3.13SENSIBILITE D'OBSTACLE

Le aystéme automatisé est équipé d'un

systéme de détection d'obstacla qui

fonctionne par I'imermédiaire d'un encodeur.

Le portail inverse son propra mouvameant

mqu Il heurte un obstacle
En phass de farmsture le portail effaciue
une ouverture compléte ; si l'obstacks ast
ralevé 3 fois de suite, le porail s'anéte
an position complétement cuverte dans
l'attente d'une commande (il n'effectus
pas la fermeture auvlomebgue dans les
modes qui la prévoient). L'unité signale
la détection d'un I'obstacle par
l'intermédiaire de "allumage des 5
woyanis.

= En phase d'ouserure, le portail effeciue
une bréve inversion du mouvemsad 21 pus
s'améte dans l'attente d'une commands.
L'unité eignale la détection d'un obatscle
par l'intermédiaire de I'allumage fixe des

5 woyants

La fonclion sensibilité d'obstacle régle la

rapiditd de réponse du eystéma face & un

ohstacle.

= Appuyer sur la touche (A) <CLAVIER
GAUCHE=> =1 puis sur la touche <10,

= Wovant rouge (3} allumé : Gchelle dos
valeurs avec rapadité de réponse plus
aleves.

«  Voyant vart (&) allumdé : échelle des
valeurs avec rapidité de réponse moins
dlevés.

En appuyant sur la touche (A) =CLAVIER
GAUDCHE™ il est possible dinverser éat de
la esdaction rouge f wart

Linaie fois sddectionmse Méchelle des vliurs,
Opérer sur k=g touches <+ ou <-> af choisir
la waleur &n se réfarant a l'allumage des
wawiarils horizantaus (i 14 5) selon le tableau
supvart :

Tak. 15: comespondance antra le nombre
de voyants allumeés et la valeur de la
sengbilitd

‘U'nyant"l"ilnu’

Aucun vayant alemé  Minimum
Verganl 1

Voyants 1 el 2

“oyants 1, 2 et 3

Vowanls 1, 2, 3 el 4

Voyants 1, 2.3, 4 et 5 Maximum

>
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7.3.14APERTURA PEDONALE

Questa funzione regola 'aperura parziste del

|:||:lrtnn-a- associata al comando padonala
premere il lasto (B) =TASTIERA
DESTRA> & pal |l tasto <10=.

*  Agire 5w sl <+= g <-= par ragolars il
valore di aperura facendo fiferamanto
gll'accensione dei led orlzzontali {da 1 &
51

Tab. 16! corrispondenza tra numerns dei led
accesi & ampiezza dell'aperbura

Led Valore

Massun led accese  Funzione disattivata
led 1 ' 20 % della corsa
led 1e2 40 % della corsa
led1,2e3 &0 % della corsa
led1, 2 34 8 % della corsa

led 1,2 3. d4eh 100 % della corsa

n {1}

7.3.14PEDESTRIAN OPENING

This function reguiales the parlial opening of

the leaf associeted fo the pedestrian

command.

= Press the key (B) <RIGHT KEYBOARD=
and them key <1l

+  Use kays <+=> and <-> to adjust the
exirasiroke value refesing o the Bying
of the horizental leds {from 1 to 5).

Tab. 16: correspondence between the
number of leds lit and amplitude of

7.3.140UVERTURE PIETONS

Cette fonction régle l'ouverure partells du

uantall ass0cH & |3 commands pigtons.
Appuyer sur la louche (B) =CLAVIER
DROIT>= 21 puls sur la touche <10,

«  Oparar sur las touches <+= gu === pour
riged I valeur dowveriune &n & rdddrant
4 l'allurnage des voyants horizontews {de
1 a8

Tab. 16: correspondance entre e nombre
de wvoyants allumés et la largaur de

opaning I"'ouverture

Led Value Voyant Valaur

Mo bed i Funclion deacfivated  Aucun voyan! allurné  Fonclion non aclivés
led 1 20% of stroke Voyant 1 20 % de la course
Leds 1 and 2 40% of stroke Voyants 1 et 2 40 % de la cowrse
Leds 1, 2and 3 G0% of stroke Moyanls 1, 2 el 3 60 % de la course
Leds 1,2, 3and 4 BO% of stroka Vowants 1,2, el 4 BD % de la cowrse
Leds 1,2 3. d4and 5 100% of stroke Vioyants 1, 2, 3.4 6t 5 100 % de |3 coursa
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7.4 FUSIBILI

7.41 FUSIBILE ESTERNO

Il fusibile esterno (1 fig. 33) & posio
sull'alimentazione primaria a 230 Volt, a
protezions del sowraccanco del frasformabong

Caratteristiche tecniche: fusibile in mandatura
SacdD T1 .64 cerificato |EC 80127 0 EN GD12T,

T.4.2 FUSIBILI SCHEDA

Wi sono due fusikili interni applicati alla
scheda: il primo F1 (2 fig. 33) prolegge
l'alimentazione della scheda elettronica; Il
secondo F2 (3 fig. 33) protegge
Falmenlazione del molore e dei serizi.

Caratteristiche tecniche F1: fusibila in
minialura 5520 T1A cerificaln 1EC 80127 o
EM BO12T.
Carattaristiche tecniche F2: fusibile in
rriniglura 5x20 TE 3A ceriicale |IEC 80127 o
EM BO12T.

ATTENZIONE. non & auterizzate alcun
intervento sui due fusibill acheda.

7.4 FUSES

7.4.1 EXTERMNAL FUSE

The exiernal fuse (1fig.  33) is the fuse on
the primary 230 Volt power supply that
protects the: transformer from ovarloading

Technical features: miniature fuse Sx20 T1_8A
IEC 60127 ar EM 8127 cerlified,

7.42 CARD FUSES

Tw intarnal fuses hawe been applied o the
card: he first F1 {1 fig. 33) prolects the
electronic cand power supply and the second
F2 {2 fig. 33} protecis the motor and awxiliary
PO SuppHias,

F1: meniature fuse Sx20 T1A IEC 80127 or
EM B012T cartifsd,
F2: miniature fuse S:20 Té 34 IEC 60127 or
EM 60127 cedified.

M.B. users are nol authorised to tamper
with the card fuses.

7.4 FUSIBLES

T.4.1 FUSIBELE EXTERNE

Le fusible externe (1 fig. 33) est silué sur
Fafimentation primaire, & 230 wolts, et protége
de la surcharge du ransformateus

Caractéristigues techniguss: fusible en
miniature 3x20 T1.64, cartification IEC 80127
ou EN BO1ZT.

7.4.2 FUSIBLE CARTE
ELECTRONIQUE

Daux fusibles intarmes protage la carte
dlecironique | & prermier F1 (1 g 33) prolége
I'alimentation de la care électronigue | le
douxiema F2 (2 fig. 33) protége l'alimantation
du mobear @ des serdices

Caractéristiques technigues F1: fusible en
minialure 520 T1A cerifié IEC 60127 au EN
BO1ZT.

Caractéristiques technigues F2: fusible en
minialure S0 TE 34 certifié 1EC 80127 ou
EM 60127,

ATTEWNTION: Toute intervention sur les
deux fusibles fiche aat interdite.
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COLLAUDO E MESSA
IN SERVIZIO

Il collaudo & la messa in servizio
dell’autemazions deve sssere eseguita
da una PERSONA COMPETENTE
dirgtta ¢ controllata da wn
INSTALLATORE PROFESSIONALE. E'
a carico della persona che collauda e
mette in servizio 'automazione
stabilire le prove previste in base ai
rischi esistenti e werificare la
conformita alle leggi, norme e
regolamenti; in particolare alla norma
EM 12445 che prevaede | metodi di prova
per la verifica delle automazioni per
porte serionali @ basculanti & la EN
12453 che specifica | reguisiti
prestazionali relativi alla sicurezza
d'usa.
Le fasi di collaudo & masea in sarvizso
sono e fasi  pid importanti
dellinstallazione dell'aulomazione per
awvers la garanzia della massima
sicurerza di funzionamanto,
Le verifiche & le procedure che si
utilizzano nel collaudo sono utilizzabik
anche come periodica  verifica
dell'automazione & dei sutd dispositivi.
L'automazione pud essers messa in
servizio sollanio se é stata imposiata una
lolleranza di forza non pericolosa. La
tolleranza di forza deve essere ragolata
ad un valore minimo ale da escludens il
pericolo di ferimento in fase di chiusura
[vedere cap. MISURAZIOME E
REGOLAZIONE DELLA FORZA),
Regolare |e forze massime come previsto
dalla norma EMN 12445,
MNon bedcare mai la porla @ ke sue parti
mablll quanda si trova in modments.
Quando la poria & in movimento tenarsi
a dislanza di sicurezza: transitare
aliraversa || passaggio sobo guando la
porta @ complatamante aperte & farmo.
Infgrrempere immadialamanie M'uso
dell'automazions im  caso  di
funzionamento anomale (rumorosita,
movimenie a scalli, ece. ) la mancata
osservanza di tale awwerlenza pud
comiportane gravi pericod, rischi dinfortuni
efo  gravi danni alla  porla e
all'automazione.
Ricordarsi sempre che nella porta
sazionale o bascualnbe in movimenlo
s0n0 presentl | seguenti rischi ressdu:
a) mmpatto & schiscciaments sul bordo
principale di chiusuoras;
b) Empatio e schiacciamento nell'area @
apertura;
¢} cesoiamento @ convogliamento Ira
l'anta sezionale e le partl flsse di
guida & sostegno durants il
mosimenio;
d)  msch meccanic dovuti al movimanta.

8

TESTING AND TRIAL
RUN

The testing and trial run must be
perlormed by a COMPETENT PERSON
supervised and ailded by a
PROFESSIONAL FITTER. It is the
responsibility of the person who lests
and sets up the automation toe perform
the checks required in accordanca with
the risks exisling and to check
conformity with the relevant legislation
and standards, in particular with EN
standard 12445, which governs the
methods for parforming trials on
automations for doors and EN
standard 12453 that specifies the
performance requisites caencerning
safety of use,
The testing and ral run are the mos
egsential phases of installation for
guarantesing maximum operating safety.
The checks and procedures for testing
may also be usad for routine chacks on
tha automation and s devices
The automabion may only be tested if a
nian-hazardous force tolarance has bean
sel. Force iolerance musi be set to a
minimum value so as 1o exclede the
danger of injury during closure (aea
MEASURING AND ADJUSTING FORCE
chap. ).
Adjust the maxxdmum force in line with EN
standard 12445,
Mewver touch the door or moving parts
when they are in motion.
Ramain 2 a safe distance when the daar
iz i motion: only pass when the door =
completshy open and immaobils.
Ini the event of malfunclions [noisinass,
|erky movernenls, s} suspend the use
of the automaton immadiately:  failure
b abserng this rule may enfail Serous
hazards, risks of accidenis andior serlous
damage io the door and the automation.
Always remember thal the following
residual risks exist when the dooar & in
movement:
a} impacl and crushing against the main
clasure edge
b} impact and crushing against the main
clasure edge
c) shearing and crushing between the
gactional door and the fized runner
and suppad parts during mowemant:
d} mechanical rieks caused by
maovament.

ESSAI ET MISE EN
SERVICE

Seul un TECHNICIEN COMPETENT,
dirigé et contrdlé par le TECHMNICIEN
PROFESSIONMEL DE
L'INSTALLATION, doit se charger de
I"esgai et de la mise en serviee du
systéme automatisé (ocuw automatisme).
Clest a la personne qui va effectuer
I'eagai et metire en service le systéme
automatisé de définir les tests prévus
an fonction des risques ot de vérifier
la sonformilé du systéme avec les
réglements, lois et normes,
particuligremant la norme EN 12445 qui
spécifie les méthodes d'essai et de
contrdle des systémes automatisés
pour  portes  sectionelles et
baseulantes ainsi gue la noerme EN
12453 gui donne des précisions sur les
performances de sécurité d'emploi,
Les phases d'essal el de mise en service
sont les phasas les plus imgonantes de
Fnstallation du sysiéme automadisd, afin
de garantir une sécurilé d'emplol
oplimals.
Il ast dgalement possible dutiliser bes
contrdles et les procédures utillzédes
pendant I'essal au cours des contrdles
pebrigeficpues du systéme automatisd of de
ses dispositifs.
L'automatisme n'ast mis en senice que
krsguiun riglage de force qui wast pas
damgereuse a &1 programmée. Le
réglaga de force doit 8re réglés selon une
valeur minirmake qui sl bout risgus de
béesgure pendant la phase de fermeture.
{woir chap. MESURE ET REGLAGE DE
LA FORCE)
Reégler les lorces maximales comme
préwvu par la norma EM 12445
Me jamais louchers [a porte of ses pardies
mobiles lorsqu'il est en moLVEe TS,
Lorsgue la porte est en mouvemant,
gardher une certame dislance die séourild |
ne passer 4 Iravers le passage gue
borsque ks porte est complétament ouvarte
@l arrfibbe,
Interrormpre immeadiaternent 'emplof du
systéms automatisé en cas de
fenctionnement non conforme [bruil,
mouvement 4 secousses, etc. ) le non
raspect de ces instructions peut
engendrer des dangers graves, des
risgques de blessures etlou des
dommages a la porte &t au systéame
aslomiatisd
Il et important de se rappeler gue la porte
an mouvamant comporle |28 risques
risgidusls subants:
&) Imgact et colncement  bord principal
de fermature;
by Imgect ¢ coincement dans la zone
o puveriune;
¢} Cisaillement entre I3 porie
coulissante et les parties fxes du i
&l du support pendant le mouvermsant:
d) Risgues mécaniques dépendants du
FAIGLIE ]




8.1 COLLAUDO

Durante il collaudo assicurarsi che la

misura della forza d'impatto della porta

sezionale o basculante sia stata eseguita
secondo quants previsto dalle norme EN

12445 o EM 12453,

+  Controllare che quanto previsto ned
cap. PRESCRIZIONI E AVVYERTENZE DI
SICUREZZIA & PRESCRIZIONI E
AVWERTENZE PER L'INSTALLAZIONE
sia stato strettamente osservato.

+  Controllare che |'automazione sia
regolata cormettarmente ¢ che i sistemid
di protezione & lo sbloceo funziomino
correttamenta.

+  Dopa linstallazione assicurarsi che il
meccanismo sla adeguatamente
regolato @ che il motoriduttore inverta
il movimento quanda la porta urta un
aggetto di 50 mm d'altezza posto al
suclo (per | motori d'azionamento che
incorporanc un sistema sengibile alla
pressione).

+  Dopo installazions assicurarsi che le
parti della porta non ingombring sirade
o marciapledi publbdici.

+  Dopo linstallazione assicurarsi che il
motoridutiore prevenga o blocchi il
rmgvimento d'aperura guando la ponsa
@ caricata con una massa di 20 kg
fissata al centro del bordo inferiore

della porta.
+  Mel caso d'utilizzo da parte di un solo
nucleo famigliare, regolare

I'automazione in modo tale che la porta
possa aprirsi @ chivdersi solo
utilizzando un comando manuale,

»  Con il selettore & chiave, la pulsantiera
interna o il radiccomando, Bseguing prove
d'aperiura & chiusura della porla @
asgsicurarsl che oagnl movimento
cormisponda a quanio impostato sulla
centrale di comando, Eseguire pill prove
fino &d essere ceri della corretiezza del
funziomamanio.

+  erilicane che i cinque led rossi luminosi
{da LT a L11 fig. 31) posti soito la
morsattiera verticale della centrale
gillumining quando i contalio estermo del
digpoaitvo specifico & chiuso, ad indicare
che il disposdive & in wso,

= Varilcare che il l&d 8 o 9 della lagliara
ifig. 31) segnsall il ragglungimento del
finegcorsa mediante luce fissa sia in
apertura che in chiusers,

»  PFer il controlio delle fotocellula, in
particolara verihcare che non vi siano
interferenze con alli depositiv, passare
un tubo cilindrico del diamsatro di 5 cm &
della lunghezza di 20 cm atiraverso 'asse
alfice che collega ke due Totocellule
Eseguire la prova come prima wcing al
trasmediitore, poi vicino al ricévitore a
infine meslla mezzeria ra b due,

+ In ottt e tre i casi il digpositive deve
intervanire passando dallo stato athivo a
quella di allarrs & viesversa, provecanda
I'azione prevista nella centrale; as.
duranie la manovra di chiusura deve
provecans Fnversione del movirmenlo

+  Eseguire per le fotocellule la prova
funzionake: prescrilia dalla EN 12445 p
4.1.1.8, | risuflali devono essens canlenmi
a guanto previsto dalla EM 12453 p.
5118

8.1 TESTING

During testing, ensure that the
measurameant of the door's impact force
has been performed in accordance with EN
standards 12445 and 12453,

Check that the indications given in the
SAFETY INDICATIONS AND
WARNINGS and INSTRUCTIONS AND
INDICATIONS FOR INSTALLATION
Chapters have been observed.
Ensuwre that the automation is correctly
adjustad and that the protection and
release systoms are in good working
order.
Once the automation has been
installed, ensure that it is correctly
adjusted and that the operator inverts
movamant whan the door collides with
an object at a height of 50mm from the
ground (for the activating motors that
incorporate a pressura-sensitive
system),
Following installation ensure that the
door doas not constitute an obstacle
to public pavements or roads,
After instaliation ensure that the
operator prevents or blocks the
opening movement when the door is
lsaded with 8 20kg weight fastenad o
the centre of the lower edge of the
door.
In the event of use by a single family,
adjust the automation so that the door
can open and close using a manual
control anly.
Using the key salactor, the intsrnal button
panel of the radio conlrod perform door
opening and closure tests and ensure that
each movemant of the door correspands
lor e conlrol unil Sellings.  Perlorm as
many checks Bs necessary 1o be cenain
of perfact oparation,
Ensure thal the fve red eds (Inem LT Lo
L11 fig. 31) below the vertical termminal
board on the control unit light when the
external condad] of the specilic device is
closed, 1o indicate that the dewvice is in
usa,
Ensure thai led & or 9 on the keyboand
{fig- 31)indicates the reaching of the limit
stop by a fixad Bght during both opemning
and closure
In particular, for photocell checks, check
that thera iz mo intarference with other
devices, Pass a cylindrical lwube with &
diameter of Scm and a length of
approximatety 30 cm through the optic
axis 1hal connecls he wo photocells
Perfarm thia chack firstly closs 1o the
transmitiar and then closa 1o tha recaiver
and lasily halfway between the bwo,
In &ll three cases, the device must
intareane by passing from the actve state
I the alarm skabe and vioe versa, thus
causing the action sat on the contral wnit
for examphs, duning a closure manoauvre
il must eause inversion of rmovemenl
Parfarm the phatocell operation test
required in compliance with EM standard
12445 p, 4116, 41.1.8 The resulls
must eatisfy EN standard 12453 p.
5.1.1.6.

8.1 [ESSAI

Pendant I'essai, s"assurer gue la Meswne

de la force d'impact de la porte

sectionnelle ou basculante est en
conformité avec les normes EN 12445 &

EN 12453,

+  Varifier que les points spécifiés dans
les chap. PRESCRIPTIONS ET
CONMBEILS DE SECURITE et
PRESCRIPTIONS ET CONSEILS
D'INSTALLATION ont été strictement
respectis.

+  Varifier que le systéme automatisé st
réglé correctament et gue les systdmes
de protection et de déverrowillage
fanctionnent correctemeant,

= Au terme de linstallation, vérifier que
e mecanisme est correctement raglé
et que le moto-réducteur inverse le
mouverment lerague la porte heurte un
objet de S0mm de havteur posé sur le
5ol (pour les moteuwrs dentrainemant
qui intégrant un systéme sensible & la
pression)

+  Au terme de l'installation, vérifier que
leg composantes de la porte ne génent
pas les waies ou les trottoirs publics.

+ Ay terme de l'installation, vérifier gue
e moto-réducteur prévient ou blogue
he mouvement d ouverture lorsque la
porte supporfe une charge de 20 kg
fiée au milieu du bord infériaur de la
porte.

+ En cas dutilisation par une seula
callule familiale, régler le systéme
autematisd de fagon 4 ce que la porte
s'ouvre et 50 referme wniquemant en
utilisant une commande manualle.

= A laide du sélecleur 4 olé ou du clavier 4
codes interma ou du radio commands,
affecteer les esgale d'ouverture et de
fermelure de la porle el wvérilier que
chaguee mouvement correspond & ce qui
a ébé programmé au nivaau de l'unité de
conlrdle. Repéler les essais jusqu'a
l'obtertion d'un fonctionnemsant correct

= \arifier gua ks 5 Leds rouges (de LT &
L11, fig. 31) posts sous |a boife 4 bornes
werticale de 'unité de confrdle 5'allumend
loraque le contact exeme du despositif
spécifigue eat farmé, pour indiquer gue
le dispositif ast en sarvics

«  Mérifier guae e led & ou 9 du clavier &
codes (fig. 31) signale Tanrvée de la fin
die cowrse par une lumidre fixe, lors de
l'ouwertura af de la fermature.

= En ce qui conceme le conlrble des
photocallules, wérifier an partculier qu'il
n'y a aucuns interfdrance avec d'autres
dispositifs, faire passer un lube
cylindrique d& 5 cm de diamétre of da 31
cm de long & travens 'axe optgue qui relle
les dews photocellules. Efeciuer 'essal
prits du ransmetleur, & ansuite prs du
recepteur et anfin & mi-chamin entre les
deiix,

+  Dans les irois cas, le dispositil doil
fonctionner en passant de 1'état actf &
létal dralanme el Vice VErsa, proveguan
l'action prévue par 'unité de conirdla: par
ax. pendant |la fermetura, il faut qulil v ad
une inversion du mouvement.

+  Effactuer 'essai de fonclionnament au
niveau des photocellules prévua par la
norrme EM 12445 p. 4.1.1.6. Les résultats
daivent éire conformes & ce qui est prévu
dans la morma EN 12453 p. 5.1.1.6.

CRg—



ATTEWZIOME: uma volta collaudata
I'automazione NON devono essere pid
maodificati | paramatri impostati, In caso di
eventuali variazioni delle regolazioni (es.
maodifica del valore di Forza), devono
essere rigseguite tutie le verifiche previste
nel collauds @ dalla norma EN 12445,

8.2 MESSA IN SERVIZIO

La massa in sarvizio pud aywenirg solo dopo
che fulle le verifiche previsie al cap
COLLAUDS  elano  state  superate
positivaments. Mon & ammassa i3 massa in
Sz i condizion precans o provisarie,

tecnico
Ao

al Healizzare il fascicolo
dell" aulemazions b
comprenders coms minimo:
= disagno complassivo meccanico &
ehliricn,

= analsl del rischi e scluzionl adottate
per eliminarli o ridurdi,

= manuali des singol component,

= ligts del companentl utiizzat,

= istruzioni d'uso e avvertenze per
Putilizzo da pare del proprielag,

= regEtio dl manutenzions implanta,

+ dichiarazione CE di conformita
dellimpianta,

b)  Fizzare alla pora unatarge di marcaturs
CE contenente almeno i saguanti dati:
= nome @ indifizzo el responsabile

della messa n aendizio,
= tipo di sutomazions,
= modedio,
= numen di matricoda,
= annd di installazicns,
= marchie CE.

c)  Compilare & congagnare al proprietario
dell'automazicna la dichiaraziona di
coanfarmild,

d) FRealizzare & consagnare &l proprietano
dell'automazions la guida con le
istruzioni al'uso (EM 126835p. 5.5 e 5.4)

&) FRealizzare & consagnare &l proprietano
dall’automazione un registro par la
manutenziones & le miglhone (EN 12635
p. 5.3

fi  Realizzare & consagnare al proprietanio
dell’aulemazione la guida con e
Istruzioni per la manutenzione che
raccoglie la  prescrizioni  sulla
manulenzione i Wil i dispositivi
dellautomazions (EN 12635 p. 5.3 e
5.5)

gl Prima di mellere in  Senizio
l'autcmatisrmo & obbligatorio mformare
esaustivameants il propriefario sui
pericol & i rischi residui

ATTENTION: once the aulomation has
been tested, the parameters set must not
be altersd, If further adjustments [e.g.
alterations o the force value) are made,
all the checks required for testing and
compliance with EN standard 12445 must
be repeatad,

8.2 FIRST USAGE

The automaton may only be used for tha first
flirme ance all the checks described in the
TESTING chapter have been performed
successiully, The automation may not be usad
in precanous or emparary conditions

a) Compile a technical file for thae
mnmmn. which Frust inciude ab east
a general mechanical and electrical
diagram,
= risk analysis and solulions sdopled
for elimenating or reducing risks,
+ manuals of the individual
COMgonenls,
= list of the components used,
+ instructions for use and warmings
GORCEMIAG Use by e owner,
= SyElEm manenance hg
+ declaration of the systam's CE
confarmily
b} Fix a CE marking plate 1o the door,
bpearing at least the following
inlormiation
»  Mame and address of the party
responsible for installation and

testing;
»  Typs of sutomsation;
+  Model;

+  Regisiralion nurmiber;
= ‘Year of matalation
+ CE mark

c]  Fill in the declaration of conformity and
geve |t 1o the owner of the automation.

d}  Comgila the guide with tha instruction
manual (EN 126835 p. 5.3 and 5.4} and
geve |t 1o the owner of the automation.

a] Compile tha maintenance and
improvemenl log (EM 12835 p 56.3) and
geve |t 1o the owner of the automation.

fi Compila the guide containing the
inglructions for mainlenance hal
provides instructions concerning the
maintenance of all automation devices
{EN 12635 p. 5.3 and 5.5) and give il 1o
the owner of the sulomation.

gl  Before the first use of the automation,
the owner musl have been given
adequate information concerning
hazards and residual risks

ATTENTION: lorsque |le systéme
automatise a elé essaye, NE PLUS modifier
les paramétres programmés. En cas de
changement des réglages (par ax.
madification de la valeur de foree), répéter
les essals prévus, conformément & la
norme EN 12445,

8.2 MISE EN SERVICE

La mise en service n'est possible qu'au terme
de fous les coniriles préwvus dans e chap.
ESSAl Aucuns mise en Service n'est
aulorses dans des conditions précalres ou
provisoires.

#)  Préparer lg dossier lechnigue du
sygteme automatisd qui dodl prévolr su

minimum:
= Plan général mécanique &l
&lectrique

= Analyse des risguas 81 solutions
adoplées pour les dliminer ou les
réduire ;

= Modes demploi
dispositil |

= Liste des pléces utilisdes ;

= Mode d'esmpsl st conseils d'amphoi
du proprigtaine |

= Dossier denfreten de linstallation ;

= Daclaration CE de conformité de
l'installation

b)  Fixer une pleges de marguags CE & la
porte gui indique les informations
suivanies:
= Mo ef adresss du responsable de

la mise &n sarvics,
= Type de sysiéme aulormdisd,
= Modale,
= Numéro de sena.
= Annse dinslaliation
= marquage CE.

¢)  Remplir et remsttre au proprigtaire de
IFautemalisme la déclaration de
confarmibé

d) HRemsttra au proprigfaire du systeme
aulemalisd (ou automatisrme) e mode
d'emplol (EM 12635 p. 5.3 & 5.4).

&)  Remelire au propristaire de ke systame
aulomalisé un dossier deniretien ¢ des
améliorations (EN 12635 p. 5.3

fi  Remsitra au proprigfaire du systeme
aulomalisd ke docement qui rdsurme les
prescripbons relatives & lentretien des
dispositifs du systéme auvlomatize (EMN
12636 p. 5.3 & 5.6)

gl Avant la mise en service du systéme
automatisa, informer d'une maniare
axhauslive be propridlame des rigsgues ol
des dangers potentiels.

da chague



9 DIAGNOSTICA

In quesio capitolo sono riportadi | problemi pio
frequenti con le soluziond per eliminard. In
alcuni casi & previsto espressaments che la
gperazioni vengano condotte da wn
installatore professionista:; & obbligatodio
attenarsi a tali indicazioni per evitare di
asporsi a fschi anche seri,

9.1 SEGNALAZIONE

ANOMALIE

Le anomalie di funzionamanto rilevate dalla
centrale vengons segnalale allraverso
Faccanslone del 5 bed del display (da1a5
fig. 31) sacondo pracisa combinazioni.

La centrale segnela incltre ali'esterno la
presanza danomalia medianta il
larmpeggiante: Ire Lmpegai & una paoss, Se
il motonz & in molo.

Tab. 17: anomalie rilevate dalle centrale

e N F |

9 DIAGNOSTICS

This chapter lists the problems mast
commonly encountered and the solutions for
aliminating tham. In certain cases it is
exprassly intended that the operations be
perlormed by a professional installer: i is
essantal to respect such indications to avoid
exposure bo sanous risks,

9.1 MALFUNCTIONS
INDICATION

The malfunciions detactad by tha contral unit
ane indicaled by the swilching on of he five
display leds (from 1 to 5 fig. 31) according to
given combinations

The conbrol unil also signads 1o the exberion
the presence of malfunctions by means of the
flashing light: three flashes followed by a
pause, when (he malor is 0 movement,

9 DIAGNOSTIC

Ce chapitre résurme tous las problemes les
plus fréquents el propoze des solutions pour
les aliminer. Dans certaine cas, ces
oparations devroni &tre réalisées par un
techmcien professionnel de Ninstallation. Se
conformer absoluement & ces indications afin
d'éviler d'ére exposd a des risques trop
qraves.

9.1 SIGNALISATION

ANOMALIES

Les anomabes da fonclionnemant datectées
par Punité de conlrdle sonl signaléas par
Fallumape des 5 Leds de ka barre &'affichage
{da 1a 5 fig. 31} selon une combinaison bian
détarmine

L'unité de contréle signale la présence
dranormalies par Nintermidiaiee du clignoban
aextérigur sous forme de clignotements
specifiques © frois clignotants et une pauss,
Sl le modeur g5t en manche,

Anomalia {n_f:dw:h iy Descrizions Intervanto Possibile imadio
Fine corsa di 1-3 il sisiema riceva il segnale di
chiusura fine COrsa di [# controlle interviene bloccando | effetteare wna corsa con comando
chivsurataperiura in un | Fautomatismo & passandolo &d | persistente completa di andeta e
i iglante che non ek | uno slate di funzionamento & |fitormo. Se | problema  perasiste
Pobickeign 2 nellintervalle  di  spazio |uomo presente (comandi senza | deflettuare l'apprendimento di corsa
At atteso, o i anticlpo oppure | auiobanuta) a in rallentamento. & finecorsa.
non lo Aceve.
l'encoder conbnua a contare,
quindi & emellere wn Segnaks : : - provare a dase ulledion comandi. Se
Encoder 1-3-5  |anche quando il sistema =i |p COMMUD Ilenviens BIOGEAanda | propiema persiste & necessario
atlenda che il motore =ia ' chiamara ['assistenza.
Spenio.
il controllo imerviens in chasura
mwertends | moto, fing alla
complela  aperiura; se |l
il sistema ha rilevato  la | rlgvamanto si ripete per fre volte | controfiare che mon Wi siano ostacoli
Crstacolo 1-2-3-4-5 | prasenza di un oetacolo nells | di seguite non effstiua la chivsure | &l movimente  ded  porone &
SUE COTsa automatica; In aperura, Il molo sl | controflare  la  regolazione della
mverle per wn breve tralto (34 | sensibila alloslacolo e dela Torza.
cm} B pod sioarresia in attesa di
nuowi comandi.
Verficars il buon funzicnaments a i
collegamsanti delle fotocellule.
N i Lﬁ%jﬂ;’:‘naﬂm i controlio Interviene mantenendo | Verficare lmpostazione del fatotest
diefhe forocallule il sislema in condizioni di arreslo. (e provare a  dare wn ullerions
: Grmandi,
son0 raggruppate sotbo | il controlio intandens passando il | Rieffelivare  |a rEmMmazions
Guasto jia_x questa WOCE diverse | sistema alla condizione di|della centrale di comando. Se |l
singala siluazioni di funzionaments | funzionamento  con  oomandi | problema persisle
non correbie ¢ insicure, persisten o velocild ridolta, chiamang Massistenza incnica,
Neta: se i problemi persistone chiamare |'assistenza.
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Tab. 17: malfunctions detecled by the

control unit
Malfunction Signal
indlcation (no. leds it} Description Intervention Possible remedy
Closure end The system recasives an : .
shop Lo openinglclosure end  slop ;h:‘ aﬂnﬂﬂﬂlﬂma:aﬁ”ﬁ Try to parform a complate retum
signal at a time that doas nod ffom a dead man (commands stroke  (slowed and dead man
ning end fall within the expecied| . mode),  IF the problem persisis, re-
Opening 2 pected | iwout  selhold) and  siow
slap space, of early of it doss not At mifialisa tha stroke and and stop.
receive il B
The encoder conbnuass o
counl and therefone 1o emil a . . Try b give lurther cormmands, I the
Encoder 1i-3-5 signal, &van  when the ;111;3 mlml!unml kg profdem persssts, call the assistanca
systam expects the motor o ; SEMIce.
be guwilched aff.
The controd Intervenes  duning
dosure By nverling  malion,
namely opening and when the
end of the stroke is reachad. it
The aystem has detected the | awalts & new signal [sven .
Obstacks 1-2-3-4-5 |presence of an cbstacle in its | condominium model; however, T | &1, 1 NS 36 1 GESTates
path tha system is  opening, it tion of e Wity and §
intareenes by Invering moton for vegpuehon ol el and b,
& shart streteh (374 erm) and then
stops  wndil new commands ane
givan. " ; ;
Check that it funclions properly and
when enabled, the photo test | The control  intervenss  keeping | check photocall connection.
Photocells 4-5 defects photecell | the aystem in stoppege | Check the pholo test setling and
miallunclion. conditions. give a further commaand,
This ifem incledes vanous | The contrdl intervenes Swilching | Reprogram e condral wndl, B he
Single fault i-2-3 imcorrect and wunsafe function | the system 1o the dead man and | problem persists:
sltuations. reduced speed conditon. call the assistance service.
H.B.: if problems persist call the assistance service.
Tab. 17: anomalies relevées sur I'unité de
comtrale
Signal (" de .
Anomalie Leds allumés) Description Fanctionnement Eventuslle solution
::nf:mrse 12 '&: 53’;&*"“; recci le sig?l Effectuer  une  course  avec
HIE Iermature/ouveriure dans un | L& Snkdle sefectue en bloquant | commande persistante phus aller ¢l
s i i Targh lautomatisma et en passant 3 | ratour,
Fin de courss 2 i ol I'IE q‘“"e Hend I'état de fonctionnement Homme | Si e probléme parsiste, affactuar de
d'ouverture pas dans lintervalle alendu | oo raniel) et 8 vitesse réduite | nouveau I'apprentissage de course
ou anticipd ou bien il na la &l 36 fins 38 COWSE:
racoit pas.
Fencodeur  continue  de
compier, at par consdguent ’ Essayer d'autres commandes. Si ca
Encodews 1-3-5 a émetire un signal kesque hﬂsﬁ"ﬁ: f'hﬁ';'f;:;" bloquant | rieme persiste, sppeier e service
e systbme atiend que le o technique.
mobaur 5'ateigre.
Le contride intervient en fermetone
en invertissant le  mouvarmend,
Jusqu'd l'ouverture complétes | sl le
Le systéme a détoctd la | Soleoion 8 TEEI8 IO 10 98 | Conirdier quil iy ail aucun obstacle
Obstacke 1-2-3-4-5 | présence d'un obstacle dans it i Enﬂai;:uvmurs i ay mogrvemant du portad et contrilar
5B COUMSE. muuvemgnt .a'lnmeﬂrt i ek k2 réglage de k& sensibilite A
rancon (34 cm) & puis & amsle lobslacle ef de la force.
dans l'atients  de  nouvelles
commandas.
‘rifier |2 bon fonctionnement ainsi
que  les  branchemenis  des
Bh lules 4-5 '&jﬂmmrmﬂeﬁ:ﬂﬂmﬂ df-l: Le contrle 'effectus en gardant | photocsliules,
oboce s le Syslérme an anndl Werifier | programmation du phalo
phaocs tesi et essayer deffectwer d'aukres
COMMEndes.
— Le contrdle s'affeciue en passant | Effectusr da NoOUyVEaLU la
Fanng 1_2_1 gﬁjmrHum dlrfarant:n: & I'&at de fonctionmement | programmation  de  Fuendté de
indisiduelbes fancliannements incarmects commande  comlinue & vitesse | conlrdle. Si e probléme  persiste,
1 riduite appeler le service bechnique,
Maole: il n'est pas possible de rézoudre le probléme, appeler le service technigue,
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9.2 SOSTITUZIONE FUSIBILE
ESTERNO

Se 'automazione, pur alimantata, non
funziona & mecessario confrollane i fusibile
estemna dell'alimentazions primarna a 230 volt,
a protezione del sovraccarico  del
fragformatore,

Tale operazione dewe sssere eseguita da un
INSTALLATORE PROFESSIOMALE.

Prima di sosliluire il Tusibile & necessario
comprendere | motwl che hanno portato alla
sua interruzions: solo allora insarire nal
portalusibibe il fusibile nuove

a} Sezionare la linea d'alimentazione
ehitrica,

b}  Smontare || coperchio del motondutions.

c)  Silare il fusibile (1 fig. 33) e sostiuido
CON U0 AU0w,

d} Rimoniare 1}
maotoridutions,

coperchio  del

Il fusibile deve essere dello stesso tipo &
avere le stesse caratteristiche tecniche di
quelle prescritto al cap. FUSIBILE
ESTERNO. Deve essere certificato IEC
60127 o EN GO12T.

9.2 EXTERNAL FUSE
REPLACEMENT

If despits baing powarad, the automation doas
nalwoark, it is recessary 1o check e exbernal
fuse of the primary 230-volt power supply.
which protacts the transformer from
overinads,

This operation must be performed by &
PROFESSIOMAL FITTER.

Before replacing the fuse, il is essenlial o
undersiand the ressons for the intemmapdion:
only than can a naw fuse be introdwcad into
the fuse dip

al Switch off the electricity supply.

b} Dismanthe e gearmaolor cover,

c)  Remove the fuss (1 fig. 33) and replace
with a naw one.

d}  Replace e gearmoton cover

The fuse must be of the same type and
have the same technical characteristics as
that prescribed In the EXTERMNAL FUSE
chapter. It must be IEC 80427 or EM 60127
certified.

9.2 REMPLACEMENT DU
FUSIBLE EXTERNE
Sil'automatisation, bian qu'eds soit alimsnbés,
e fonclionne pas, il sl nécessaire de
contrier | fusible externe de l'alimentation
primaire 8 230 volt, protégeant la swrcharge

du Eranstormakeur

C'est un TECHMICIEN PROFESSIONNEL
DE L'INSTALLATION qui doit & charger d'une
felle opdeatian,

Avant de remplacer le fusible, bien
comprandre bes raisons gui ont provogua une
telbe intermuption | peis insérer le nouveay
fusible su niveau du porie-fusible

a) Sectionner la ligne de branchement
tachniqua

by Démonter e
motoréducter.

¢}  Retirer la fusible (1 fig. 33) &t le
remplacer,

dy  Remonter  le
motoréducheer

CouvErche du

couvercle du

Utillger un fusible semblable gqui doit
préasanter les mémes caractéristiques que
le fusible décrit au chapitre FUSIBLE
AVANT. Il doit dtre certifié IEC 604127 ouw EN
GO12T,
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10 BATTERIE TAMPONE

L'automazione PROBOQ pud essare
alimentala medianie batlers [ampone per un
funzionamenio d'emargenza in caso di
mancanga par un breve perindo della tensions
di rete,

Il sisterma & costituito da:

al n"2 batierie tampone AGE12Z da 12V

2Ah
b)  AGECH: circuito supplementare per
ricarica batterie,

Attenzione: L'automazione con baiteria
alliva, funziona esclusivaments in modalita
‘uamno presenta” il comands deve essens
dato in maniera persistente, ad esempio
tenando premubo il Bslo del radiocomando,
In questa modalitd il | dispositivi di
sicUurezza e la varie uscite dalla morssttiera
non sond attivic ogni manovia deve essaens
effeltuata a vista; il portone si muove 8
veloscitd ridotta.

Il Funzionamentas in balteria ¢ evidenziaio dalla
centrale mediante lampeggio alternato ded
dug led vardi (6 & 7).

Capacild batierie: 2 x (12Y 24h)

10 BUFFER BATTERIES

The PROBO automation can be powenad by

buffer batiery for emergency operation in the

avent of 5 brief power failure.

The system is consfitded by:

aj 2 AGE12 12V 2ah buller balieries

b} AGECH: supplemeniary batiery
charging circuil

ATTENTION: When the battery is enabled,
the automation works in ‘dead man’ mode
anly: the command must be given in a
persistant manner, for example holding the
radio conbrad bulion pressed.

In this reode, all the salety devices and the
warious terminal board outlets ara not
enabled: each manceuvre musl be performed
within sight; the deor maves at & reduced
spead.

Batlery operation mode can be shown on the
control pansl by the alternate Nashing of the
two graan leds (6 and ¥

Batlery capacily: 2 x [12V 2Z&h)
Battery charging time:; 48h

N.B.: For battery disposal refer o applicable

10 BATTERIES D’APPOINT

Lautomatisation PROBO peul dtre almantds
4 l'alde de balteries d'appoint pour un
fanctionnemant de secours an cas de mangus
i courant électrique du réseau pandani une
bréve phode.

Le systéma st constiud par :

a) 2 battkeries d'appoint AGE1Z de 12V 240
by AGECH - circuil supplémentaire pour

chargeur ge batierias.

Alention : L'aulomatisation avec une balbens
active fonctionne exclusivemsant en mode
a hormme mod = (manuel) | la commande doil
&lre donnée d'une manidne persistante, par
example en tenant appuyd sur la touche de
la radiocommande

Aves ce mode de foncionnemenl tous les
dispasitifs da sdcuribd ainsi gue les différentas
sorties de la plague 3 bornes ne sont pas en
fanction © toutes les manceuvres dalvent e
effeciuagss 4 vue ; le portail a8 déplace a
vitesse néduite,

Le fonclionnement avec la batierie est indagus
par I'unité par l'intarmédiaire du clignotemant
allerme des deus voyants vees (6 el 7)

Tempo di ricarica battens: 48h reguilations Capacitd batteries © 2 x {12V 24h)
Temps de recharge balteries - 48h
Mata: Per lo smaltimento delle batters fare
rifersmento alla normative wigenta Remargue : Pour N&imination des battaries
S Pl UK AOCMES B Viguaur,
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10.1 INSTALLAZIONE
BATTERIE

Le batierie devono essere installate a
soslituite alla fine della lore vila da un
INSTALLATORE PROFESSIONALE & non
dallutilizzatora, in guanta =i & in prasenza di
parti in fensions,

a} Toghera la tensione di alimentazions
dadla nale ehettrica

b} Smontare || coperchio del mobondutions.

c} Posizionara e due baitterne sopra la
base di supporto come illustralo in fig,
34

d} Fissare lg batterie con opportuna
fascelle alla base di supporo

e}  Connettere il clircuito AGECH alla
centrale di comande sul connetiore ad
mnesto n. 24 (g, 35) come ripoaloe in
figura fig. 35

fi  Collegare i cavi del dispositvo AGECH
alle due baltterie, medianke | fasion in
dotazione, rispettando lo schema
elettrico di fig. 35.

g} Rimonlare la calolla del molodullane,

ny  Ridare tensione di rste all'automazione.

10.1 BATTERY INSTALLATION

Batteries must be installed and replaced at
the end of their lives, by 8 PROFESSIOMAL
FITTER and nol by thie user, as cerlain parns
are live.

a)  Swilch off the maens power SUpply.

b} Dismantle the gearmoion cover.

o)  Position the two batteries owvar the
suppord base as shown in fig, 34,

d}  Fixthe batteries bo the support base with
suitable bands

#] Connect the AGECH circuil to the
confrol panel on the clip connector no.
24 [fig. 35) as reported in figure 35

N Connecl the cables of the AGECH
device to the two batteries, using the
fast-on supplied, respecting the wiring
diagram in fig, 35,

gl Replace the geermobtor cap.

h} Switch the power supply to the
aulamalion back on

10.1 INSTALLATION DES

BATTERIES

Les batteries doivent étre installéas et
remplacées & la fin de leur vie par un
INSTALLATEUR PROFESSIOMNEL &t non
pas par utiksateur, car il 58 trouvera an
présance de paries sous lension,

ay  Coupar la tension d'alimantation du
réseay ehectrigue,

by Démonter e
miotoraductsur.

¢} Posilionner les dewx balledes sur la
bese de support comme i est illustnd
par la fig. 34

d)  Fiwer les ballenies & kb base du supporl
& l'alde de collers spécifiques.

a)  Connecter ks circuit AGECH a l'unité da
conbidle sur b connecleur embrochakie
n® 24 [fig. 35) comme || est Buestrd sur
I figure fig. 35.

fl  Brancher les cdbles du disposilif
AGECH aux deux batteries par
lintarmediaire des cosses fournies, an
respectant le schiéma dlecirique de la
fig. 35.

g} Remonier [a calotia du motorédecteur.

hy Redonner du couran| de réseaun &
I'alimentation.

couvercle  du

COWNETTORE BATTERE
B2 BATTERY COMMECTORE
CORKESTELR BATTERES

}

I

—————————— i
12:11mnzn-!zrzﬁas:::'fzaﬂmnfi

BATTERLE 1V 2%h

.
b
COWMETTORE AGECH
AIECH DOMMECTORE
CORHECTELR ACECH
3= 2F + = g
=g
B 3
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Tab. 18: elenco parti di ricambio - fig. 36

Tab. 18: list of spare parts - fig . 36

Tab. 18: Liste des pidces détachées - fig.

36
Pos. | Codice Descriziome Description Description
CABLE ALIMENTATION AVEG
1 | smi1sa0000 ES;‘E&"SE%'D”E SHUKG E ﬁgggg‘i‘:m‘ OWER GABLE AND BORME DE MISE A TERRE ET
FUSIBLE PROBO
5 | smi110000 | SCHEDA INTERFACCIA ENCODER | PROBO ENCODER INTERFACE | FIGHE INTERFAGE ENCODEUR
PROBO CARD PROBO
3 |5Ri1120000 | STAFFA SUPPORTO ROTAIA TRACK SUPPORT BRACKET BRIDE SUPPORT RAIL
COPERCHIO MOTORE E LAMPADA COUVERGLE MOTEUR ET LAMPE
a |smit1a0000 | SOFER MOTGR COVER AND PROBO LAMP | SOUVE]
5 |smi1140000 | BASE SUPPORTO PROBO PROBO SUPPORT BASE BASE SUPPORT PROBO
@ | 5RI2000000 |LAMPADA FROBO LIGHT PROBO AMPOULE PROBO
PORTALAMPADA STAFFA E BULE HOLDER, BRACKET AND
7 |sminisonon | FORTALA et DOUILLE, BRIDE ET AMPOLLE
8 |5mi1850000 | TRASFORMATORE PROBO - PR7D | PROBO TRANSFORMER — PRT0 EE;ESFDR”‘“TE”R PROBO -
9 |smi1880000 | TRASFORMATORE PROBO - PR120| PROBO TRANSFORMER — PR120 ;ﬁf;‘fmmmm PROBO -
10 | SRIIS0000 | CONTENITORE SCHEDA (AGEM1) | CARD CONTAINER (AGEM1) CONTENELR FICHE (AGEM1)
11 | 1AHDIB00D0 | SCHEDA ELETTRONICA RG124XP | RG124XP ELECTRONIC CARD FICHE ELECTRONIQUE RG124XP
12 | SRI1160000 | MOTORIDUTTORE PROBO - PRT0 | PROBO GEARMOTOR — PRTO MOTOREDUCTEUR PROBO - PRTO
13 SENM170000 MOTORIDUTTORE PROBD - PR120 | PROBD GEARMOTOR - PR12D ;‘;j:?%REBUCTEUH PROBO -
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Tab. 19: elenco accessori — fig. 37

Tab. 19: List of accessories - fig. 37

Tab. 19: Lisl® des accessgires - ﬂn 37

Pas. | Codice Descrizione Description Deseription

PARTE DI RINVIO TRASMISSIONE PARTIE DE RENVO

1 | sAI1500000 | DERTE PROBO TRANSMISSION PART il o o A

2 | SRI600000 E&ggg“ DI TENSIONAMENTO | pbrpopo TENSIONING CURSOR CURSEUR DE TENSION PROBO

3 | SRI1610000 | PARTE TRATTRICE PROBO PROBO TRACTOR PART PARTIE TRACTRICE PROBO

4 | SRIE20000 | STAFFA DI TRAING PROBO PROBO DRIVE BRACKET ETRIER DE TRACTION PROBO
TRAING POSTERICRE CINGHIA TRACTION POSTERIEURE

5 | 5RI1630000 | TRANC PROBO REAR BELT DRIVE T
TRAING POSTERIORE CATENA TRACTION POSTERIEURE CHAINE

[+] ot Tl T ) PROBO PROED REAR CHAIN DRIVE PROBO

7 | 5RI1690000 | SET DI FISSAGGIO PROBO PROBO CLAMPING SET KIT DE FIXATION PROBO
ROTALA DI GIUNZIONE PROBO - RAIL DASSEMBLAGE PROBO -

] SR G700 PRE PRC PROBD - PRB PRC JOIN TRACK PRE PRC

o | saitesooog | ROTAIA L=1000MM FROBO - PRE | TRACK =1000MM PROBO - PRB | RAIL L =1000MM PROBO - PRE
PRE PR PRE
ROTAIA L=16B0MM PROBO - PRB | TRACK L=1680MM PROBO - PRE | RAIL L =1680MM PROBO - PRB

10 | SRIN650000 | FoT s BAk

11 | srirgsoonn | ROTAIA L=4000MM PROBO - TRACK L=4000MM PROBD - RAIL L =4000MM PROBD - PREIX
PRC3X PRB3X PRCIX PREIX PRE3X

12 | 5811190000 | CATENA E GIUNZIONE PROBO - | necnc nocor cian ann o | CHAINE ET ASSEMBLAGE PROBO
PRO2S _PRC2S

13 | orinzooono | SATENAE GRINZIONE PRUBLY - | ppost - PRCaS cran AnD Jom | “HAINE ETASSEMBLAGE FROBO
PRC35 -PRC35
CATENA E GIUNZIONNI PROBO - CHAINE ET ASSEMBLAGES

18 | 5R11210000 | SATEM PROBO - PRCSX CHAIN AND JOIN | CHATRE BT ASS
CINGHIA E GIUNZIONE PROBO - COURROIE ET ASSEMBLAGE

15 | SRI1180000 | SHCH PROBO - PRE25 BELT ANDJOIN | SO0R0C brane
CINGHIA E GIUNZIONI PROBO - COURROIE ET ASSEMBLAGES

16 | SRI1Z20000 | SELH PROBO - PRE35 BELT ANDJOIN | SEEROE T2
CINGHIA E GIUNZIONI PROBO - COURROIE ET ASSEMBLAGES

17 | sri1230000 | SINCH PROBO - PRE3X BELT AND JoIN | SDCRROEET S

>
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12 DICHIARAZIONE CE DI
CONFORMITA DEL
FABBRICANTE

Dichiarazions di conformita

4

secondo Direttiva BEATICE. Allegato 11,
parle B {dichiararons CE di conformild del
fabbricantz)

LIFE home integration S.r.l.
Wia 1 Maggio, 37
31043 FONTANELLE (TV) = Italia

dichlara che il seguente prodoto:

Materiduttore per porte sezionali=
basculanti

PROBO PRTO - PRIZ0

Risulta conforme ai requisiti essenziali

prwlau dalle saguanti direttive:
Macchine BEATICE (ex 88/392/CEE) &
guccasgive modificazioni,
Bissa Tensione THZICEE @ suctessive
modificazicni,

+ Compatibifitd Eletromagnetica $80336/
CEE & sucoessive modificazioni,

+  Apparecchiature radia 2 di
lelecomunicazione 1990/5/CE e
succassive modificazioni.

Risulta conforme a guanto previsto dalle

seguenti morme:

+ EN 124452000 Porte & cancelli
industriali, commarciali @ da autorimessa
— Slcurezze in uso di porte motonzzate —
Metodi @i prova.

+ EMN 124531928 Porle e cancelli
industriali, commarciali @ da aulorimessa
— Sicurezza in usos di ports motonizzate —
Requisiti.

*  EN &0204-1.1997 Sicurezza del
macchinario = Equpaggiaments elatirico
delle macchina — Parte 1: regola genarali.

= EM 60950 Apparecchiature per |&
lecnologia dellinfermazione — Sicurezza

= Parle 1: Redquisili genesal

+ ETS| EN 301489-3:2001 Compatibilita
aletiromagnetica per eguipaggiamanti &
attrezzature radio.

EN 300220-32000 Apparecchi radio &
sistemni = dispositivi a corto raggio =
Carattaristiche tecnicha e metodi di prova
per apparati radio con frequenza da 25 a
1000 MHZ & con polenza fino & 500 mAs

Dichiara inaltre che non & consentita la

massa in servizio dei componenti

sopraindicati finché I'impianto, in cul sono

Incorporati, non sla statoe dichlarato

conforme alla direttiva S8AT/CE.

Fontanalla 10,03, 2006
Morminativa | Mame | Mom du signalkaine:

Qualifica § Posibon § Tire:

Firma { Signature | Signature:

m: {I}

12 MANUFACTURER’'S
DECLARATION OF CE
CONFORMITY

Dedaration of

C€

confarmity
under Directve BGTED, appendix 1, parl B
[Manufecturer's Declaralion of CE Conformity)

LIFE home integration 5.r.l.
Via 1 Maggio, 37
31043 FONTANELLE (TV) = ltaly
declares that the folowing product:

PROBO PR 70 - PR120

Operator for sectional - wp-and-owver
doors

Satisfies the essential requisites

established in the following directives:

= Machinery Directive 98/3T/EC (formearty G
J9HEEC) and subsequent amendmeants;

= Low vollage direclive THZFEED and
subesquent Emendments,

+  Elecimomagretic compatibility drectiee B8
SFREEC and subsequent amerdmients,

= FRadio and telecommunications equipment
direclive 1958/5/EC and subsequent
amendrments

And satisfies the following standards:

EM 124452000 Industrial, commercial
and garage doors and gates — Safety in
the wsage of motorised doors - besting
rethodds

= EM 1245318908 Industrial, commercial
and garage doors and gatas — Safely in
the usage of molorised doors -
Requisites.

+  EN G0204-1:19%7 Machinery safety -
Eleciric equipment of the maching - Pan
1: general rules.

+ EM &08%0 Information technology
equipment - Salety - Parl 1: General
raquisites

+  ETSIEN 301483-3-2001 Electromagnatic
compatibility for radio equipment and
appliancas.

+  EM 300220-3:2000 Radio aquiprmsm and
sysierms — shor band devices — Technacal
charactenistics and testing methods for
radio apparatus with a freguency of 25 io
1000 MHz and poswers al w10 SDDmW.

The Manufacturer also declares that it is

not permitted for the abovemantioned

components to be used until Such lime as
the system in which they are incoerporated
is declared conform to directive S81TIEC,

Faustino Lucchetta

Pt O

Vil :

12 DECLARATION CE DE
CONFORMITE DU
PRODUCTEUR

Ddiclaration de conformitd

C€

salon a3 Directive B873T/CE, Annaxe |1,
partie B (déclaration CE de canformilé du
productaur)

LIFE home integration 3.r.l.
Via 1 Maggio, 37
31043 FONTANELLE (TV) - Italie

déciare gue le produit suivant:

Moto-réducteur pour portes
sectionnelles-basculantes

PROBO PRT0 - PR12D

Est conforme aux principales

specifications prévues dans les directives

iulvintu
Machines 98/37/CE (ex BA/302/CE),
madifide

«  Basse tension 7H2ICE modifide,

+  Comgatibilité dlectromagnétiqua BR336/
CE modifiss,

= Appareds radio ef de Melecommunications
15 WSHCE modifides.

Est conforme aux normes suivantes:

« BN 124452000 Pores et portails
mdusliels, commerciaux e de garage -
Sécurité d'emploi des portes motonsées
— Mathodes d'essal
EM 124531998 Fores et portails
mdystneds, commarziauy ef pour garage
— Sacunité d'emplal des portes motonsées
— Spéclications

«  EN 80204-1:1987 Securité des
machines — Equipement électngue des
appanls = Partke 1) reghes génerales

+ EM 60950 Eguipements pour a3
lechmologie de Vinformation — Sécurité —
Parie 1 Spéacihcations géndrales

«  ETSl EN 301485-3:2001
Compalibilite &lectromagnétigue paur
dipements ¢ desposiifs radio
En 300220-3:2000 Equipements radio at
syslérnes — disposilife & rayon courl -
Caraciéristiguas technigues et méthodes
d'essai pour las dguipements radio a
fréquence de 25 4 1000 MHz et pulssance
psgu'd 500 mW

Déclare #galement qu'aucune mise on

sarvice des éléments en question n'est

autorisée al installation n'a pas é&té
déclarée conforme & la directive 98/3TICE.

Amminisiraiore Delegato § Managing Director | Administrateur Délégué




ISTRUZIONI E AVWERTENZE
PER L'USO E LA
MANUTENZIONE

Congratulazioni per 'acquisto di un nuovo
prodoita LIFE hame integratian. ||
motoriduttore PROBO & il prodotto
dell’avanzala tecnologia e della conlinua
ricerca @ sperimenlazione LIFE home
integratien; esso rappresenta i livello pid
avanzaio quanio ad affidabilild. sicwezza o
prestazion.

ATTENZIONE: importanti istruzioni di
sicurezza. E' imporante per la sicurezea
delle persone saguire questa istruzioni.
Conservare gueste istruzioni,

PRESCRIZIONI E
AVVERTENZE DI
SICUREZZA

PRESCRIZIONI E AVWWERTENZE
PER L'USO

»  L'installatere ha |l dovere di fare
un‘analisi dei rischi presanti
nell'automazions & di mettere al
corrente 'utente/proprietaric della
presenza di eventuali rischi residui. |
rischi residui rilevati devono essare
riportati per iscritio su gQuesto
manuale.

+ Mella porta in movimente sono
generalmente present | seguentl rischi
residui; impatto @ schiacciamento sul
borde principale di chiusura; impatto
e s¢hiacciamento nell'area d'apartura;
cesoiamanta e convogliamento tra le
parti mobili & le parti fisse di guida &
sostegne durante il moviments; rischi
meccanicl dovull al movimeanto.

+  l costruttore non risponde dei danni
& dalla lesiomi caugali
dall’inosservanza delle informazioni
sull'uso riportate in guesto manuake,
nonché dal mancato rispetto delle
prescrizioni di sicurezza di seguite
alencate.

« Il eostruttere declina  agni
responsability per danni e guastl al
funzienamenta derivanti dal mancate
rispetto delle istruzionl d'uso.

+  Consearvare questo manuale im un
luggo sicurs & prontamente reperibdie,
in modo cha possa assere rapidaments
consultaio in caso di necessith.

+  Prima di azionare la porta sezionalel
basculante, assicurarsi che le persons
slano a debita distanza.

+  Esaminare frequentements
I'installazions per verificars che non ol
siano  segni di shilanciameanto
meccanico, di usura e di
danneggiamento dei cavi, degli organi
di trasmissione [cinghialcatena) e delle
parti montate: non wtilizzare
Fautemazione se non dopo avers
esaguito la riparazione o le regolazioni
necessaria.

INSTRUCTIONS AND
INDICATIONS FOR USE AND
MAINTENANCE

Congratulations for having purchased a naw
LIFE home integration product. The PFROBD
oparator is the product of Life home
integration™s ongoing research  and
experimentation; it represents the highest
possible level of raliability, safety and
performance

ATTENTHIN: important safety instructions.
it is important to follow these instructions

for personal safely. kKeep these
instructions.

SAFETY INSTRUCTIONS
AND WARNINGS

INDICATIONS AND WARNINGS
FOR USE

= It is the fitter's duty to perform risk
analysis and inform the user/owner of
any existing residual risks. Any
regidual risk detected must be
recorded in writing in the operator
manual.

= Moving doors usually present the
following residual risks: impact and
crushing against the main closure
surface; Impact and crushing in the
opening area; shearing and dragging
between the mobile and fixed guide
and support parts during movement;
machanical risks caused by
movement.

=  The Manufacturer will not accept
responsibility for damage or injury
caused by the non-ohservance of the
information on use contained In this
manual, and tha failure to cbserve the
safety indications given below.

= The Manufacturer declines
respansibility for damage and
malfunetions ecauzed by non-
compllance with the instructlons for
usE.

= HKeep this manual in a safe, easily
accesslble place, so that it can be
consubted rapidly whan necessary

= Before activating the sectionaliup and
over door, ensure that all persons are
at a safe distance,

=  Examine the installation frequently in
order to check that there are no signs
of mechanical unbalance, wear and
damage io the wires and transmission
parts (chain, beit) and the assamblaed
parts: do not usa the operator until the
necessary repairs or adjustments have
bean made.

INSTRUCTIONS ET
CONSEILS D'EMPLOI ET
D’ENTRETIEN

Félicitations, vous avar acheid le nouveau
produil LIFE home integratien. Le moto-
réducteur PROBO est un produit haut de
gamma, résuliat de longues recherches de
LIFE hame integratian; || représente le
niveau le plus avancé en tarmes de fiabilits,
da sécuitd ot de performances

ATTENTION: consignes de sécuriteé
importantes. Pour la sécurité des
personnes, il et fondamental de respecier
cas consigres. Garder le manuel & portée
de main.

PRESCRIPTIONS ET
CONSIGNES DE SECURITE

PRESCRIPTIONS
CONSIGNES DE SECURITE

= Le technicien prépose a linstallation
dolt analyser les risgues présents au
niveau du systéme automatisé et
infarmer 'usager/proprigtaire des
édvantuels risques potentlels. Les
risquas potentiels sont & préciser par
écrit dans ce mode d'emploi.

+  Le mouvement de la porte comporie
las risgues suivants : choc et
déformation du bard principal de
fermeturs | Impact et déformation au
niveau de la zone diouverturs ;
cigaillement entre la porle coulissante
et les parties fizes de la coullsse et du
support pandant l8@ mouvemaent ;

ET

risques mécanigques ligs au
mouvement.
+ Le fabricant dacling toute

respongsabilité en cas de dommages ou
préjudices dus au non respect des
infermations relatives & 'emplol et des
congignes de sécurité ci-jointes,

= Le fabricant décline toute
respaensabilité en cas de dommages et
pannes qui dépendent du non respesct
du mode demplol.

+  Garder ce manuel dans un liew 50r et a
portée de main afin de le consulter
rapkdement en cas de nécessité.

+  Avant d'activer la porte sectionnalle/
basculanbe, vérifier qu'une certaine
distance de sécurlté est respectée.

+  Examiner fréquemment I'installation
pour virifier gu'il n'apparait aueun
signe de déviation mécanlgue, d*usure
ou de dommage des cables, organes
de transmission (eourroieichaine) et
des partles montées ! cesser toute
utilisation du systéme automatisé si
des réparations et des réglages sont
nécessalnes.
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MNon permetiere ai bambini di giocare
con | dispositivi di comando della
parta.

Tenere i telecomandi o altri dispositivi
di comando lentano dal bambini.
Sorvegliare la porta in movimento g
tenere lontano le persone finehé la
poria non sl sla completamente aperta
o chiusa,

Contrallare spesso 'impianta, in
particalare gl organi di frasmissione
[cinghialcatenal, i cavi, lz molle & i
supparti per scoprire eventuali
sbilanciamenti @ segni d'usura o danni.
Non usare, se¢ @ necessaria una
riparazione & una regolazione, dal
moments che un guasto
all’installazione o wna porta non
corretlamente  bilanciata pud
provecars lesiond alle persone & danni
alle cosa.

Nelle automazioni che incofporans un
sistema di protezione sensibile alla
pressicne, verificare mensilmente che
il motoridutiore inverta il movimento
quando la porta tocca un oggetto alto
50 mm posto al suclo. Se necessario
regolare & verificare nuovamente, dal
momento che una regolazions non
corretta pud costituwire un pericolo.
Questa operazione deve esserse
eseguita da un INSTALLATORE
PROFESSIONALE.

Mon toccare mal la porla e le sue parti
mahili quanda si trova in movimento
Cruands |2 porta & in movirmero eners
& distanza di slcurezza: transitare
atiravarsa il passaggic salo guando i3
porta @ completaments apeia ¢ frma,
Impedire che barmbini giochino o sosting
in prosemita della porta o degli organi di
comando (radiocomandi) della siessa,
Tale obidigo wale anche per disabili 2
animaili.

Interrompere immedialamenie 'uso
dell'automazione Im caso  di
funzionamento anomale (rumorosita,
mavimento a scalli, ecc. ) la mancala
osservanza di tale awwerienza pud
comiportane gravi pericoli, rischi dinfortuni
ela  gravi danni alla porta e
all'aulemazions. Richledere guindi
limtervento di wn INSTALLATORE
PROFESSIONALE: nel frattempo
utilizzare la porta manualmente
esciudendo il motoridutiore (weders cap.
SELOCCO DEL MOTORIDUTTORE)
Per mantensre o efficlenza
miztoriduttore, far esaguire ke oparazioni
previste nel cap, MANUTENZIONE alle
scadenze indicate da un INSTALLATORE
PROFESSIOMALE.

CQualora dei liguidi siano penetrati
gll'intarna del motoriduttore, scollegans
immedistarments 'alimantaziona alatirica
& rivelgersi al servizio assistenza del
costruttore; 'uso del motondutiore in &l
condizioni pud cauvsare situazioni di
piricala,

Se gl venfica un problema non risolvibis
facendo usc delle informazioni riporiate
nil presentd manuabe, interpellare il
servizio assistenza del costruttors.

Da not allow children to play with door
cantrols

Do not leave radio controls or other
conirol devices within children's reach
Wiatch the door in movement and keep
people at a distance until it is
completely open or closed
Frequently check the installation, in
particular the transmission organs
(belt, ehain), the cables, springs and
supports for any unbalance or signs
of wear and damage. If repairs or
adjustments are required, de not use
as a fault on the installation or door
that is not cormectly balanced may
cause lesions to people and objects
in the automations that incorporate &
pressure sensitive protection system
al manthly intervals eheck that the gear
motor inverts the movement when tha
door touches an object 50mm from the
ground. If necessary adjust and check
again, a5 in correct adjustments may
constitute hazards, This operation
st be carried out by a professional
fitter.

Mever touch the door or moving parts
when in moation.

Remain ai a3 safe distance when the door
is in modion: only pass whan the dooe is
completsly open and immobile.

Prawvent childran from playing or standing
in the wicinidy of the door or the condrol
organs (radio controls), the same
pracautions should be adoptad for
disabled persons and animals

Im the event of malfuncticns [nolsness,
jarky movements, eic.) suspend the use
of the agdomation immediately: Tailure (o
observe his rule may entall serious
hazards, risks of accidents andior serious
damage o the door and the automation
Conizct & PROFESSHONAL FITTER and
in the meantime wse the door manually
by disconnecting the operalor (See the
OFPERATORI/ACTUATOR RELEASE
chapter).

In arder o maintain the automation in
efficient conditions, ensure that the
oparations indicated in the
MAINTEMNANCE chapbes are perforrmied al
the frequency indicated by a
PROFESSIONAL FITTER.

Should liquids penefrale inside he
operator, disconnect the power supply
immediately and contact the
Manufaciurer's Assislance Service; the
use of the aubomabon i swech condibons
may cause hazard situations. Tha
avlomalion may nol be used in these
conditions, even with buffer batteries
{optional .

If a problem arises thal cannol ba
resolved usang the infermation contained
in thes manual, contact the Manufacturer's
assislance service,

Empécher les enfants de jouer avec les
dispositifs de commande de la porte.
Garder les émetteurs ou autres
digspositifs de commande i distance
des enfanis.

Surveiller la porte an mouvemant et
tenir les personnes éloignées de la
porte jusqu'a cuverture ou fermeture
compléte,

Vésifier fréguemment installation, en
particulier les organes de ransmission
{courrcia/chaine), les cables, les
ressorts, les suppors pour détecter
d*éventuelles déviations ouw signes
d'usure ou dommages. Cesser toute
ulilization, si des réparations ou des
réglages s"avérent nécessaires, a
partir du moment o0 une panne
dlinstallation ou wne porle mal oreniee
pEut provoguer de graves dommages
ou lésions aux personnes ef aux
appareils.

Les systémes automatisés qul
intégrent un systéme de protection
sensible & la pression, wérifier
mensuallemant que le moto-réducteur
inverse ke mouvement lorsque la porte
touwche un objel d'une hauleur de 50
mm posé au sol. 5i nécessalre, régler
et werifier 3 nouveau, car un mauvais
réglage peul s"avérer dangerasus, Cetle
opération doit &dtre effectués par un
INSTALLATEUR PROFESSIONMNEL.
he jamals loucher la porte ef ses paries
maobiles lorsqu'slle st en mouvament.
Lorsgue la porbe el &n mouvement,
rester 4 distance de sécunlé | ne iraverser
la passage que lorsque la porte est
comgiitemaent ousverts ou ardlds,

he jarnas perrmettre aux enfants de jouer
A proximité de I3 porle ou des organes
de contribe [Emetleurs) de la porbe | cethe
obligation vaut &galement pour las
ansmaux &1 kes parsonnes handicapées.
Interrompre immidialement Nemploi du
systéme  automatisé en cas de
dysfoncticnnement (bruit, mouvement A
secousses, el ). Le non respect des oes
congells peul provoquer des dangess
graves, des risquas d'accidents etfou des
dommages a la porle el au Systéme
aulomatisd. Demander Nintersention dun
TECHMICIEM PROFESSIOMMEL
PREPOSE A L'INSTALLATION ; dans
Fattende, utiliser la pore normalemeant en
détrayant las moto-réductaurs {woir chap.
DEVEROQUILLAGE DU MOTEUR-
REDUCTEUR .

Afin consarvar kes moto-réductaurs an
Bon glal de manche, suivee les opérations
décrites dang b2 chap. ENTRETIEN en
respeciant las achaances pracissas par
Ie TECHMICIEN PROFESSIONMEL
PFREPOSE A LINSTALLATION.

51 des liguides pénédrant a Mndérisur du
mobo-riducieur, couper immidiatermsnl
I'alimentation &lectrique &t demander
lintervention du service technigue du
fabricant | Pemplei du mato-rdducteur
danmz ces conditions peut s'avérer
dangereu.

En ¢as de problEmes qutil n'est pas
possible de résoudre & l'aide des
informations ci-jointas, deamander
Finlervention du service lechnique du
fabricant.




UTILIZZO
DELL'AUTOMAZIONE

Par apnire la porta, azionare il comando di
apafiura con il radiocomande, il seletore a
chiave o la pulsaniiera interna. L'apertura
avvarra in base alle parametrizzazioni
effetluate sulla cantrala,

Le modalifa 3 funzionameanio possond essarg

le saguent:

a) A UDMO PRESENTE: tulti i comandi
davono essere mantendi azionadi fino
al terrmine del movirmenla nechieslo.

b}  AUTOMATICA. che & sua volta ha 4
sothomodaliia:

1. SEMIAUTOMATICA: non & atlivata
la chiusura automatica & tulti i
comandi devono essere dati
dall'utiizzatore tramite
radiocomando, seletiori a
pulsantiare.

2. AUTOMATICO A 2 PASSI: & aftiveta
la chiusura automatica; tuwkti |
comandi dati dalvients sono solo
di movirnents e privl di armesto, ciog,
se duranie la fase di apertura
Futente da vn comando, la porta si
ferma e riparte per la chiusura.

3. AUTOMATICO A4 PASSI: & attivata
la chiusura auvtomatica; tuwkli i
comandi dati dall’'ufenle sono
PEES0PaSED & COMprendono ancha
la funzione di pausa, ciod, e
durante la faze di aperura I'utens
da un comando, la porta si farma in
altesa di unulterore comanda o
della chuesura sulomalica.

4, CONDOMIMIALE: & attivata la
chiusura andomalica ed @ possibile
dare sole || comando d'aperiura;
tutte e operazioni BUCCESENVE EONG
complelamente aulomatiche in
baze &l parametri impostatl. La
chiusura avviene autcmaticamente.

ATTENZIOME: & wietato modificare i
parametri impostati sulla centrale di
comando. Questa operazione deve essere
egeguita da wunm INSTALLATORE
PROFESSIOMALE.

FUNZIONI IMPOSTATE SUL
RADIOCOMANDO

Riferimento fig. 38. L'installatore deve
compilare la seguente tabella in base alla
paramelrizzazione effeliuata sulla centrabe di
comando:

 Funziene

Tasto T1
Tasto T2
Tasta T3
Tasto T4

e N F |

USING THE AUTOMATION

To open the door, activale the opening
command on the radio controd, key selector
or internal button panel. The opening will take
place according o the parameders e on the
Comirol L.

The operating modes can ba the following:

a) DEAD MAM: all the commands must e
held down, that is enabled uniil the end
of thie movement requested,

b}  AUTOMATIC, which in burn has fouwr
sUb-modes:

1. SEMI-AUTOMATIC: automatic
closure 18 nod enabled and all the
commands must be given by the
User using the radio control
selectors and butlon ganel

2. AUTOMATIC 2-STEP: automatic
closure is enabled; all the
commands given by the user ane
mowvemant commands without
siops, that is il the user gives a
command during the opening
phasa, the door stops and starts to
close again

3. 4-5TEP AUTOMATIC: automatic
closure is enabled; all commands
given by the user ame slep-by-step
and also inclede the stop funclian,
that is, if the wser gives & command
during the apening phase the door
will stop and anolher command
must ba given for it to move again.

4, CONDOMIMILM QPERATION:
automatic closure is enabled and it
is only possible to give the open
command; all other subseguent
operations are complately automalic
and function according to the
paramaters s,

ATTENTION: it is forbidden to alter the

parameters set on the control unit, this
operation must be performed by a
PROFESSIONAL FITTER.

FUNCTIONS SET ON THE
RADIO CONTROL

Referance fig. 38 The fiter must fill in the
following tabde according o the paramedars
g8l an the contral wnil

i[ij' Function

Koy 1
Key 2
Kay 3
Key 4

EMPLOI DU DISPOSITIF
AUTOMATISE

Powr ouwrir la porte, aciver la commande
drouvertune & Iaide da 'dmataur, du sslacheur
aclé ou du clavier 3 code interne. L'ouveriure
s¢ fera en fonction des paramétrages
affeciuds qur Nunité de canbrile,

Les modes de fonclionnement sont les

sUivants:

a) FOMNCTIONMEMENT MAMLUEL
{Homme mort): toules les commandes
sont maintenues aclives jusgu'a la fin
g moUvEment.

By ALUTOMATIQUE, présentant 4 sous-
modas:

1. SEMI-AUTOMATIQUE: aucune
fermeture aviomatique n'es! activie
el toutes les commandes doivent
dtre effectuses par 'usager 4 I'aida
de lérmetbeur. du sélecleurs 3 cel
ou du clavier & code.

2. FOMCTIONMEMENT A 2 PAS: Ia
fermeture automatioue @5 aclivee;
toultes les commandes sont des
commandes de mouvement sans
arril, c'est-a-dire que si Nudilisabeur
effeciue une commands pendant la
phase d'ouwvarture, la porte s'arréte
puis reprend la fermetune,

3. FONCTIOMNEMEMNT & 4 PAS: ca
mode activea la  farmsture
automaltique ; loules las
caommandes sonl effectudes par
I'utilizateur pas/pas et préavoient
dgalermiznt la fonclion d'arél, Cesl-
A-dire gue s ['utilisabeur selecticnne
uns commands pendant i3 phase
d'ouverture, la porbe sarmite dans
Iattente d'une commande ultérauns
ou de la farmeture auiomatigue.

4, FOMCTIONNEMENT ENM
COFPROPRIETE: cesl ka fermeture
automatigue qui est active at seula
la séleclion de la commande
d'ouseriune et possiie. Toutes ke
opérations  suivantes  sont
aulormaliques Huivani les
paramétres programmés. La
fermature est automatiguee.

ATTENTION: il est interdit de modifier les
paramétres programmés au niveau de
IPunité de contrdle, Cette opération est
uniguement du ressert d'un TECHNICIEN
PROFESSIOMMEL PREPOSE A
L'INSTALLATION .

RE,PEHAGE DES TOUCHES DE
L'EMETTEUR

Se référer fig. 34. Le techniclen préposs &
I'mstalfation dost remplir k& tablsau suvant an
fonction de la programmation effeciuée au
nivead de l'unité de contréde:

Touche

Touche T1
Touthe T2
Touche T2
Touche T4

Fonction

o>
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FUNZIONI IMPOSTATE SUL
SELETTORE A CHIAVE

L'installatore dave compilare la seguants
labella in base alla paramelrizzazions
effettusta sulla centrale & comando:

FUNCTIONS SET ON THE KEY
SELECTOR

The fitter must fill in the following tabla
according o the paramebers sefan the condral
unit

Aziong Funzione Action Function

Ruotato a destra '!'_I_Jm fo right

Runialo a sinistra Turrk ll:l_l_uﬁ

FUNZIONI DEL SEGNALATORE FLASHING LIGHT FUNCTIONS
LAMPEGGIANTE The flashing light i a safety device vsad o

Il sagnalatore lamgaggiante & un disposdivo
di sicurezza impiegato par segnalare a
distanza che la porta & in movimento. | segnali
lumincsi emessl dal lBmpeggiants non sono
sampre uguali ma dipendono dal movimants
{aperura o chiuswra) che sta effelivando la
poria

Il segnalaiore lampeggiante & molire wlilizzato
dalla centrale di comando dell'automazione
par sagnalare qualche anomalia di
hunzionamenio. In lal cazo | segnali luminos
emassi dal lamgeggiante sono diversi di guslli
emassh durama il normale funzionamanio,

Il lampeggiante & & tre modalits i lampeggio:

1 lenba per ka fase di aperivra della poria;

2. weloce (lempi di lampeggee dimezzali)
per la fase di chiusura;

i lampaggio pardicolare caratierizeato da
tre lampeggl e una pausa per segnalane
uno eiato di anomalia.

ANOMALIE
DELLUAUTOMAZIONE

L'automazione segnala all'ssternc la
pragenza di eventuali anomalie di
lunzionamento medianie || sagnalalors
lampeggiante (tre lempeggl & una pausa); el
caso non s tratti di un problema grave,
I'ubgsdi puidy provare @ figobvero nel Seguente
o

indicate at a distance that the door is in
rnclian. The signals given by the fashing lemp
are not slways the same and depend on the
micvarmint (opening or closure) that the door
is perlarrming.

The flashing light is also used by the
autormnation's control unil to indicate
malfunctizens. I this case the light signals
amitted from the Rashing light are differant
fram those that are ermibed normally

Thﬂ fliashing light has three Aashing modes:
slow for the deor opening phase;

2. fast (flashes twice as fast) for the
Glosurg phase;

3. parlicular Nashing characlefised by
thres flashes followed by a pauss io
mdicate a malfunchion

AUTOMATION MALFUNCTION

The automation indicates malfunctions
axtermnally through the flashing bght {threa
Nashes Wllowsd by & pause) 1he user mday
atlempt to resolve minor problems in the
following way:

REPERAGE DU SELECTEUR A
CLE

Le tachnicien préposs a linstallation doit
rmplic le tableau suivant en fonclion de la
programmietion effectuds au niveau de 'unibé
de contrila:

Action
Tourmner & droite
Tournar & gauche

Fonction

FONCTION DU CLIGNOTANT

Le clignotant est un dispositif de sdécurié
ulilisé pour snaber 3 distance gue la pore
est en mouvement. Les Leds émis par
I'avertisseur ng sont pas oujours les miémes
mais dégendent du mouvement (fermetune ou
ouvarture) que |a porte accomgii.

Le clignotant est Sgpalement ulilisd par Iunité
de contrile du systéme aulomatisé pour
signaler foute anomalie au niveau du
foncticnnernent. Les signaux lumineus dmis
par le chgnotant seront alors différents par
rappori aux signaus émis pendant le
fonctionmement nosmal.

Lu Lesd présenbe frois modes de cignotement;:
lent pendant l'ousedure de la paorte;

2. rapide {temps de clignolament coupés
en deux) pendant la phase de
Termeture ;

3. clignolement spacifigua avec trois
clignaements el une pause en cas

d'anamalle.
ANOMALIES DANS LE
SYSTEME AUTOMATISE

L'automatisme signala grace au clignotant
déveniuelles anomalies dans lex
fonctionnement {ireés clignotemsnts at wne
pausa)l ; &l nes'agit pas d'un problkeme granm,
lusager peul essayer de le résoudre sur la
bese de ce gul suit:




a) tenere premule il comando di
mowimanto (taste del radiocomando o
selathora);

B) se 3 porta si muove & velocita ridolta,
effettuare quaiche corsa di apertura &
chivsura {enands sempre premuoto il
tasto di comands;

c} portare infine la porta in chivsura,
{ogliere & ridarg tensiona

ATTEMNZIONE: se il problema persiste o si
ripgte frequentemente & necessario
chiamare |'assistenza.

In questo caso togliere I'alimentazions
alaflrica al'autcmazions, non lenlare akuna
riparazione “fal da te” e far funzionare la pora
come un‘aparture manuale, dopae aver
shloccals il motariduttore (cap, SBLOCCO
MOTORIDUTTORE).

ATTENZIONE: Il proprietario (M'utilizzatore)
MHOMN & autorizzato a rimuovere la caloita
dal motoriduttore, perché al suo interno
vi sono parti in tensione.

SBLOCCO DEL
MOTORIDUTTORE

ATTEMZIONE

+  L'installatore deve fissare
permanentementa 'etichetta che
dascrive 'operazions di sblocco
manuale vicino alla leva per lo sblocco
manuala.

+  L'attivazione dello sblocco manuale
pofrebbe causare un movimento non
controllabile della porta nel caso di
danni maccanici o condizioni di non
equilibrio.

»  Prima di effettuare la manovra togliers
I"alimentaziona elettrica
all’automazione.

CQuesto comando & utilizzato in caso di
mancanza d'alimentazione o d'anomalia
delfimplanto, per sganciare la trasmissions
ded motoriduttore @ permaitere l'apartura a
mano della porla serionalebasculante,

a}  Tirare il cordino collegato al carsllo di
traina {fig. 39) & spostane manualmeanla
la porta.

By Cra la porta & libera 8 pud essara
spostala & mana

c) Per riegganciare la trasmissiona
riporiare la pora nella posiziona miziala
fing a senlime 'aggansio

ATTEMZIONE: Al ritormo della tensiona il
primo movimento del motore & in aperiura
{vedl funzione Black-out).
ATTENZIOWE: per garage privi di un
secondo accesso & obbligaterio installare
un dispositive per lo sblocco manuale
dall"esterno.

a] pressing and holding the movemsnt
command {key of the radio control or
sadector);

b} if the door moves &l a8 reduced speed.
perform a number of opening and
closing cychs by prassing and holding
he command key,

c) cloee the door and switch the power
supply off and then an again,

ATTENTIOMN: If the problem persists or
ocours frequently, contact the assistance
SEryice.

Im this casa switch off the operator's aleciricity
suppdhy. do nod attempl “amatew” repairs and
only use the door in manesl mode, having
raleasad the aulomation (ses OPERATOR
RELEASE chap.)

ATTENTIOMN: the owner (user] may not
remove the operator cap as the device
conkaing live parts.

OPERATOR RELEASE

ATTENTION:

= The fitter must permanently fix the
label that described the release
operation near o the manual release
lavar

= The enabling of the manual release
could cause an uncontrolled
movement of the door due to
mechanical damage or mechanical
unbalance conditons.

= Before performing the manoauvre,
swilch off the electricity supply to the
automation.

This command is used in the evenl of a
blackout or syatem faults, 1o release the
operator transmission and allow manual
opening of the seclionaliup-and-over door,

al Pull the cord connected to the drive
trodley (Tig. 39) and move the door
manally.

bl  The door is now free and can be mowved
by hand

ci  To reconnect the fransmission take the
door to tha initial posdion until it hooks
back up

ATTENTION: Whan the power supply is
switched back on the molor's first
movement (s [n opening (see Blackout
function),

ATTENTION: for garages that de not have
a second access, the ASEC device for
manual release from outside must be
installed |

a) Maintenir le dolgl appuyé sur la
commande de mouvemant {touchs de
Fgmetieur ou séhechour)

b)  =llapone s'ouvre & une wilesse réduile,
effaciuar quelques courses d'ouveriure
et farmeture an appuyant de facon
conbines sur la touche de la commande,

c} fermer anfin la porte, couper puis
rallumar ['alimentation,

ATTENTIOMN: s'il n'est pas possible de
risoudre ¢ probléme ou 5'il 58 répéte trop
fréguemment, appeler le service
technigue.

Dans ce cas couper Nalimentation deciigue
du systéme aulomatiss, n'initlier aucune
réparation improvisge et utiliser la porte
wniquement manuellement, aprés avair
deverrasuillé le moto-rédustewr (chap.
DEVERROUILLAGE ou MOTO-
REDUCTEUR]

ATTENTION: il est interdit au propriétaire
{Vutilisateur} de retirer le couvercle du
mobo-réducteur car certaines de ses
composantas sont sous tension,

DEBLOCAGE DU MOTO-
REDUCTEUR

Attention:

= L'installateur doit fixer de fagon
parmanante I"étiguatte décrivant
l'opération de déverrouillage manuel
4 proximité de la polgnés de
déverrouillage manuel.

= La mise en marche du deverrouillage
manuel pourralt provoguer un
mauvamant incoentrild de la porta lié
aux dommages mécaniques ou aux
conditions de déséqullibre mécanique.

* Avant towt manmuvre, couper
Palimentation électrique du systéme
automatisé.

Celle commande esl ulilisée en cas de
coupure d'électincité ou d'anomalie li&e &
Imstafation, pour amrdter la transmesson du
molo-réducieur el permelire Mouveriure
manuelie de la porte sectionnelisbasculants.

ay  Tirer le corden atache au chanol de
halage (fig. 34) et deplacer la porie
manuaiiamant.

B} Laporte oo libére &l peul &lre déplache
manualiemeant.

¢} Pour ré-enclencher la transmission,
remelire la porte dans a position iniliale
jesqu’au déclic.

ATTENTION : larsque le courant &lectrigue
revlent, e premler mouvement du motawr
ast en ouverture (voir fonction Black-out).
ATTEMNTION: pour les garages prives d'un
sacond acces, |l faut installer un dispositf
de déverrouillage manuel a partir de
I"extérieur,

{I} i



FUNZIONAMENTO CON
BATTERIE

L'automaziona PROBO pud essare
alimeniala medianie batlens Brapone per un
funzionamenio d'emergenza (n caso di
mancanza per un breve periodo della tensione
di rile

Attenzione: L'avtomazione con batieria
attiva, funziona esclusivamenta in modalita
‘ugmo presente”; il comando deve assens
dato in maniera persistente, ad esemplo
tenmando premuto il Bsto del radiocomando,
Iy i rrodalilh tulti | diposiivi di sicunezra
e ke vane uscite dalla morsetiiera non sono
atfivi: ogni manowra deve essere effethuaia a
vigla; il portome i reovie 3 welocitd ridolta
pEr un numens 4 manovee ndotbo.

SOSTITUZIONE LAMPADINA DI
CORTESIA

ATTEWNZIOME: prima di effettuare la
sostituzione togliere "alimentazione
elettrica all'automazione.

a) Procurarsl wna lampadina a
incandescanza da AW-I0%deo,

bl Aprire lo sporbelio del motoridutione,

c) Swvitare la lampadina guasta
sostituendola con guella nuova.

d]  Richiugenz 1o sporiello @ mdarng (ensmne
all'automazione.

MANUTENZIONE

PRESCRIZIONI E AVWWERTENZE
PER LA MANUTENZIONE

*  Una volta collavdata I'automazione

NON devono essere pild madificati i
parametri impestati. In case
oeventueali variazioni delle regolazioni
[e%, modifica del valore di tensione),
DEVOND ESSERE RIESEGUITE TUTTE
LE WVERIFICHE PREVISTE HNEL
COLLAUDD E DALLE NORME.
Il costrutiore non risponde dei danni
o delle lasioni causati
dall'inosservanza delle informazioni
sulla manutenzione rportate in guesio
manuale, nonché dal mancato rispatto
delle prescrizioni di sicurezza di
sequits elencate.

= I costruttore  declina ogmni

responsabilita per danni e guasti al
Tunzionaments derivanti dal mancato
rispette dalle  istruzieni di
manutenzione,
Per mantanere in efficienza & sicura
I'automaziona, eseguire la pulizia, i
controlli e la manutenzione periodica
prevista in gquesto manuale. Quesio
obbligo & a carico del proprietario.

= Qualungue intervento di controlla,
manutenzione o riparazione deve
essere asaguito da un INSTALLATORE
PROFESSIONALE.

H‘“ ..: I.}

OPERATION WITH BATTERIES

The PROBO automation can be powened by
buffar battery for amergency opstation in the
event of @ brel power Failure,

ATTENTIOM: 'When the battery |z enabled,
the automaton works in ‘dead man' mode
only: the command musi be given in a
persistent manner, for example holding the
radia conbrol button pressed.

In this mode, a the salety devices and lhe
warious terminal board outlets are not
anablad: each manoswvre must be parformad
within sight; the door moves al @ reduced
speed and for & restricted number of
MENDEUYIES..

REPLACING THE COURTESY
LIGHT BULBE

ATTENTION: switch off the electricity
supply to the automation before replacing
light bulb,

a) Obtain a AW-20'Vvdc incandescent bulb

b} Opan the operator hadch

¢} Unscrew the blown bulb and replace
with naw one

d}  Close the haich and swilch the power
sUpply bEck on

MAINTENANCE

MAINTENANCE
INSTRUCTIONS AND
WARNINGS

+  Onoe the automation has been tested,
the parameters set must not be alterad.
If further adjustments (e.g. alterations
to the voltage value) are made, ALL
THE CHECKS REQUIRED FOR
TESTING AND COMPLIANCE WITH
STANDARDS MUST BE REPEATED.

= The Manufacturer declines
responsibility for damage or injury
caused by non-compliance with the
information provided in this manual
and the safety instructions provided
[+TEIE 1T

= The Manufacturer declines all
rasponsibility for damage and
malfunetions deriving fram non-
compliance with the malntenance
instructions.

+  In arder to keep the operator efficient
and safe, follow the cleaning, checking
and routine maintenance procadures
as described in this manuwal. This is the
owner's duty.

+  Any checking, maintenance or repair
work must be conducted by a
PROFESSIOMNAL FITTER

FONCTIONNEMENT AVEC
BATTERIES

Lautomatisation PROBO peul ére abmenide
& l'alde de batteries d'appoint pour un
fonctionnemant da secours an cas ds mangus
de couran] élechiique du reseay pendani ung
breve penods.

Attention ; L'automatisation avec une battemns
active fonclionng exclusivement en mode
a hornme mad » {manuel) ; la commande doit
&étra donnada d'une manigre parsistanta, par
exrmple gn enant appuyd sur by fowche de
la radiscommande.

Avac ca mode de foncionnement tous les
disposilits de sdaurild aingsi que los diférenes
sorties de la plague & bormes ne sont pas en
fonclion : towies les manoewvres doivent &lre
effeciudes & vl | e porail se deplace &
wilesse rédulte aingl que pour un nombre
réduit de manoeuvres.

REMPLACEMENT DE LA
LAMPE DE COURTOISIE

ATTENTION: avanl deffectuer le
remplacemant, coupar I"élactricité du
systéme automatisdg.

&) Seporcurer une ampoule de 3W-300de

by Ouvnr k2 porillon du mobo-réducheur.

¢y Dhwvisser Mampule grillde of 1 remplacer
par la nouvelle.

d) Refarmer |8 porilion &t rebrancher le
Sysiimd aulormalise,

ENTRETIEN

PRESCRIPTIONS ET
CONSEILS POUR L'ENTRETIEN

* Une fois testé le systéme aulomalisé,
NE plus modifier les paramétres
programmas. En cas de modification
des réglages (ex. modification de la
valeur de la tension), REPETER LES
VERIFICATIONS PREWUES POUR
L'ESSAl ET SUIVANT LES NORMES.

= Le fabricant décline toute
responsabilité des dommages et des
préjudices dus au non respect des
informations relatives 4 |'entretien
contenues dans ce mode d'emplol, et
en cas de non respect des
prescriptions de sécurité ci-jolntes.

* Le fabricant décline toute
responsabilité powr les dommages au
les pannes liés au non respect des
instructions d'entretien.

Afin de garder le systéme automatiss
fonctionnel et sar, effectuer le
netioyage, les contréles et I"'entretien
périodigue prévus dans ce mode
d'emplol. Cette obligation est & la
charge du proprigtairae.

Toute intervention de contrdle,
entretien ou réparation est 4 la charge
d'un TECHHICIEN PROFESSIONMEL
PREPOSE A L'INSTALLATION .




Interrompere sempre "alimentazions
alettrica dell'automazions In caso
d'anomalia, guasto & prima di qualsiasi
intervento sulla slessa per evitare che
qualcuno possa azienare la porta.
Disconnettere sampre 'alimentazions
alatirica dell'aulemazione prima di
gualungue intervento di manutenzions
2 pulizia,

Il propristaria NON & autorizzato a
rimuoyere la calotta del motoriduttore,
in quanto al suo interna ¥i seno parti
in tensiane.

Se il cavo d'alimentazione a
danneggiato, esso deve essere
sostituite dal costruttore o dal suo
servizio assistenza tecnica o
comungque da una persona con
gualifica similare, in modo da
pravenire agni rischio.

Il propriglario HOMN & aulorizzalo ad
utilizzare la tastiers di programmazens.
IHilizzare esciusivameants componant di
ricambio, acoessori & materiale di
fissaggio onginali,

Mon eseguire modifiche tecniche o di
programmaziong sul motoridufiore
Operazionl di guesio lipd possond solo
causare malfunzionamenti e'o rischi
diincidenti. I costruitore declina ogni
responsablilita per danni derivanti da
prodott modificati.

Qualora si veriliching interventi di
interrutton sutormatici o di fusibili, prma
di ripristinarli & necessana individuare ad
elimmarng il guasio, Richieders l'intersenio
di um INSTALLATORE
PROFESSIOMALE.

Lo scollegamenta e "eventuale
sostifuzions dells battens lampons deve
asEEre BEegUits esclusivaments da un
INSTALLLATORE PROFESSIOMALE
Se sl werifica un'anomala non rigsviblle
facando uso defle informazioni riportats
nel presents manuale, interpeliane il
seryizio agsistenza del costrutione.
Ogni oparazione di manutenzione,
riparaziong o sostituzione di parli deve
esgere fpartata nel registro della
manutenzions, FORNITO E COMPILATO
INIZLALMENTE DALLINSTALLATORE

PULIZIA DELL'AUTOMAZIONE
ATTEMZIONE:

£l

Mon lavare mai il motoriduttors con
getti d'acgua o con un’idropulitrice.
Mon utilizzare sostanze corrosive,
solventi, diluenti o alcool per la pulizia
del metoriduttore.

Prima di procedere alla pulizia,
interrompare "alimentazione eletirica
all'automazions.

a) Tutta la zona in cui & installata
['avlomazione deve essere tenula
discrefamenta pulila per evilare
matfunzionameanti o guasti.

o) Tenere pulie e batbuie & la zona di
ehiusura della porta spazrando con
une ECopA Sa88d, ghiaino, fango,
aoc. cha vi 51 depositing,

Always switch off the electricity supply
in the ewent of malfunctions,
breakdowns and before any other
operations in order to avoid the door
from being activated.

Always disconnect the operator's
power supply before performing any
maintenance or cleaning operation.
The owner is not authorised o remove
the contral unit cover a8 it containg live
parts.

If the power cable is damaged, it must
be replaced by the Manulacturer oF its
technical Assistance service or in any
case a person with a similar
gualiflication in order o avoid risks.
The owner is not authorised o usa the
keryboard

Usa origingl spare pans, accessories and
clamping matarial onby.

Do el peerfiorm lechnical e programrming
modifications on the coniral unit
Operations of this type may cause
malfunctions andbor risk of accidents, The
Manufacturer declines responsdsility for
damaga deriving from modified products.
In the event of intervention of aulomadic
or fuse swilches, before restonng funchion
conditions identify and aliminate the faul
Reqguest  the intervention of a
PROFESSIOMAL FITTER.
Disconnection andlor replacemeant of
buffer batteres may be performed by &
PROFESSIONAL FITTER only.

If & fault that cannot ba solved following
the information contaired in the presant
manual arlses, contact the manufaciurer's
BESIEtANCE BErvice.

All masnienancs, repair or replacemant of
parts must be recorded in the
maintenance log, which is SUPPLIED
AND INITIALLY FILLED IN BY THE
FITTER.

CLEANING THE AUTOMATION
ATTENTION;

Mever was the operator with jets of
water or cleaning devices using water.
Do not use corrosive substances,
solvents, thinners or pirits to clean
the operator.

Bafore cleaning switch of the power
supply

a] The area inwhich the automation is
instalked must be kept claan to avoid
malfunclions and fAulls,

b) HKeep the end plates and area of
closure of the door clean by using a
Droom o brush away siones, gravel
mud stc. that deposit there.

Toujours couper ["alimentation
dlectrique du systéme automatisé en
cas d'anomalie, panne ou avant toule
intervention afin d'éviter que la porie
ne 5& mette an marche.

Touwjours couper alimentation
dlectrigue du systéme automatisé
avant toute intervention d'entretien ou
de netioyage,

Le propri¢taire N'est PAS aulorisé 3
retirer la protection du moto-réducteuwr
lorsque le systeéme automatisé est
Branchi,

51 le cdble d'alimentation est
endommage, le fabricant doit le
remplacer pour eviter loul risgue ou
son service echnlgue ouwun technicien
gualifie.

Le proprigtaire NEST PAS aulorisé &
utiliser b= clavier de programmation.
Utiliser exclusivemant les piéces de
rechangs, les scossanines & bk malérel
da fieation originaue.

Me jamais effectuer de modifications
techniques ou de programmation au
niveau du moto-réductaur. Ces opérations
pauvent provoguer dis
dysfonctionnemsnts eliou des risques
d'accident. Le fabricant décline toute
responsabilitd en cas de dommages
provoges par des produits modifids,

En cas de fonctionnement des
disjonchiurs ou des Resibles, eliminer la
panne awvant de les rermplacer. Demander
l'intervantion d'un TECHNIGCIEN
PROFESSIONNEL PREPOSE A
LIMSTALLATION.

La debranchemant et le remplacement
aventuel des ballenes dappainl doivend
atre effeciués sxclusivement per un
INSTALLATEUR PROFESSICMMEL.
En cas d'anomabs guil niest pas possible
de résoudre sulkant les instrucbions. ci-
jointes, demander l'intanvantion du sanvice
technigue du fabricanl

Toute apération d'entreien, régaration ou
remplacement des piéces doit étre
enregisirée sur le dossier relatif &
I'entretien, FOURNI ET REMPLI
INITIALEMENT FAR LE FABRICANT.

NETTOYAGE DU MOTO-
REDUCTEUR

ATTENTION:

Me Jamals laver le moto-réducteur &
I'aide da carsher ou un nettoyeur & jet
de haute pression.

He pas wtiliser de substances

corrosives, de solvants, de diluants ou

draleaal paur nettoyer le moto-
réducteur,

Avant de porcéder i I'entretien, couper

Palimentation électrique du dispositif

automatisé.

a) Toute la zone o0 ce digpositii s
instalké doit ére tenua progre pour
gviter tout mauvaes fonctionneman
OU panne.

b} Maintenir les batlants &l la zone de
fermeture de la porte propra, en
nettoyant & I'alde d'une balayette
boude pegrre, gravier, bowe, elo,. qui
g’y déposeralt.




MANUTENZIONE PERIODICA

Ognl & mesl far eseguire le seguentl

oparazioni ad un  INSTALLATORE

FRDFEEEIDNALE
Una esrnie di prove d'apertura & chiusurs
dalla porta utilizzanda radiocomandi,
pulsantiere inlerme e seleftori, Tacendo
intervenire  tutti 1 dispositivi
dall'automazione (fotocellule, coste
sensibili, segnalatore lampeggiante,
ecc. ). Werficare che 'automazions
esagua azione wolula,

= Ingrassare b calena, e bocoole, le guide
& tuthi | punti di scorrimentofrotaziona.

« Ripatere la sarie di prove pravisia par il
callaude dellaulomaZiong (veders
MAMUALE IMSTALLAZIOME - cap.
COLLALDG E MESSA IN SERVIZION).

BATTERIE TAMPONE
(OPZIONALI)

Lz batterie tampone non richiedono
particalare manutenzione in  guanioc

l'autormazione prosviede a mantenerke cariche
In caso di  prolungata  inattivitd
dell'sutomazions & consigliabile scollegare &
rimuovaere le batlerie, custodendole in un
luoge asclutte proveedendo a ricarcarle
pernodicamanta. Lo scollagamenta dalle
batierie dalla cenfrale deve essere eseguits
da un INSTALLATORE PROFESSIONALE.

ATTENZIOME: prima di scollegare o
rimuovere la batterie & obbligatorio
scollegare 'alimentazione elettrica alla
centrale di comanda,

La sostituzione delle batterie si rende
necessaria quanda Fautonomea sirduce in
modo sensibile. Questa operaziong deve
essara eseguita da un INSTALLATORE
PROFESSIONALE

ATTEMNZIONE: le batterie, come tutti gli
accumulatori, contengono sostanze
tessiche & molto inguinanti. E' vietalo
smaltirle come rifiuti normali ma &
necessario seguire quanio prescritto dai
regolamenti locali.

=

ROUTINE MAINTENANCE

Ewery 6 monthe a PROFESSIONAL FITTER

should repeat tha following operations:

« & series of opening and closure tests
uaing radio contrels, internal button
panals and salaciors, making all tha
aulomalion devices hmclion (pholocells,
genaitive strips, flasheg light. etc). Check
that the door parforms the desirad achion.

= Grease the chaen, Dashing, runners and
all sliding/rotation points.

+  Repeal the saras of teste described for
automation lesting (See INSTRUCTION
MANUAL — TESTING AMD FIRST USE
chap. )

BUFFER BATTERIES
(OPTIONAL)

The buffer battenes do nol reguines partcular
maintenance as the automation keaps them
charged

in the event of lenglhy operater inactivity if =
advwisable to disconnect and remove the
balleries, sloring them in a dry place and
rechargimg them periodically. The
dizsconnacton of the battaries from the control
unit must b performed by a PROFESSIONAL
FITTER.

ATTENTION: before disconnecting and
remaoving the batleries, disconnect the
electricity supply to the control unit.

Battery replacement is necessary when
autonomy drops significantly. This opsration
must bi camied oul by a PROFESSIONAL
FITTER.

ATTENTION: the batteries, like the
accumulaters, contain toxie, highly
pollutant substances. It is forbidden to
dispose of them as normal waste and local
regulations rmust be respacted.

ENTRETIEN PERIODIQUE

Tous kes B mols, demander & un TECHNICIEN

PRBFEEEIDHHEL DE L'INSTALLATION :
D'effectuer une sére de tests d ouverbure
of de fermature de la pore & Faide des
&metieurs, des claviers & codes intarmes
el des sélecieurs, el en ulilisant ous les
dispositifs du dispositif automatisé
{photocslubss, cite sensibla, avertisseur
lumineux, ebc...),  Vérifier gque
I'automatisation reconnait las
cormmandes effectuées.

= Huilier la chaing, les essioux, les rails el
ious les é@leémants de coulssalrotation.

*  Répéber la sénie de bests prévue pour la
mise & I'eseal de 'automatsation (voir
MANLUEL 'INSTALLATION = chap. MISE
A L'ESSAI et MISE EM SERVICE).

BATTERIES D'APPOINT (EN
OPTION)

Les balleries dappoint ne demandent pas
d'entretien particuller car 'automatisation
5'occupa de les maintenir chargees,

En cas dinaclivilé prolengde  de
|'sntomatisation, il est consellis de débrancher
at d'enlever lss batteries. en las rangsant
dans un endroil sec el en les rechargeanl
peflodiquement. Le débranchement des
batteries da 'unita doit tre affectus par un
INSTALLATELR PROFESSIONNEL.

ATTENTION : avant de débrancher at
denbever les batteries, il est obligatoire de
couper 'alimentation électrigue & "'unité
de contrile.

Le remplacement des battenes est rendu
nicassaing lorsqua leur aulonomie & réduit
d'ume manigre sensible. Cefle opération doil
&tre effectude par un INSTALLATEUR
PROFESSIONNEL.

ATTENTION : les batterles, comme tous les
accumulateuwrs, contiennant des
substances toxigues et trés polluantes, 1
est interdit de les éllminer comme des
dachets normaux mais il est nécessaire de
guivre les prescriptions des réglements
lpcaun:.




DEMOLIZIONE E
SMALTIMENTO

+ | motonduttore PROBO & costruito on
varl materali il che imphea modalita di
smaltimento divarsa. Fare nfarimento alle
normse vigent nel pagse in i & installato,

»  Le batterie {se presentl] devaono essers
rimossa dall’automazione prima del suo
smallimento,

= Fare eseguire o smantellamento da
parsonale gualificato.

ATTENZIONE: La scaollegamento
dell"automaziona dalla rete
dalimentazione elettrica deve essere
egeguito da un elettricista qualificatle
utilizzando strumenti idonal.

ELENCO EVENTUALI
RISCHI RESIDUI PRESENTI
NELL'AUTOMAZIONE

Linstalatore deve provvedens ad informars
mediante sagnaletca applicata sul puntl di
rischio dell’'automazione afo mediante
indicazioni scritte da consegnane @ spiegare
al proprnetans defla pora, o a chl ne ha la
responsabilita, circa eventuali rischi esistenti
& lMuss Improprio prevadibile
dell aubomazione,

L= indicazioni da mporiare dewono assera
ricavate dall'Analisi dei Reschi eseguila per il
Fascicolo Tecnico.

Tipologla ded rischi
Type of rigk
Type de risques

DEMOLITION AND
DISPOSAL

= The PROBO oparator is construched
using warious materals, which implies the
edoption of diffierent disposal procedures.
Refer o regulations in force in the coundry
In which the automsation (2 installed.

= The batteries (if present} must be
ramowed from the automation before

digposal,
= Contact qualified firms for disposal.

ATTENTION: the aulomation may anly be
disconnected from the mains by a gualified
electrician using suitable instruments.,

LIST OF RESIDUAL RISKS
PRESENT DURING
OPERATION

The fither musd lake the relevant action bo point
out and notify by means of signs applied to
the points of potential risk on the automation
andior writlen indicalions to be handed ower
and explained to the owner of the door, or
responsible party, concerning any risks
extgtng and foreseeable improper use of the
automation

The indications to be given mus! be obtained
frem the Fisk Analysls for the Technical File

Posizione sull’automazions
Pogilion an operator
Paosition sur le systéme automatisé

| Eventuali accorgimenti per ridurre i rischi |

DESTRUCTION ET
ELIMINATION

+  Le moto-réductesr PROBOD ast réalisé
awec das matériswx qu'il faut détruire de
facon parliculéene, S rdlarer aux normrmes
an wigueur dans la pays ol le systéms
automatisa a éte imstalls.

+  Les batteries {5i ellas sont présenies)
daivent atre dléass de 'aulomatisaton
awant que celle-ci soit aliminsss.

+  Demander au personnel qualifié de
détruire le aystéme sutomatiss.

ATTENTION: Un élactricien qualifié doit
débrancher la systéme automatisd du
réseau élecirigue & I"aide diinstruments

adaptés.

LISTE DES RISQUES
POTENTIELS PRESENTS
DANS LE SYSTEME
AUTOMATISE

Le technicien professionnel de l'installation
doit nformar 3 Naide de panneaus Sur ks
ZFones A risque du systéme automatisé ebfou
des indications écrites & remetire et 4
axpliquer au proprigaire de la porde, ou & calui
qui en esl responsable, au sugel des Sventuets
risgues résidusls et de |'empdsd incorrect du
systéme aulomatisé

Ces indications sont tirées de 'Analyse des
Risques réalisée dans ke Doesier Technigue.

residul
Measures to be adopted for reducing
residual risks
Evantualles astuces pour réduire les
risques potentlels

Firma Insiallatore - Fitter's signatura - Signature du technicien

Firma Propnstariniutents - Ownenfuser's signature - Signature du proprstaireutilisateur
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